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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. HIHZŐ-UTCZA 1. SZ.

KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
Egy egész évre 20 írt Égy negyedévre 5 frt 
Egy fel évre .. 10 frt ’ Egy bora 1 frt SO kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 70 kr.
Franrzia-.Olasz-.Orosz-.Török-.Görög-, Spanyol-
országokba, Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a pósta- 
ezerzödéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

Egy szám 6 krajczár.

EGYETERTES
KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST, IV. HIMZŐ-UTCZA I. SZ. 
HIRDETÉSEKET ÉS NY1LTTÉRBE

VALÓ KÖZLEMENTEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

Hirdetéseket felvesz a külföldön: 

Bécsben: Ofpelik A., I. Stubenbastei Nr. 2. 
Mosse Rudolf, I. Seilerstätte Nr. 2. 
Haasenstein és Vogleb, I. Walltischgasse 10. 
Daube G. L. és Társa, I. Wollzeile Nr. 12. 
Stern Moritz, I. Wollzeile Nr. 22.

......  Dukes Miksa, I. Riemergasse Nr. 12.
_ . Hebndl Alajos, I. Wollzeile Nr. 25.
fidr Frankfurtban alM.: Daube G. L. és Társa.

ií| Parisban: R.Mosse, 40. r. Notre-Dame-d.-Vict9. 
X y Agence Havas (place de la Bourse).

Bukaresti követünk.
A bukaresti állomás most igen fontos ránk 

nézve, mind a diplomaczia, mind a politika 
terén. Sokkal fontosabb, mint a washingtoni, 
madridi, kopenhágai, stockholmi összevéve. 
Fontosabb bizonyos feltételek mellett még a 
párisinál is. Francziaországgal nem sok dol­
gunk van mindaddig, mig Németországgal jó 
szövetségi viszonyban állunk. Romániával 
azonban sok dolgunk van minden körülmény 
közt békében is, háborúban is.

Ha háborúnk lesz : első sorban Oroszország­
gal lesz. Orosz bábom esetén Románia vagy 
nyílt szövetségesünk, vagy nyílt ellenségünk. 
Egyéb viszony köztünk ily háború esetén nem is 
képzelhető. Az orosz hóditó elöhaladás útjában 
most mi állunk Törökország helyett. Eddig ő 
volt a mi elővédünk, most mi vagyunk az ö elő­
védé. Eddig őt ütötte az orosz, ha mi ránk fente 
is a fogát,most minket fog ütni, ha a törökre feni 
is a fogát. Most az a jelszó Szentpétervárott, 
hogy Konstantinápolyba Bérsen át vezet az ut, 
Bécsbe pedig Bosznián át. Hogy ily átkozottul 
roszra fordult a helyzet: azt megköszönhet­
jük első sorban gróf Andrássy Gyulának és 
Tisza Kálmánnak.

A keleti kérdés eddig csak török kérdés 
volt. Most már a keleti kérdés osztrák és ma­
gyar kérdéssé alakult át. Ám a keleti kérdés­
nek utján békében is, háborúban is, nagyon 
fontos állomási pont Románia. Románia sem­
legessége lehetetlen volt eddig, ha az orosz 
Törökország ellen viselt háborút; lehetetlen 
lesz ezután, ha ellenünk visel háborút. A 
földrajzi fekvésen kívül százféle érdek az, 
mely ez állapotot ilyenné tette s ilyenül 
tartja főn.

Most csak a kereskedelmi viszonyoknak, a 
kivándorlásnak és az alsó dunai hajózásnak 
kérdése az főleg, a mi gondos ellátást igényel 
követünk részéről Bukarestben. S mind e 
kérdés csak egytized részben osztrák, kilencz- 
tized részben magyar érdek. Tehát most, a 
béke napjaiban is nagyon fontos dolog az 
ránk nézve, hogy a bukaresti állomáson vagy 
ióravaló magyar ember vagy legalább olyan 
legyen, a ki nemzetünknek föltétien barátja s 
viszonyainknak ismerője s e mellett érde­
keinknek komoly támogatója.

Százszorta fontosabb teendője van a buka­
resti követnek, ha netalán készülődik majd a 
háború. Sokat használhat vagy sokat árthat, 
ha ügyes vagy ügyetlen mind a szövetségek 
előkészítésében, mind a végleges győzelem 
esélyeinek előmozdítása vagy elhanyagolá­
sában.

Semmi sem bizonyosabb, mint hogy Orosz­
ország Romániát saját szövetségesének törek­
szik megnyerni — ellenünk. Neki ígérheti 
Erdélyt s az ezzel szomszédos románoklakta 
részeket. Igaz, hogy mi is ígérhetnénk Romá­
niának egy nagy darab földet, a Pruth és 
Dnieszter közti Mesopotámiát föl egész Odesz- 
száig. Hanem hát ily dolgokhoz Bécsben nem 
értenek s ott még nem tudják, hogy az ellen­
séget legkönnyebben saját fegyvereivel lehet 
megverni. S épen azért Ígéretek dolgában 
Oroszország mindig előnyben fog állam mi 
felettünk.

Azonban nekünk is van Romániában egy 
nagy előnyünk. A románok ugyanis jól tud­
ják, hogy az az orosz hatalom, mely Bécset 
és Budapestet le tudná verni: egyszerűen rá­
tenné lábát Bukarestre és Jasszira is. Ott a 
példa 1878-ból. Románia jelentékeny segítsé­
gével nyerte meg Oroszország a török elleni

hadjáratot s mégis Románia vesztett el egy 
tartományt s kénytelen volt Oroszországot a 
Dunáig ereszteni.

A most kinevezett bukaresti követ ma­
gyar ember. Ismeri nyelvünket, érti érde­
keinket, érzi helyzetünket; tudhatja és tudja, 
mi jó, mi rósz nekünk. Megnyugvással vesz- 
szük tudomásul magyarságát.

De ebből magából még semmi sem kö­
vetkezik. Gróf Zichy, tehát magyar ember 
volt konstantinápolyi nagykövetünk, midőn 
a legutóbbi keleti háború készülődött. Ma­
gyar ember volt Belgáidban is, sőt magyar 
ember volt a külügyi hivatal élén is — gróf 
Andrássy. Mi hasznát vettük ? Semmit. Sőt 
igen nagy kárát láttuk. Ha Andrássy és Ti­
sza Kálmán helyén jött-ment idegenek s 
nem magyar emberek állottak volna: a ma­
gyar nemzet törvényhozásában annak a per­
iül és nemzetellenes politikának, mely Bosz­
niában ért véget, soha többséget teremteni 
nem tudtak volna.

Maga az a tény tehát, hogy a diplomácziai 
karban magyar ember van, nekünk se örö­
mül, se vigasztalásul nem szolgál. Ismerünk 
rósz magyar embereket. Különösen ismerünk 
azok közt, kik életre-halálra a bécsi udvar 
szolgálatába szegődnek. S viszont ismerünk 
idegeneket, kik — ritkán történt ugyan szá­
zadok folyamában — jobb gondját viselik a 
magyar érdekeknek, mint elfajzott magyar­
jaink.

De Mayr Ernő báróról nem teszünk fel 
semmi rosszat. Se okunk, se jogunk erre. Fél- 
hivatalos közlemények elég sok jó jellemző 
vonást jegyeznek fel róla, hogy előzetesen bi­
zalmatlanok ne legyünk iránta. A félhivata­
los közleményeket ugyan nem vagyunk köte­
lesek készpénz gyanánt venni, de azért, mig 
azok ellenkezőjét nem demonstrálja az élet, 
azokat is nyugodtan vehetjük tudomásul.

Uj bukaresti követünknek épen most nem 
lesz nagyon könnyű a helyzete.

Az orosz is nagy súlyt fektet a bukaresti 
állomásra. Uruszov ur, a bukaresti orosz kö­
vet ügyes és tapasztalt diplomata s neki, mig 
Gladstone ül Londonban a gyapjus zsákon, 
mindig segítségére lesz ellenünk az angol kö­
vet is. White ur, a tiszteletreméltó angol 
gentleman már eddig is sokat akadékoskodott 
nekünk. Hogy a hajózási kérdések elintézése 
az alsó Dunán oly hosszú pórázra van eresztve 
s hogy még ma sem tudja senki, mikor lesz 
vége s minő vége lesz az ide vágó tanácsko­
zásoknak : ezt is Uruszov mellett főleg White 
ur áskálódásainak köszönhetjük.

Mayr báró katonaviselt ember. Őrnagy a 
honvédségnél. Szinte szükséges tulajdonság 
ez olyan diplomatánál, a ki most van hivatva 
a kettős monarchiát Bukarestben képviselni 
Az a követ, a ki katona, talán kettős figyelem­
mel fog az orosz katonai mozgalmak iránya 
és természete iránt érdeklődni. Oroszország­
nak Románia és a Fekete-tenger mellékén 
fekvő tartományaiban mindig először kell a 
katonaságelhelyezési mozgalmaknak bekövet­
kezni,valahányszor Oroszország valami gonosz 
tervet forral ellenünk vagy Törökország ellen. 
S épen azért, ha ilyes dolgokban szemes és 
szakavatott férfiú rezideál Bukarestben: az 
mindenesetre nagy megnyugvásunkra szolgál.

A diplomacziai karban valamint a katona- 
tiszti karban hiába kerestük eddig Magyaror­
szág fiait abban az arányban, mely bennünket 
még a kvóta szerint is megilletne. Párái 
gyanánt egy pár nagykövet a nyugoti udvarok­
nál : ime ez volt a magyarság szerepe a nem­

zetközi politika terén. Azzal, hogy Bukarestbe 
magyar ember neveztetett ki, a nemzet jogos 
igényeinek egy kicsiny kis része vétetett figye­
lembe. Dél és kelet felé összes diplomacziai és 
kereskedelmi képviseletünk nagy részét ha­
zánkfiaiból kellene toborzani. Nem lenne ez az 
osztrák érdekek ellenére, a magyar érdek pe­
dig egyenesen követeli ezt.

Budapest, április 4.
Az idei májusi előléptetésekről hozott, a legille­

tékesebb s megbízhatóság tekintetében minden két­
séget kizáró forrásból vett hírünkre, a Pester Lloyd 
<1 autoritativ» oldalról arról értesül, miszerint azon 
állításunk, hogy Máriássy, Hollán és Ghyczy tá­
bornokok a m. évi őszi hadgyakorlatok alkalmával 
tanúsított hadvezéri tehetségük folytán, mint liad- 
osztálynokok, a közös hadsereg ordre de bataille- 
jába felvétetnének, alaptalan, «a mennyiben a m. 
kir. honvédkerületek dandárai már úgy is cgy-egy 
hadosztályt képezve, a közös hadsereg ordre de 
bataille-fában bennfoglaltatnak, s igy magától 
értetődik, hogy az illető kerületi parancsnokok is 
ode tartoznak.» Tény, hogy a m. k. honvédség csa­
patai előbb dandáronkint, és a múlt év elején ké­
szült uj ordre de bataille szerint hadosztályonkint 
osztattak be a «monarchia» haderejének liarcz-rcnd- 
jébe, (ordre de bataille) és pedig akként, hogy az 
egy-egy kerület által kiállítandó két dandár egy-egy 
hadosztály (Truppendivision) alakjában a közös 
hadsereg hadtesteibe (Armee-Corps) bekebeleztetik. 
De abból még korántsem az következik, hogy 
az a tábornok, ki a reá bízott honvédkerületi pa­
rancsnokságot béke idején vezeti, egyúttal azon 
hadvezéri képzettséggel is bírjon, hogy mozgósítás 
esetében, tehát háborúban egy oly tekintélyes had­
erő felett, mint a minő egy hadosztály, parancs­
nokolhasson, annál kevésbé, mert köztudomású 

dog, hogy épen a honvédkerületi parancs­
nokságok (mint olyanok) a magyar királyi hon­
védség szervezetében kizárólag «békeállomásokat 
képeznek, melyeknek feladata csupán abból áll, hogy 
béke idején a csapatok kiképzése, rendes kiegészí­
tése és a kerületbeli adminisztratív kezelés felett őr­
ködjenek. Hogy ez igy van, hogy t. i. a hadintéző 
körök előtt a «honvédkerületi parancsnokság» s az 
ellenség előtt viendő «hadosztályparancsnoksári« 

korántsem egymástól elválaszthat lan fogalmak s 
hogy ellenkezőleg e két dolog közt lényeges kü­
lönbség létezik, kitűnik azon tényből is, mely 
szerint jelenleg is két oly hadi minősitvényü kerü­
leti parancsnok működik e minőségben, kik közül 
egy sincs előjegyzésbe véve, hogy mozgósítás eseté­
ben a közös hadsereg hadtesteiben hadosztálynoki 
vezérállomással ruháztassék fel, mert minden h. ke­
rületi parancsnok köteles a hadosztálynoki gyakor­
lati vizsgát, letenni, mig e minőségben a hadsereg 
harezrendjébe beosztatik és Máriássy,Hollán és Ghy­
czy tábornokok épen azért lettek most beosztva e had­
vezéri állomásokba, mert tavaly, az őszi gyakorlatok 
alkalmával az illető vizsgát kitűnő sikerrel letették. 
Szolgálhatnánk az «autoritativ» oldalnak azon had­
osztály és dandár-parancsnokok neveivel is, kik 
mindamellett, hogy béke idején dandár és kerü­
leti parancsnokságokat vezetnek, s kik, ha a tour 
reájok kerül, rang szerint elő is léptettetnek, de kik 
említett oknál fogva a többszőr említett ordre de 
batailleba még sem vétetnek fel, azonban: No­
mina sunt odiosa! A mi az altábornagyi ki­
nevezésekről szóló hírünkre tett «autorativ» meg­
jegyzéseket illeti, legyen elég annak a meg­
említése, hogy mi is csak Ghyczy, Görgey, Fe- 
jérváry és Hcnncberg tábornokokat neveztük 
meg, a kik tényleg javaslatba hozattak is. Hcnncberg 
lovag pedig azért soron kivid, mert lovassági 
főfelügyelői állása, melyben két lovasdandár felett 
parancsnokol, az altábornagy! ranggal össze van 
kötve. A f. hó második felében közzéteendő előlép 
tetősek különben majd eloszlatják a felmerült ké 
telyeket.

Még Pozsony is!
Úgy történt, hogy ugyanaz nap, mikor 

budapesti lapok a Temesvárit tartott nép- 
gyülés hírét hozták, s tudtára lön a közön­
ségnek szöveg szerint is a bánsági németség 
eme főfészkének rezolueziója a német Schul- 
verein ellen : egy levél jelent meg a hírhedt

Augsburger Allgemeine Zeitung hasábjain, 
datálva «Aus Südungarn». A levél Írója azt 
a kérdést feszegette, hogy miért tartottak a 
németajkú magyarok Pancsován népgyülést, 
és miért nem Temesvárit. A konklúzió ez­
után oda ment ki, hogy Temesvárit ily nép­
gyülést nem igen lehetett volna megtartani, 
s ha igen, úgy annak megállapodása egészen 
másként ütött volna ki, mint a pancsovaié. 
Mert hát, mint az Allgemeine «jól érte­
sült» levelezője állította, az egész népgyü- 
léseket ott a Bánság déli részén a kor­
mány fogadott emberei inszczenirozták, s 
azokban nem a német elem, vagy leg­
alább nem a művelt német elem vett részt.

Az efféle okoskodást mivel sem lehetett 
volna inkább halomra dönteni, mint ama 
ténynyel, hogy ugyanaznap sok más nevezetes 
városon kívül az a Temesvár is a Schulverein 
ellen tüntetett, melyre hivatkozás történt, s 
mely olyannyira megőrzötte volt karakterét 
mint a bánsági németség empóriuma, hogy 
alig húsz év előtt alig lehetett ott még ma­
gyar szót hallani, sőt maga a germanizáló 
Bach-Schmerling korszak is igyekezete gócz- 
pontjául választotta. Most Temesvárhoz még 
Pozsony is csatlakozik! Az a Pozsony, melyet 
mi magyarok gyanús szemmel nézünk olykor 
germanizáló törekvései miatt, — bevalljuk, 
hogy mint e tény is mutatja, alaptalanul. Az 
a Pozsony, melybe féltünk egyetemet állítani, 
nehogy német legyen, s melyre bizonyos ne­
hezteléssel tekintettünk, hogy virágzó német 
lapjai mellett nem tud gyökeret verni benne 
a magyar zsurnalisztika. Az a Pozsony, mely­
nek már fekvésénél fogva is leghamarabb le­
hetne megbocsátani, ha «grossdeutsch» ten- 
dencziáknak hódolna.

Vájjon mit fognak most már eme ténynyel 
szemben a Schulverein hívei mondani, vagy 
pedig azok a magyarországi próféták, a kik 
magukat a Schulverein híveit is tévútra veze­
tik? Az afféle érv, hogy itt is a kormány hi­
vatalnokainak a keze működött, vagy hogy e 
gyűlésen csak a magyar elem vett részt, a né­
met pedig attól távol tartotta magát, itt elve­
szíti a nyomósságát. A tiltakozás ez alkalom­
mal nem népgyülés kebelében származott, 
mely alakulhat csupa egyféle elemből is, tör­
ténetesen csupa magyar elemből is. Most 
maga a város közgyűlése emelte fel szavát. 
Csupa jó német hangzású nevekkel bíró pol­
gárok írták alá a rezolucziót, Deutsch, Bauer, 
Kleinfeldt, Neuszidler, Wallner stb, a kikre 
mind nem lehet ráfogni, hogy Árpád apánk­
kal jöttek volna ide eleik. S tiltakozott az 
egész nagy város közönsége, a melyre még 
csak azt se lehet ráfogni, hogy pressziónak 
engedett, vagy talán megvesztegetni engedte 
magát.

Á tény szükségszerűleg csak egy következ­
telést enged, csak egyféleképen magyaráz­
ható. Pozsony város művelt, németajkú pol­
gárai jól érzik itt nálunk magukat, nem pa­
naszkodnak a magyar faj részéről tapasztalt 
nemzet elnyomatásról, sőt tiltakoznak az el­
len, ha valaki fogadatlanul az ő szószóló­
juk gyanánt tolja fel magát. Ezt a leczkct 
jó lesz azoknak a németországi uraknak meg­
szívlelni, a kik a Schulverein ügyeit mozgat- 
ják.Nagy tudománya komoly férfiak vannak kö­
zöttük — s talán ezért esik fellépésük nekünk 
oly nehezen. Nálunk nem lehet a vakság oly 
nagy, s az elfogultság oly predomináns, hogy 
még ily tényekkel szemben is homályban ma­
radnánk tovább. Az ő beleavatkozásukra nincs

Magyarországon semmi szükség, a mag) av 
faj nem hogy erőszakoskodó lenne a más 
nemzetiségekkel szemben, sőt sokkal loyáli- 
sabb, mint hasonló körülmények között ma­
guk a németek.

Nem akarunk — a mi különösen ez utóbbi 
tétel igazságát illeti — másra, mint arra 
utalni, hogy mikép bánik odahaza a német a 
más nemzetiségekkel, és hogy mikép bánnak 
a némettel máshol. A «Süddeutsche Presse» 
egy számát küldte be hozzánk néhány nap 
előtt egy müncheni ismerősünk. Ugyanaz a 
lap, mely panaszkodik a németség magyar- 
országi elnyomatása ellen, konstatálja, hogy 
Németországon a vend falvakban a tanítás 
mindenütt német s csak a vallástant adják elő 
vend nyelven. így jár el a német más nemze­
tiségekkel szemben. Mit mondanának, ha mi 
idáig mennénk ? Vagy mit mondanának, ha 
mi úgy bánnánk a németekkel, mint a hogy 
máshol bánnak velők, p. o. Oroszországban? 
Ott, leszámítva a keleti tengermelléki egészen 
német tartományokat, kiterjedt német telepit- 
vények léteznek, nagyságra vetekedök Holstein- 
nal vagy Elszász-Lotharingiával. És a kor­
mánykörök hangulatát velők szemben semmi 
sem dokumentálja találóbban, mint a Szkobe- 
lev-féle beszédek.

Maga ez az utóbb említett tény is gondol­
kodóba ejthetné a mi német szomszédainkat. 
Ha valaha voltunk utalva az egymás iránt való 
barátságra, úgy ez az idő most van itt. Közös 
veszedelem fenyeget bennünket onnan észak­
kelet felől. Bizony együtt keilend megálla- 
nunk. Nincs ok, hogy egymás között torzsal- 
kodjunk. Az oly félreértések, minő a német 
színház ügye volt, máris sok represszáliát szül­
tek mindkét felől, többek között nemzetgaz­
dasági téren is. Egyikünknek sincs érdekünk­
ben, hogy ez tovább tartson. De most már a 
mi német szomszédainkon a sor, hogy okul­
janak. A legújabb tényekből meggyőződhet­
tek, hogy léire vezették őket. Magyarországon 
nem panaszkodik elnyomatásról senki, csak 
nehány hazafiatlan egyén kíván hasonló hí­
rek gyártásával rósz szolgálatot tenni a né­
met és magyar ügynek egyaránt. Ne higvje- 
nek nekik! Zárják el lapjaikat a Wolf, Zay s 
más hasonszőrű urak koholmányai elöl, s 
meg fognak győződni, hogy más oldalról nem 
fognak panaszt hallani soha.

VIDÉK.
Tüntetések a « Schnlverein» ellen. Mai számunk 

egy távirata hírül adta már, hogy Pozsony város közgyű­
lése 65 szóval 55 ellenében elfogadta dr. Deutsch Ig- 
nácz határozati javaslatát, mely valótlanoknak mondja a 
»Deutscher Schulverein« vádjait s ügyeinkbe való keret­
ien beavatkozását megbotránkozással utasítja vissza. Dr. 
Deutsch-on kívül TI cisz Tivadar, Rcidner Zsigmondi, 
Hackenberger Károly, Kciszidler Károly, Laban 
Antal, Zechmeiszter Ernő, Fciglcr Ignáez, Günther 
M. V., Kesszelbauer Gyula, Jfichaeiisz V., Klein-
ff.................
közgyűlés, ___ „ , ....
nak, melynek többsége német ajkú. határozatikig ki­
mondja, hogy a Deutscher Schulverein állításai és gyanúsí­
tásai teljesen alaptalanok és valótlanok; hogy c örvény- 
hatos g németajkú polgárai minden idegen beavat­
kozást" hazánk belső ügyeibe megbotránkozással uta­
sítanak vissza, sem külföldi segélyre nem szorulnak, 
sem ilyet el nem fogadnak; hogy az úgy is oszt­
hatatlan magyar nemzet bár németajkú, de hü pol­
gárainak tartják magukat és a magyar állameszméhez, 
ennek feltételeihez és követelményeihez örömmel és 
szeretettel ragaszkodnak, a mint ezt e polgárság dicső 
magata tasa a múltban igazolta s a mint ezt magatartá­
sunk a jövőben is mindenkor igazolni fogja». A felolva­
sott javaslat élénk tetszést keltett s benyújtója, dr. Deutsch 
jgnácz általános ügyelem mellett indokolta. — Öt és 
társait — úgymond —- a «Schulverein» működésében az 
boszantja legjobban, hogy idegenek avatkoznak Magyar- 
ország beliigyeibe. Magyarország most bensoleg önállóan 
kormányzott állam, melynek saját parlamentje, saját kor­
mánya van, mely adminisztrácziójának minden kérdését a 
kormányzás minden ágában önállóan oldja meg. Mit jelent­
sen tehát az, ha idegenek avatkoznak nz ország belügyeibe, 
a mint ezt a berlini Schulverein teszi ? E tolakodás ugyan

Egy milliárdos kisasszonynál.
Az «Egyetértés» saját levelezőjétől.

Pária, ápril 2-án.
A földnek leggazdagabb embere — mindenki 

tudja ezt — az amerikai Mackay. Vagyonát száz 
milliókban sem lehet határozottan kifejezni: ő maga 
is képtelen lenne megmondani, vájjon két vagy 
három milliárdnak a szerencsés birtokosa-e ? vagy 
hogy vagyonának értéke, számokban kifejezve, ennél 
is többet tenne-e ki?

Pénzben, papirértékekben, megbecsülhető fekvő- 
ségekben könyvei ezer és háromszázötven milliót mu­
tatnak ki, vagyis csaknem másfél milliárdot. Kalifor­
niai arany- és ezüstbányáinak értékét azonban szám­
ban nem lehet kifejezni: ő azokból annyi értéket 
von, a mennyit akar és néha egy-két éven által be­
szünteti a bányák kiaknázását, nehogy a föld kerek 
hátán forgalomban levő arany és ezüst fémek elve­
szítsék értéküket.

Azt is tudja ország-világ, nogv Mackay fiatal ko­
rában nemcsak hogy szegény ember volt, de gyak­
ran nyomorban sinylett. Midőn jelenlegi nejét el­
vette, ki családja akarata ellenére ment hozzá nőül, 
ez hozott neki egy kis vagyonkát és e nehány száz­
ezer képezi alapját mesés gazdagságának. Neje gyö­
nyörű barna szépség és fiatal özvegy volt; első fér­
jét három évi házasság után veszté el és egyetlen 
leánya maradt tőle. Mackaynek nem volt gyermeke 
és a számokban kifejezhetlen nagy gazdagságuk c 
szerinti örököse Mackay kisasszony, ki mostoha aty­
jának nevét viseli.

Minap a Figaro hiresztelé, nogy dón Fulöp bour- 
boni herczeg nőül veszi Mackay kisasszonyt és azóta 
az egész világban foglalkoztak a milliárdos kis­
asszonynyal. Az itteni szalonokban is ez esemény 
képezi a társalgásnak csaknem kizárólagos tárgyát. 
Némely lapok megczáfoltak a figaró hiiét, mások 
ismét megerősítették : a boulevard-lapok megvezér- 
czikkezték az esetet, mely világra szóló kéidéssé 
fejlődött ki ilfformán.

Megéltük ily módon második kiadását egy milliár­
dos kérdésnek, mely hónaookon által egész Fran-

cziaországot a legnagyobb izgatottságban ^ tartá, 
t. i. midőn a harminczas években Eugéne 
Suc-nck négy kötetes Bolygó zsidó-ja a Presse 
tárczájában jelent meg; a ’ világhírű regénynek 
meséje tudvalevőleg a körül forog, hogy kié 
lesz a 212 millió, melyet az 1683-ban elhalt 
Renneponl. gróf halála után 150 év múlva életben 
levő utódjai közt rendelt kiosztani.

Don Fülöpé lesznek a milliárdok?
Ezt kérdi mindenki egymástól.
Hogy bizonyosságot szerezzek magam a dologról, 

egyenest Mackay asszonytól akartam fölvilágositást 
kérni és elküldtem szobaleányom által nevére egy 
levelet, melyben kérdeztem, mikor deponálhatna e 
czélra nehány pereznyi idővel.

Szobaleányom azzal tért vissza, hogy a portás azt 
mondá neki, miszerint a levelek naponta ezerszámra 
érkeznek Mackay asszony számára cs ha ezek elol­
vasására tizedmagával egész idejüket fordítanák, 
alig felelhetnének meg a föladatnak.

Izabella spanyol királynőre gondoltam akkor, ki­
nek ismételten be lettem mutatva és kinek biztos 
tudomásának kellett lennie a dolog mibenállásáról, 
mert dón Fülöp rokon ja.

Bizonyos lehettem a fogadásról, a nélkül, hogy 
szükséges lett volna ezt előbb levélben jelenteni.

Midőn a Basilevszky-palotába értem, (mely előbbi 
tulajdonosa után viseli még mindig nevét), arról ér­
tesültem, hogy ö felsége távol van hazulról.

Elhatároztam egy darabot sétálni a környéken és 
egy kis idő múlva ismét visszajönni.

A Presbourg utezába érve, egyszerre szemközt ta­
láltam magamat azzal, kit kerestem; az igazat meg­
vallva, én számítottam is egy kissé e véletlenre, jól 
tudva Izabella királynőről, hogy nagyon szeret gya­
log járni; látogatásba mindig gyalog megyen, ha 
csak az illető ház nagyon messze nincsen, és mert 
nagyon sokszor találkoztam vele az Arc-de-Triom- 
phe körüli utczákban, gondoltam ennek lehetőségére 
most is. A véletlen kedvezett.

A szívélyes mosoly után ítélve, melylyel köszön­

tésemet viszonzá, láthattam, hogy nem felejté el 
arezomat.

Csodálatos, hogy az uralkodóknál, kik temérdek 
emberrel vannak érintkezésben, mennyire kifejlődik 
az arczemle ; Nagy Sándorról mondják, hogy vala­
mennyi katonáját ismerte és nevükön szólitá őket; 
Napoleon is nevükön szólitá azokat, kik a vitézség! 
énnel viselték; 1874-ben audenczián voltam Fc- 
rencz József királynál, egy év után ugyanazon ügy­
ben kihallgatáson voltam; midőn elébe bocsájtal- 
tam : Ah! — mondá ö felsége — ön azért és azért 
jön, — megmondta ügyemet.

Izabella királynő keveset tart a czeremóniára és 
a legszivélyesebb egyszerűséget tanúsítja társadalmi 
érintkezéseiben. Tartózkodás nélkül szóba eresz­
kedhettem tehát vele.

— Ép e pillanatban jövök Mackay asszonytól, — 
mondá Izabella királynő.

— E szerint a milliárdos házasság meglesz.
— Napok óta mindenki csak ezt kérdi tőlem. 

Nem mondhattam sem «igen»t, sem «nem»et. mert 
sem dón Fülöp nem beszélt nekem szándékáról, sem 
Mackay asszony nem tudósított arról, hogy elfogadta 
volna rokonomat vőül. — Csudálkoztam is e fölött, 
mert Mackay asszonynyal már évek óta jó barátság­
ban vagyok. — El is mentem ezért hozzá, hogy 
szemrehányást tegyek neki és mennyire nem voltam 
meglepve, midőn a kisasszony és anyja sírva pana­
szolták el, hogy a világra szóló házassági pletyká­
nak semminemű alapja nincsen, hogy dón Fülöp 
nemcsak hogy nem kérte meg Mackay kisasszony 
kezét, de sem ő, sem anyja, soha nem is látták, nem 
is ismerik egymást. Mindkettőjüknek a zaj, melyet 
az eset körül csapnak, szerfelett kellemetlen. A ko­
holmánynak van különben egy története; jó lenne 
nagyon ezt valamely lapban köztudomásra hozni. 
Látogassa meg Mackay asszonyt: ő el fogja önnek 
mondani a történetet.

— Én nem lettem soha bemutatva Mackay asz- 
szonynak és nem gondolom helyén igy beállítani 
nála.

— Jelentesse magát részemről, mondá ő felsége,

átadva nekem névjegyét, melyen sem czimer, sem 
korona nem állt; egyszerűen

Izabella de Bourbon
volt olvasható.

Mackay asszony a Tilsit-utcza 9-ik számú házát 
lakja.

Átadtam a szolgának Izabella királynő és a ma­
gam névjegyét és egy pillanatra rá be lettem vezetve 
egy középnagyságú terembe, melybe Mackay asz- 
szonynyal más-más ajtón ugyanazon pillanatban 
léptünk be.

Mackay asszony gyönyörű barna szépség és olyan 
fiatalnak néz ki, hogy alig lehet róla feltenni, mikép 
már eladó leánya van.

— Alig nehány percze, mondám neki, beszélget­
tem Izabella királynővel, az önöket érdeklő esetről, 
ő felsége ezélzást tett a koholmányos hír bizonyos 
történetére ....

— Ah! igen! vágott közbe Mackay asszony az 
izgatottságtól lihegő hangon, a gazdagoknak ütjük 
nem mindig rózsával van hintve ; valóban irtózatos, 
hogy óráról órára, lépésről lépésre mennyi minden 
néven nevezendő zaklatásnak vagyunk kitéve: a 
zaklatás még ismerőseinkre is kiterjed. Alig van 
tudva valakiről, hogy érintkezik velünk, estélyeinkre 
hivatalos: valamennyi barátja, meg barátjainak ba­
rátja! és utóbbiak barátjai is ostrom alá fogják, 
hogy mutatná ö be nekünk őket. Ha csak egy cse­
kély részét azoknak, kik ismeretségünkre vágynak, 
fogadni akarnám: a Mars mezején kellene estélyei­
met rendezni és ezer ökröt vágatni. Hónapok óta már 
Peyronnet asszony, ki a Figaróban napról napra közli 
a nagyvilági mozgalmakról az adatokat Etincclle 
álnév alatt, mondom: ez asszony hónapok óta zaklat 
közös ismerőseink utján, hogy hívnám meg ebédje­
imre, estélyeimre. De mert én nem szeretem, hogy 
a lapokban nevem körül zajt csapnak, Peyronnet 
asszony ha már pénzt óhajtott tőlem kicsikarni, 
miért nem szabott árt hallgatására, erre talán ráál- 
lottam volna. Boszuból aztán ő mindenféle hazugsá­
gokat tett közzé rólam, például hogy mindig több 
milliókért hordok magamon ékszert, holott a legna­

gyobb ellenszenvvel viseltetem az ékszerek iráni, 
(csakugyan Mackay asszonyon semminemű ékszer 
nem volt, még fülbevaló sem), utoljára aztán a há­
zassági hirt ereszté világnak.

— Izabella királynő csakugyan mondá nekem, 
mikép dón Fülöpöt nem is ismerik.

— Aztán, ha ismernék is, folytatá Mackay asszony, 
mi el vagyunk határozva, leányunkat főurhoz nőül 
nem adni; különben leányom sokkal fiatalabb még, 
semhogy férjhezadásárag gondolnánk. Egész Ameri­
kában kikaczagnának, ha valami tönkrejutott főur­
na k adnók. A czimnek nálunk semmi értéke. Pénzre 
nincsen szükségünk. A jövendőbeliben a jellemet, az 
értelmiséget fogjuk megbecsülni.

E közben belépett Mackay kisasszony, kinek anyja 
bemutatott: egészen rája ütött. Ha soha nem léte­
zett a világon olyan gazdag örökösnő mint ő, szép­
ségben is ritkítja párját.

— Mert már itt vagyok, mondám a nőknek, sze­
retném látni az Etincclle által emlegetett arany és 
ezüsttől csillámló és az amerikai milliárdos par­
venu rósz ízlésével berendezett termeket.

A nők legnagyobb szeretetreméltósággal kalauzol­
tak végig lakásukban: bizonyára hasonlóval csak 
dúsgazdag ember bírhat, de az ízlésről ép ellenke­
zője áll annak, mit Etincelle mondott.

Valóban gyalázat, mit Villemessant halála óta a 
«Figaro»-ban művelnek; csak minap képezte egy 
óriási botrány tárgyát a pénzintézetek ellen intézett 
és napfényre került zsarolásnak, 2000 frankot köve­
telve az árfolyam kimutatásának sorjáért; ime, le 
van álezázva Peyronnet asszony eljárása is, ki drága 
pénzzel fizetteti meg magának dicsénekeit, és ha 
ennek vagy annak az asszonynak nem kell dics­
éneke, akkor gyalázással akarja a sarezra kénysze­
ríteni.

Mielőtt távoztam volna, Mackay kisasszony egy­
két nevetséges esetet beszélt el a zaklatásokról, me­
lyeknek ö személyesen tárgya. Még a jezsuiták sem 
hagyják békében ...

Szegény milliárdos kisasszony!
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inasok. Szóló res; 
lioíry soha sem lein- 
iát; élűit hirdetni, !. 
telemben, mintha 
ben külön es ónál

már egymagában is vissza taszító, de az már politikai bíin, ha 
valamely egyesület minden jogezim es alap nélkül idegen 
állam bt,neveibe avatkozik, ükéin 1 nine helyén jelenleg 
a «Sehulveiein panaszainak» alaptalanságát bizonyítani ; 
ezt megtelték már sokkal behatóbban és alaposabban 

ól itt csak azt akarja hangsúlyozni, 
lég sokszor és elég behatóan a vi- 

. Mngvai országon németek oly ér- 
ei v elvált, az üsszhazával szem- 

neinzctel alkotnának, egyáltalában 
nincsenek, hanem, i.ogy , 1/ua y aio/s'/t'/tm. csak az 

tf<t<jc^. oszthatatlan vtayyar nemzet van, 
mely németajkú polgárokul is számit tagjai 
köze. Ez az alapelvi’ a magyar állameszmének s ezt, ha 
hazánkat szereljük s annak konszolidálását és megerősö­
dését óhajtjuk, nemcsak nem szabad megrázkódtatnunk, 
hímem kötelességünk felszólalni, ha ezt más hivatott és 
hívatlan emberek a kid- vagy belföldön kétségbe vonják. 
Szól-mak az a nézete, hogy kötelességünk demonstrative 
felszólalni ezen heiii gyeinkbe való idegen beavatko­
zás ellen s azt imligimezioval vissza kell utasítani. Bár­
mily nagv tisztelettel viseltetik is a «Sehulverein» nyilatko­
zata almiéinak nagy tudománya iránt, azt nézete szerint 
az ö kiváló tudományos működésűk minden nagyrabecsü­
lése mellett s:em szabad elhallgatni, hogy ók álhireklöl 
félrevezet ve a legrosszabb természetű politikai ballépések 
cüvikét követték el, mikor hazánk belügyeibe avatkoztak, 
.átível a berlini «Selinlverein» ez ország" németajkú pol­
gárait az egész világ elolt «Schmerzenskindern »-éknek 
kiáltotta ki s minthogy az önálló magyar állam adminisz- 
írárziójáiiak kérdéseibe akar beavatkozni, a határozati 
javaslat beadói ez ügyben nyilvános manifesztáczióra 
óhajtják felhívni a városi képviselőtestületet, mint a mely 
természetes és törvényes képviselője e város túlnyomókig 
németajkú lakosságának. Az ország, a város és a városi 
testület érdekében kéri a határozati javaslat elfogadását. 
Harsány éljenzés kisi rte, követte e szavakat s a tetszés­
zaj leesiilapultával Fdt Tivadar királyi tanácsos szólalt 
tói, kijelentve mindjárt beszéde elején, hogy ü nincs egy 
vélemenven az elóite szólotta! s állításaira több ellenve­
tése van! Kérdi, kapott-e a képviselő testület tagjai közül 
valaki, a városi tanács vagy bárki más Pozsonyban felhí­
vást a berlini Schulvcreintoi ? Szóló lehetetlennek tartja, 
hogy a Sehulveiein kiáltványa Pozsonyhoz, a jó, régi ma- 
gv.u" váio-hoz lett volna intézve. Mi magyar polgároknak 
tekintjük magunkat —úgymond — s a város 8UÜ év óta 
elég bizonyítékát adta már annak, hogy polgárai min­
den időben hűséggel viseltetlek ez ország iránt. Nem 
érti, miért vonták több oldalról kétségbe a legújabb idő­
ben ezen város hazaszeretetét, hisz Pozsony lakosai ugy 
ottlion, mint iskoláikban taníttatják a magyar nyelvet 
s már évek óla mindent elkövetnek, hogy gyerme­
keik a magyar nyelvet elsajátítsák. Nines tehát ok 
arra, hogy olyan nagy néniéi városnak tartsák Pozsonyt. 
Különben a főváros, hol pedig különösen a budai rész­
ben a nvelvi viszonyok teljesen hasonlók a pozsonyiakhoz, 
még nem adott példát ilyen eljárásra, még egy immiezi- 
piuin sem szólalt fel e tekintetben, azért ö a határozati 
javaslatot nem fogadhatja el, hanem indítványozza, hogy 
a felett a képviselő testület térjen napirendre, atillái is 
inkább, mivel az iskolaíigvról van szó, ez pedig Pozsony­
ban a konfessziók és nem a törvényhatóság kezében van. 
Jeszenszky pártolja Edl indítványát s azt állítja, hogy 
van fontosabb tárgya is a közgyűlésnek ; térjen napi­
rendre. Dr. Deutsch lgnáez. válaszol Edl beszédére úgy 
találja, hogy az u indítványa teljesen egyértelmű a határozati 
javaslat elvetésével. Azt mondja Edl, hogy Pozsonyba nem 
jutott el a Srhulvervin kiáltványa; ez ellen szóló utal 
arra, hogy az Magyarország összes németajkú polgárai­
hoz, tehát Pozsony lakosságának nagyobb részéhez is 
volt intézve. Különben uraim — végzi be-zédél -- indít­
ványomat nemcsak érteniük, hanem inkább erezniük kell ; 
érezniük kell, hogv e városra nézve elkerülhetetlenül 
szükséges, hogy ezen enhwziáezió, melyet az egé-z ország 
vár tőlünk, ma itt elfogadtassak. (Elénk éljenzés.) «tvako- 
dom a javaslat ehogaiiását liaszno-sági szempontból 
ajánlani, minlbogv nem azért kell önöknek ezt eiiogad- 
mok, mert e javaslat opportunes, hanem meri elvileg 
korrekt s ezt teljes szívből és teljes meggyőződésből keil 
elfi gadniok, mert fsak úgy lesz meg annak óhajtott ha­
tása. (Élénk helye-lés A űr. Vntkovics Sándor tanár 
mindenekelőtt okadalolja, hogy miért szol hozza o is 
ehhez az ügyhöz, mely voltaképvn csak a német polgáro­
kat illeti. Két ókból teszi. Először azért, meri május ha­
vában német polgárok választották meg öt városi képvi­
selőnek. Ez jogot áil neki reá, hogy elmondja azt, a mi 
a szivét nyomja. De Edl egy más, hatalmas argnuauguinol 
is juttatóit neki, a mikor azt mondotta, hogy Pozsony lakosai 
nundnvamn magyarok. Ürömmel veszi o ezt tudomásul. De 
a következtetéseket, melyeket Edl ur ebből levont, nem 
fogadhatja el. Elismeri, hogy Edl ur egyike a leghuz- 
g.ibli, legmunkásabb képviselőknek, nagy lelkesedéssel 
karol föl minden mozgalmai s csupán akkor válik indif- 
íerenssé, ha a magyar állaim -zméról, a magyar nyelvről 
van szu. (Felkiállások : ( gv van í) Az egyelem kérdésé­
ben néni működött úgy, a mint működhetett volna. Sze­
ged példája nagyobb tevékenységre sarkalhatta volna, 
mert Pozsonynak szüksége van rá, hogy a nemzet elölt 
rehabilitálja magát. S ezért nem nézheti nyugodtan a 
«Deutscher Schulverein» izgatásait, ha amaz ürügy aluli, 
hogy a kultúrát védelmezi, izgató politikát üz. Etil ur azt 
mondja, hogy a népgyülés már inkább helyén Ich volna, 
de azt elhallgatta, hogy a népgyiilésnek is ellene volt. 
— Figyelmezteti a képviselő testületet List Frigyes­
nek, a nagyhírű nemzetgazdának következő szavaira : 
«Ha a magyar nemzet magától nem ébredt volna föl, ak­
kor a németeknek kellett volna tulajdon érdekükben fül­
ébreszteni ; szükséges, hogy a bevándorlóit németek ma­
gyarosodása minél hamarább menjen végbe.» Igv beszél 
a geniális tudós. Pozsonynak tehát nemcsak kétsegbevont 
hazaiiságát kell rehabilitálnia, hanem a saját érdekében 
is kell cselekednie. A legmelegebben pártolja dr. Deutsch 
lgnáez határozati javaslatát. — Vntkovics nagyhatású 
beszéde után ismét Edl Tivadar szólalt fel s az ellene 
emelt vádakkal szemben védekezni próbált. Azon kezdi, 
hogy nem beszélne újra, lm nem intéztek volna ellene 
személyes, mondhatná udvariatlan támadást. Azt hiszi, 
hogv e váll megezálolása végett nem kell egyébre, csak 
általánosan ismert múltjára hivatkoznia. Gyermekeit — 
úgymond — a magyar nyelvben nevelteté épen az úgy­
nevezett Bach-korszák alatt. Mikor a német nyelvet betil­
tották, elbocsátotta német cselédeit s helyettük magya­
rokat fogadott, síit többet is tett. Mikor az ország polgá­
rai a haza halálos ellensége ellen fegyvert fogtak, oda­

hagyta ö is nejét, gyermekeit vagyonát és fegyverhez 
nyúlt . . . Tovább nem beszélhetett, mert az elnöklő 
főispán megkérte, hogy kerülje a személyes dolgok elő­
adását. Danielik postaigazgató dr. Deutsch határozati 
javaslata mellett szólott. Simonui Iván orsz. képviselő 
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országot német gyarmattá tegyék. Kérdi, hogy miért nem 
veszi pártfogása alá a «Schulverein» azokat a németajkú 
polgárokat, kik Amerikába s Oroszországba vándoroltak 
s kivált az utóbbi helyen a legnagyokb üldöztetésnek 
vannak kitéve ? Edl mellett szólt még Fali) Pál, Sclui- 
7’iczer Viktor, inig Neuszidler Károly és Ejury Ká­
roly a legmelegebben ajánlották a határozati javaslatot. 
Az elnöklő főispán elrendelte ezután a névszerint való 
szavazást, mely a következő eredménynyel folytáé: A?/.ilVd/.ilsl, Ilit. 1JI «1 1VU > t I Rt /.D t-i Wi I ív 11 j ti j v « v *
DcuiscliTéle javaslat mellett (igennel) szavazott: Bauer, 
Beck Antal, Bei k Vilmos, Brolly, Bode, Bangha, Csatto- 
ányi, Cselko, Dániel, Dánielik, dr. Deutsch lgnáez, 
fröxler, ElTciihauser, id. Epiry Károly, ifj. Epiry Károly, 

Engel, Eremit, Fauzler, Feigler lgnáez, Forray, Franki
Vilmos, Fülüp Anlal, dr. Gervay, Coltl, Günther, Hosz- 
tinszky, Hornyák, lmely, Kesztler Gyula, kleinfcldl, dr. 
Kovács, Kozslmba, Laban, Leitersdorf, Lucich, Marton, 
Mergl, Meerkatz, Michaelis*, Mitterhauser, Mortli, Mos- 
sóczv, Malatinszliv, Neuszidler, Orosz, Palugyay Jakab, 
Platt, Rohan 'Arthur herezeg. Samarjay Mihály, 
Schiller, Sémiiéin, Setétli, Snnonyi Iván, Sóltz, 
Sommer, Sprinzl, Szlcmenics, Sztankovies, dr. Stein, dr. 
Tauscher, dr. Vutkovich, dr. Wagner, Walner. •— A ha­
tározati javaslat ellen (nemmel) szavaztak: Eder, Edl, 
Edelmayer, Fa 1 b Pál (gazdász), Fali) Pál (bortermelő). 
Fink András, Franki Henrik, Heckler, Heim, Kosziba, 
Kiinger, Lcwins, Lieberth, Martinengo, Matueha, Ohve- 
ger, Pfeiffer, Poruhszkv, dr. Ruprecht, SzándIner Rezső, 
Szandtner Pál, Schariczer, Tallér, VViesineier és Zeeh- 
meister Tutor. — Mikor Rohan, Arthur herezeg kimondta 
az «igent», perczekig tartó dörgő éljenzésben tört ki a 
képviselők nagyrészt’. — Meg kell jegyeznünk,, hogy Po­
zsony város Képviselő testületé 9.3 virilistából, 93 vá­
lasztott képviselőből és 17 hivatalnokból áll. lehat 
a 203 szavazásra képes polgárai közül csak 90 
volt a gyűlésen, azaz, hogy a megjelentek egy része a 
szavazás előtt kiillant a teremből. — Stamsicsbol, 
Bácsmcgvéböl írják lapunknak: Köz-égünk lakosai köze­
lebb gviilést tartanak, melyen a «Deutscher Sehulverein»- 
nak a" magyarországi németek ügyeibe való jogtalan be­
avatkozását fogják szóba hozni. Az idevaló német lakosok 
egyhangúlag elítélik a «Schulverein» törekvéseit, s ennek 
kifejezést is adnak. A gyűlésen határozatot fognak hozni, 
melyben kimondják azt, hogy ők, mint Magyarország füg­
getlen polgárai semmiféle jogcsorbilást nem szenvednek, 
es ez okból semmiféle idegen beavatkozást meg nem tűr­
nek. hanem ellenkezőleg a «Selinlverein» törekvéseit visz- 
szautasítják. A községben lakó németek száma 6000 főre 
mérv.

", l temesvári népgyülés rexohiezióját hétfőn kiil- 
dülték el ajánlott levélben a Seluilvereinnnk. A «Délma­
gyarországi Tanítóegyesület» április ll-diken rendkívüli 
iijésl tart, melyen a «Selinlverein» ngitáez.iói is szóba 
kerülnek. Az egyesület pan csóvá i ága már a múlt hó 
23-dikán tartott e tárgyban ülést s igen erélyes határo­
zatban utasította vissza " a «Selinlverein» fogadatlan pró- 
kál őrséről.

Gömörmegye legttlóhhi közgyűléséről, melyen a 
megyei székhely kérdésében határozott, már hoztunk tu­
dósítást. Kiegészítésül az érdekes lefolyású ülésről közöl­
jük még a következőket: Régóta nem volt annyi ember 
a pelsöezi gyülésteremben, mint ezen — utolsó —- me- 
gyegviilésen; örült ki helyet kapha toll, a bizottmányt 
ingok nagyrésze állva maradt s mini erős kőfal vette 
körül az asztal mellett szorongva ülőket. Szonlagb Berta- 
talan alispán betegsége miatt nem volt jelen. .Fiji (•ósz­
láv főispán kevéssel 9 óra után megnyitotta a gyűlést, a 
szolga bírák lmgyaték-lárgyalási di jaira vonatkozó jelentés 
után előkerült a napirend főtárgya, a megyei székhely 
kérdése. Felolvastatott mindenekelőtt a belügyminiszter 
leirata, mely szerint az olyan állapot , hogy «a köz­
gyűlések höl Pelsöczön , hol Rimaszombatban tar­
jáinak , törhetetlen» s ulasiítatik a inegye, hogy 
székhelyét végleg állapítsa meg s az iránti határo­
zatát jóváhagyás végett lerjeszsze fel. Elölerjesztetelt 
ezután az tiltandó választmányi véleménye, mely 
szerint tekintettel a hagyományos emlékekre s a Gömör 
és Kishont egyesülése alkalmával létrejött ünnepélyes 
szerződésre s megyénk helyzetűre, közéletünk viszonyaira, 
valamint a küszöbön levő közigazgatási reformra, a szék­
helynek végleges megállapítása idöelötlinek tekintclik s 
a jelenlegi status quo, mely szerint a közgyűlések to­
vábbra is Pelsöczön tartatnának, meglingyaini inditvá- 
nvoZlalik, már csak azon oknál lógva is, mert ez a köz- 
igazgatás menetére hátrányos belolyással nines. Hanvay 
Zoltán nines egy véleményen az állandó bizottság imlil- 
vánvával; a miniszter nem kivan halasztást, de a szék­
be!'. végleges ini’gállapilásál; a közigazgatás érdekéi per­
manensek" s folytonos tevékenységei igényelnek, nem 
pedig ide s oda utazgatást: ideje, hogy felhagyjunk a 
rzieánv vándorlással a közigazgatás terén döntsük el 
véifleg" a székhely kérdéséi. Szent irányi Miklós: 
A surlcidások e megyében mindig csak (' kérdés 
felvétele állal idéztettek elő, ne bolygassuk e ké­
nyes kérdést s tartsuk meg az egyetértést a megye 
lakosai közt, s ez okból kéri az államió választmány vé­
leményének elfogadását. Or. Andrássy Manó: Az al­
kotmányosságnak egyik IV) elve az, hogy az önkormány­
zatban a megye lakosai résztvegyenek, s a tárgyakhoz 
hozzászóljanak s Rimaszombatban félreeső iekvese miatt 
olv.au gviilést mint Pelsöczön, összehozni lehetetlen, né­
zete szerint az önkormányzat nem süllyedhet annyira, 
hogy a megye nagy részére nézve a közgyűlésekben való 
részvételt lehetetlenné tegye. Tévésén vau a minisz­
ter informálva, mert azt állítja, hogy a gyűlések 
hol Pelsöczön, hol Rimaszombatban tartattak, ez pe­
dig nem áll, 1n7 1 -ben a megyék újjászervezésekor a 
megye székhelyéül Peisöcz lett megállapítva, s azóta a 
gyűlések mindig és kizárólag csak ttt tartattak s ezt a 
minisztérium helyben is hagyta; most tehát ugyanazon 
kormány saját faktuma ellen nem tehet: a rendelet on­
nan keletkezhetett, mert a minisztériumnál a referensnek 
nem volt történésén tudomása a korábbi határozatról s 
ha most eziránt felvilágosittatik, meg lógja hagyni a je­
lenlegi állapotot. Dapsy Vilmos néni csatlakozik azok­
hoz. a kik a kikerekitésl megvárni akarják, mert Göniür-

megye úgy sohasem lesz kikerekitve, hogy Peisöcz ma­
radjon székhelynek, s a kik e kérdés elodázása mellett 
vannak, nem Pelsöczért teszik azt, de mert varnak egy 
szerencsésebb kikerekitésre. mely más központot fogadni 
nekik. Nem fogadja el az állandó bizottság véleményét. 
Máriássy Andor. Nem látja indokolva a miniszter le­
iratát, nincs a megyének két székhelye, mert az admi- 
nisztráczió csak egy helyen vezettetik, s 1 clsoczon 
csak a gyűlések tartatnak, s hogy ez hátrányos 
volna a Közigazgatásra, azt be nem ismerheti. 
Csider Károly óhajtja, hogy a közgyűlések Rimaszom­
batba vitessenek. tízontagh Pál ajánlja az á lando bi­
zottság véleményét. Borbély László azt állítja, hogy azok 
kik az állandó bizottság véleményét pártolják, méltányos­
ságot kívánnak, ö azonban az igazságot a másik oldalon 
találja. Hajcsi Sándor szerint néni kényszerít az abszo­
lút szükség arra, hogy a megye telsö részére a halálos 
Ítéletet kimondjuk; az állandó bizottság véleményét pár­
tolja. Következett a névszerinti szavazás, mely egy 
óráig tartott. Az állandó választmány javaslata elvette- 
tett 25 szótöbbséggel. Gr. Andrássy Manó snjálés 
elvtársai nevében kijelenti, hogy e határozatot sérelmes­
nek tekinti s az ellen felfolyamodással él. Hanvay 
Zoltán ajánlja a |mcgye székhelyéül Kim aszom hatot. 
Gr. Andrássy Manó: Ha Hanvay indítványa ellogadta- 
tik, a megye felső része az önkormányzatban többé részt 
nem vehet s miután a tisztviselők választása legfontosabb 
joga a megyének, csak a Rimaszombat videókén lakók 
fogják c jogot gyakorolhatni; ily jogtól egy 25 főnyi cse­
kély többség minket meg nem foszthat, ha azonban a 
többség a dolgot erőszakolni akarja, a további szavazást 
feleslegesnek tartja s a sza vazásban reszt nem vesz. 
Szontagh Pál némely előzetes kérdések eldön­
téséig nem kívánja a székhely kitűzését eldöntetni. 
Dapsy Vilmos: A statusquo az állandó választmány vé­
leményének elvetésével megszűnvén, a helyeit helyettesi­
ül ni kelt valamit; határozni kell, hogy hol legyen az 
állandó székhely. A szavazást feleslegesnek tartja, mert 
igen sok érdek szól Rimaszombat mellett. (Mozgás. Zaj.) 
Fodor Károly : A többség határozata, a mely ellen a Ki­
sebbség felfolyamodását bejelentette, még jogerőre nem 
emclKedctt s annál fogva a székhely megállapításába bele­
bocsátkozni a gyűlésnek nem lehet. Indítványozva a sza­
vazás mellőzését. Szentiványi Miklós hangsúlyozza a 
kisebbség tekintélyes voltát, röviden szintén a szavazás elha­
lasztása mellett nyilatkozik.Muriássy Andor indítványozza 
hogy bizottság küldessék ki, mely indokolt véleményt ad­
jon az iránt, hogy Rimaszombaton s Pelsöczön kívül nem 
lenne lehetséges valahol másutt felállítani a székhelyt. 
Végül a főispán szavazás alá bocsájtja a következő kér­
dést: «Elfogadja-e a közgyűlés Rimaszombatot a megye 
székhelyéül, oly módon, hogy a közgyűlések is ott tartas­
sanak ? igen vagy nem?» Erre a. kisebbség tömegesen 
elhagyta a gyüléstermet, minélfogva «nem»-mel 
senki sem szavazott, a többség pedig 160 igennel sza­
vazva Rimaszombatot Gömörrnegye székhelyévé tette.

A Zambézi vízesése.
(Dr. Holuh Emil felolvasása.)

Dr. Holub Emil, a hires Afrika-utazó, ki már egy 
ízben bemutatta magát mint ügyes felolvasó Buda­
pesten, ma este a börzeépület nagytermében tar­
tott afrikai élményeiről felolvasást. Útját vázolta, a 
benszülöttek lakta országokon át, fel a Zambézi 
vízeséséig.

A gyémánt földeken volt elfoglalva mint orvos, 
ott gyűjtötte a tapasztalatokat, melyek őt elkisércn- 
dik, ott készült öt esztendeig arra a czélra, hogy a 
Zambézi vízeséséig felhatolhasson. Még pedig nem 
azon az utón, a melyen Livingstone haladt, követ­
vén magának a Zambézi folyónak medrét, hanem 
az európaiak által lakott vidékekről akart ha­
ladni észak felé, míg eme hatalmas folyamot 
elérendi. Öt egész év tapasztalatain kívül öt 
egész év készülődéseire, tanulmányozásaira is 
volt szükség, meg kellett ismerkedni a közbeeső 
földek és országok népeivel, azok szokásaival, nyel­
vével, babonáival, csak úgy lehetett neki vágni en­
nek az irtózható nagy útnak.

S dr. Holuh Emil nem százakra menü rabszol­
gák által kísérve ment neki nagy feladatának, el­
készülve arra is, hogy az ismeretlen őslakókkal 
esetleg valóságos hadat is keilend viselnie. Mind­
össze egy hűséges szolga képezte összes kíséretét. 
Ez tudta a nyelveket, melyeket olykor ő sem értett, 
ő ludta magát érthetővé tenni az előtalált néptör­
zsekkel, ő voll mindenütt a közvetítő, hol a fehér 
embert máskülönben kétkedve fogadták volna, s ö 
volt egyszersmind azon tizenhat darab ökörnek is a 
gondozója, melyek a podgyászszal terhelt szekeret 
húzták.

Kelten,a tudomány szomjas huvár,s a hűséges szol­
ga, haladtak tova át erdőn és mezőn,ismeretlen erdő­
kul szelve keresztül, ismeretlen veszélyek leselkedve 
reájok. A hírnév, melyet Holub mint orvos a gyé­
mántföldeket lakó vadak előtt szerzett, átsegítette 
őket a szomszéd tartományokon, azok főnökei odébb 
kisértették őket a szomszédban és az afrikai álla­
mok uralkodóinak ezen természetben kiadott útle­
vele többet ér, mint akármely európai hatalmasunk 
ajánló levele.

Az útnak több mint fele meg volt téve, az utazó 
közel érezte magát öt esztendő óta táplált vágyá­
nak végczéljához, mikor a hűséges szolga egyszerre 
hűtelenné lesz, sem kérés, sem ígéret, sem fenyege­
tés nem bírja többé visszatartani, a vadon közepé­
ben odahagyja urát. Holuh egyedül marad. Egyed ü- 
liségében azonban felkeresi a jó véletlen. Tudako­
zódik jobbra és balra, s egyszerre csak nzl kapja vá­
laszul, hogy n közelben európaiakat találhat. Angol
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(Folytatás.)
Hogy tehát mindenkép biztosítsa magának a ha­

tást, Jeanne sietett is közölni a hirt mindenkivel, a 
ki házába jött. Kellemesen társalogtak itt, negélves- 
ség nélkül, de mégis megkülönböztetett szellemes­
séggel. A vendégek tudták, hogy mindig kapnak va­
lami csiklandós újdonságot.

Szóval, jól találták magokat ebben a kissé komor, 
kissé szigorú külsejű, de a legtökéletesebb párisias- 
mggal berendezett nagy szalonban. A világos szilie­
ket játszó virágokkal kihányt nehéz fekete szatin­
kárpitok, a vastag, puha szőnyegek eltompitolták a 
lépteket, miként a tömör, magas ablakok kizárták az 
utcza lármás zsivaját. Néhány, nem nagy számit, de 
rendkívül értékes műremek volt itt látható, Puvis 
de Chavannes egy carlonja, mely méltó a renais- 
sance-korhoz, a háziasszonynak egy megkapóan szép 
arczképc Éllé Dclaunaytöl, itt-ott értékes csecse­
becsék.

S az egész vendégsereg csevegve, csacsogva, 
pletykázva jött és ment cl. «Sohasem hittem 
volna!» kiáltott föl az egyik, «Ne mondja éde­
sem ...» álmélkodott a másik, miközben hamaro­
san elfojtott kaczajok, félbeszakított fölkiáltások hal­
latszottak s a hölgyek az óriási ezüst-tálcza felé 
sétáltak, melyen a vörös réz-szamovár duruzsolt s 
egyenest állottak íonatos csuhájokhan a spanyol 
boros palaczkok.

Egy szóval: egy szép párisi asszony vendéglátó 
najtja ez; oly szokás, mely annyira szivéhez van 
nőve a inai asszonyoknak, hogy mindent föláldoz­
nak neki, még boldogságukat is. Ne kérdezzék sohase, 
hogy a párisi nő miért szeret jobban a férjével élni 
(a kit nem szeret), mint megszökni kedvesével iá kit 
imád). Hál csuk azért, hogy el ne veszítse unajijatl

Este felé a Vermemé társas köre több Ízben meg­
újult, el annyira, hogy legalább is ötven egyén vi­
hette szét Parisba azt a valószínűtlen újságot, hogy 
Diana Tandray marquishoz megy nőül.

Egyedül Maurice Gendron. a ház meghittje, nem

mozdult tovább. Ibit óra felé azonban a társalgó­
terem már csaknem kiürült, midőn Vermemé be­
lepni látta egyik unokából yj át, Fauré köztársasági 
ügyészt, ki Mars lilében lakott.

Az ügyész ritkán fordult meg Parisban, de azért 
neki is elmondták a furcsa házasság hírét.

— Minek beszéli el ezt Fauré urnák? — jegyzé 
meg Maurice nevetve. — ü Marseilleben lakik s 
nem ismeri regényünk hőseit.

Fauré ur finomul mosolygott.
— Csalódik, uram, viszonzá. — Az igaz, hogy 

Tandray marquisnak sohasem hallottam hívét, de 
Morérenét régóla ismerem.

— Ah, régóta ?
— Vagy húsz év óta . .. Ez már, nemde, számot 

tesz ?
— De hiszen, kedves cousin, szólt közbe Jeanne, 

— ön sohasem mozdul el a vidékről.
— Épen a vidéken találkoztam Morérenével. Ab­

ban az időben Ariégeben lakott; én helyettes ügyész 
voltam Foixban, s e hivatalos minőségemben volt 
dolgom a szép Catherine Jouvcval, mint akkor ne­
vezték.

Vermemé lapsolt örömében. EznHal nem egyszerű 
mende-mondáról, túbbé-kevésbé hiteles történetről 
van szó. Nem — bírósági személy a forrás, aki min­
dent látott, minden tud.

— Kijelentem önnek, kedves Fauré, mondé ne­
vetve, hogy addig ki nem megy innen, mig el nem 
beszélte a regényét. Mert hiszen regény, nemde ?

•— Több annál, kedves consine, — dráma, még 
pedig annál megkapóbb dráma, mert a személyek 
valóban átélték . . . Meg fog bocsátani, ha elbeszé­
lésem kissé hosszúra nyúlik. De a vizsgálati iratok 
megszokása arra kárhoztatott, hogy terjengős legyek. 
Nem tudok többé rövid lenni.

— Legyen olyan bőbeszedü, a milyen tetszik — 
csak érdekes legyen!

— Iparkodni fogok. Először is tehát egy pár szót 
a Morérené eredetéről.

Martiniquebő! való, kreol származású. Anyját 
már csecsemő korában vesztette el. A mi atyját 
illeti, az később hall meg, mint dühöngő beteg, az 
őrültek házában. A leány ekkor Foixba jött lakni 
egy öreg nagynénijéhez. Mondottam már, hogy ab­
ban tíz időben a szép Catherine Jouvenak nevezték. 
S való is, hogy soha gyönyörűbb teremtést nem 
láttam.

Szerencsétlenségére szülei semmit sem hagytak 
rá; az odavaló emberek oedig sokkal gyakorlatiab-

kereskedők azok, a kik elefántcsont kedvéért jöttek 
ide, s cserekereskedést űznek e czikkben évek óta. 
Felkeresi őket, s a müveit európaitól elvárható szí­
vélyes fogadtatást talál.

A Zambézi nagy vízeséséig azonban sem ők nem 
válalkoztak elkísérni őt, sem szolgát nem tudnak ta­
lálni számára. De vállalkoznak arra, hogy elmenje­
nek vele a Zámbézinak más vízeséséig, a Viktória 
vízesésekig, melyeket már Livingstone leirt. Holubra 
ez nagy vonzerővel nincsen. Mi újat mondjon ö 
majd arról, a mit Livingstone oly szépen leirt? Mi­
nek menjen az után, a mi ismeretes, mikor az után 
is indulhat, a mit nem látott még európai soha. De 
a helyzet mégis kényszeríti. Amoda nem mehet, el­
határozza magát legalább ide menni, ez által is kö­
zelebb j utt a czéljához.

Néhány napi készülődés, s az angol elefántcsont 
kereskedő M. Francis barátjával és a saját meg 
annak nejével együtt útra kelnek. Egy kétkerekű 
taligán haladnak a nők, egy másikon a podgy ász, 
gyalog a férfiak. A tropikus éj minden kényelmet­
lenségeit ki kell államok. Olykor kopasz, sziklás 
helyeken mennek át, hol merőlegesen süt le reá jók 
a nap, s maga a kőszikla is iszonyú forró, máshol az 
erdő mélyének árnyékába érnek, ott a sűrűség majd­
nem lehetetlenné teszi az átjuthat ást. Ki kell itt-ott 
irtaniok a bozótot, csak úgy haladhatnak tovább

Néha patak szeli át utjokat. Epedve várják húsét 
s előre örülnek az üdülésnek, a melyet nyújtani log. 
De csak nagy óvatossággal közeledhetnek hozzá. A 
part két felől öles sással van benőve, azokban hűsöl 
az oroszlán, a leopárd s a rengeteg minden vadja. 
Meg kell először győződniük: nem egy ilyen hatal­
masságnak fészkét verik-e fel. Köveket dobálnak 
biztos távolból a sás közé, az egyik dobál, a másik 
felhúzott fcgyver-ravaszszal várja a hatást. Ha van 
ott vad, nem várat magára soká, meg kell küzdeniük. 
Ha nem mozdul a kőhajtásra semmi, mehetnek bíz­
vást a sás közé. De csak is ide. A vízhez közeledni 
még akkor sem szabad, ha netalán nagyobbacska 
folyó áll előttük. Csak akkor merhetnek, ha tiszta a 
vize. A mint zavaros, az annak jele, hogy krokodilok 
tartózkodnak benne.

Ilyen utón és ennyi veszély között halad előre a 
kis karaván. Alacsony erdőbe érnek, s vagy tizenöt 
angol mértföldnyi távolról nagy gőzöket látnak emel­
kedni magasra, s dübörgő morajnak tompa hangját 
hozza feléjük a szól. .1 Zambézi vízesésének gőzei 
azok, a hangot a vízesés szüli. Megfeszített igyeke­
zettel tartanak odább. A kíváncsiság megkétszerezi 
lépteik gyorsaságát. Elfeledik a kiállolt fáradalma­
kat, s egyszerre ott állanak a magas kőszikla alatt, 
melyről hatalmas iv alakjában, mint egy-egy óriási 
szivárványnak egyik fele zubog a hatalmas víztömeg.

A Zambézi vízesése bizonyos tekintetben magánál 
a Niagara esésénél is érdekesebb. A folyó nem sok­
kal az esések fölött egészen csendes, nagy széles­
ségben s lassan, méltóságteljesen hömpölyög odébb. 
Egyszerre összeszorul. Medre vagy tízszer lesz 
keskenyebbé s hullámvonal alakjában megy to­
vább a sziklák között. Egyszerre egy hatalmas 
sziklafalhoz ér, magasra emelkedő kőszikla állja 
útját, melynek teteje tropikus növényzettel van 
benőve. Csak egy keskeny helyen nyílik meg 
a szikla, a viz ott zuhan alá. — Egészen a 
meder szélére lehet állani. Az ember lenézhet, a 
hogy omlik a viz, s clkábul a legerősebb fej, midőn 
ezen feneketlen mélységbe tekint alá.

A viz mikorra leesik, akkora sebességet ér el, 
hogy alázuhanása folytán meleg fejlődik, s maga 
a viz gőzzé, párává forr föl. — Ép úgy mint 
a Niagaránál, ti a Zambézi ezen magasra emelkedő 
gőzeit azután a szellő clkapdosta, mint folytonos 
permetező erőt bocsátja rá a környezetre, a hol en­
nek kövei kézi éhen a legbujább tenyészet fejlődik, a 
minőt a tropikus vidékeken is csuk ezen az egy he­
lyen lát a szem. A mi szépet és a mi nagyot a 
téritők vidéke fel lúd mutatni, az itt mind föl­
lelhető. A pálmák különféle fajai nyúlnak a 
magasba. A szikamór több mint száz lábnyi ma­
gasságot ér el, a csak száz esztendőst koruk után 
nyíló áioék ezer számra tenyésznek itt, s vi­
rágjaik szinpompájával gyönyörködtetik a sze­
met. Kar vastagságú kúszó növények futják körül a 
fák törzseit, algák és vízi növények ezrei teszik vi- 
ritóvá a természetet.

A fül megszokja a folytonos morajt, s kihullik 
belőle a majmok százainak kiabálása, s az ezernyi 
madárnak hangja. És ez élénkebbé teszi még az 
életet, melyben minden úgy látszik, mintha nem 
ismerné az enyészetet, mintha öröktől fogva és 
örökké élne ill üde evőben minden.

KÖZÖNSÉG KÖKÉBŐL.
A császárfűrdői fedett női uszoda szerdán, április

5-étől kezdve délelőtt a nők, délután a férfiak 
mára nvitva

szu-

ÚJDONSÁGOK.
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Személyi hírek. O felsége tegnap kihall­
gatást adott Becsben, ma pedig fajdvadászatra ment 
Payerbachba. — A toskctnai nagyherczeg Prá- 

ból Bécsbe érkezett. — A hannoveri ki­
rályiké Mary leányával néhány nap óta Becs­
ben időznek s meglátogatták az összes templomokat 
és képtárakat. — Vladimir orosz nagyherczeg 
és neje Rómába érkeztek s az orosz követség palo­
tájában szálltak meg: Umberto király meglátogatta.
— Dimitresco Majeán Bukarestből Becsbe 
érkezett. — Báró Sennyey Pál képviselő egész­
ségi állapota, mint Pozsonyból írják, annyira ja­
vult, hogy már jövő hóban visszatér a hazába.
— Majláth György országbíró a tengnap esti 
vonattal Budapestről Bécsbe, gróf Szapáry 
Gyula pénzügyminiszter ma reggel Fegyvernckre és 
b. Kemény Gábor kereskedelmi miniszter ma 
reggel Ajnácskőre utazott. — Szende Béla honvé­
delmi miniszter Gavosdiára utazott, hogv a húsvéti 
ünnepeket családja körében töltse el. — Fiaméból 
lávirják e hó 4-ikéröl. Az «Adria» magyar tengeri 
hajózási társaság igazgatótanácsának több tagja gróf 
Károlyi Tibor elnök vezetése mellett ma ideérkezett 
hogy az újonnan jött hajót megtekintse s a fennforgó 
viszonyok felől magának tájékozást szerezzen.

— Erzsébet királyné kirándulása. 
Bécsitől Írják: A királyné virág vasárnapján szigorú 
inkognitóban kirándult Bécs környékére Fcrenczy 
kisasszony, egy udvarhölgy és Nopesa báró tőud­
varmester kíséretében. A királyné kíséretével két 
egyszerű, de elegáns fogatban Sieveringen át Weid- 
lingbachba kocsizott, és onnan a Lipóthegyre ment, 
a kocsikat azonban Grinzingbe rendelték. A felette 
egyszerű öltözetnél fogva senkinek fel nem tűnvén, 
a királyné társaságával hangos enyclgés s tréfáié» 
közt folytatta írtját. A Lipóthegyre megérkezve, a 
királyné azonnal a legelöl álló asztalok egyikéhez 
lépett, a honnan gyönyörű kilátás nyílik Becsre 
és a Duna völgyére. A li pót hegyi gazda több 
évvel ezelőtt tanúsított magaviseleté emlékezetében 
a társaság bort és szifont rendelt és ettek abból, mit 
egv inas kosárban utánuk hozott. Ferenczy kisasz- 
szoiiv a királyné kívánatéra a konyhába ment s ott 
friss tojást meg forró vizet kért. A vendéglős vsak 
vonakodva és többszöri felszólításra adta a kívánt 
tárgyakat. Ferenczy kisasszony egy nagy kanál segít­
ségével a királyné számára megfőzte a tojásokat. A 
kiráivné kitűnő jó kedvben volt és sokat nevetett. 
A társalgás magyar nyelven folyt. Midőn a társaság 
eltávozott, a vendéglős és neje kérdezték egy jelen­
levő úrtól, ki a távozóknak hódolatteljesen köszöni, 
hogy ő ismeri-c közelebbről a távozókat. Midőn meg­
tudlak, roppant zavarba jöttek, hogy most már má­
sodszor nem rótták le a kellő tisztelet adóját a ki­
rályné iránt.

— József főherczeg nevenapját az idén fiu­
mei villájában, családja körében ülte meg. Fiume 
előkelői közül sokan siettek üdvözletére a József-vil- 
lába. Húmer Flórig derék tudósunk, a főhcrczegi 
család egykori nevelője, szintén oda utazott, hogy a 
fölierczeget nevenapján üdvözölje. Az Európa szál­
lóban szállt meg, a mint azonban ezt a lőherczeg 
megtudta, azonnal érte küldött és villájába hozatta, 
hol több napig magánál tartotta.

— .Megelőzött baj. Pozsonyból lávirják la­
punknak e hó 4-ikéről: A «Budapest» kapitányának 
elövigvázata nagy összeütközést előzött meg. Eszter­
gomnál a hajóhíd nem volt nyitva, s a roppant köd­
ben csak a legnagyobb éberség menté meg a hajót 
a legnagyobb veszedelemtől. Komáromnál a köd 
miatt másfél óráig kellett késlekedni, mert a tovább­
jutás igen nagy veszéllyel járt. Bécsbe nyolez óra 
után érkezett meg a hajó.

— m HU ágy fürdő a fővárosban. A 
gyógyfürdőkben már is fölötte gazdag Budapest, 
melyet egy hidvológ e miatt találóan nevezett a 
«fürdők városának», ismét uj gyógyhatású fürdővel, 
iszapmedencze -fürdővel a császárfürdőben, gyara­
podott. Itt már régóta alkalmaztak kéz- és láb-iszap­
fürdőket a 10 C. hőfokú iszap vagy kazánforrás 
iszapjából. Azonban terjedelmes medencze-iszap- 
fürdöket csak e télen rendeztek be a pöstvéni min­
tájára. E fürdő két terjedelmes mcdenczéből áll, 
külön férfiak és nők számára, izzasztó kabinokból, 
hol a beteg fürdés után pokróczokban göngyölve 
izzad, s öltöző-fülkékből. Vizének hőmérséke folyton 
32'1 R. (10 C.); az iszapé 43° C.

— Csontvázak. Borsod-ó-Legyen határában, 
Sztanisics községhez mintegy félórányi távolságban, 
egy laposabb darab föld feltöltése alkalmával a 
hegyesebb partban 35 emberi fejet és számos csont­
vázai találtak. A holttestek egymás mellett fekhet- 
I ok, miből az következtethető, hogy valamely had­
járatnál közös sir volt. Az esetet, mint levelezőnk 
Írja, a kerületi szolgabirőnak jelentették föl.

bak, semhogy a pénzre ne néznének. Hozománya 
nem lévén, nem egykönnyen mehetett férjhez. Sxe- 
retönvk sok kínálkozott, de férjnek egy sem. Az is 
lehetséges, hogy Gathérine fényűzés! hajlamai ijesz­
tették el a környezetében volt Halai embereket.

Elég az hozzá, már-már bizonyos volt, hogy pár­
tában marad, midőn egy helyőrségi tiszt, ki egy fiú 
gyermekkel özvegyen maradi, őrülten beleszeretett. 
Nem igen ismertem Sorbier kapitányt, nem is tu­
dom tehát, hogyan történt a dolog. Az idő külön­
ben is elmosta emlékeimet.

Három havi buzgó udvarlás után a kapitány 
megkérte a szép Chathérine kezét, s meg is kapta. 
A menyegző nagy pompával ment végbe és . . .

-— Hogyan ! Morérene kétszer ment férjhez! kiál­
tott föl Maurice, — szavamra mondom, ezek a pári- 
siak igazán semmit sem tudnak.

—- Ön a legérdekesebb helyen szakított, félbe,
folytaid mosolyogva az ügyész. Ismétlem az
utolsó mondatot, figyeljen jól, Gendron ur, s ön is, 
kedves consine ... A menyegző nagy pompával 
ment végbe és . .. és másnap reggel a két házas­
társ, közös akarattal, különvált egymástól.

— Hiszen ön vígjátékot beszél el nekünk! Pedig 
drámát Ígért!

— Kérek egy kis türelmet; mindjárt kifejlődik a 
dráma is.

Fölfoghatják, hogy a dolog mekkora zajt ütött. 
Parisban az esetről legfölebb huszonnégy óráig be­
széltek volna; de kis városainkban halálra unja ma­
gát az ember. Hosszabb ideig tartogatják hát a bot­
rányokat. Gazdálkodnak velők, nehogy egyszerre el- 
nyűjjenek. így azután álló hat hétig egyébbel sem 
foglalkoztak, mint Sorbier kapitánynyal és nejével. 
Nem is számítva a sikamlós apró részleteket, melye­
ket bizony nem sajnáltak magoktól. Képzeljék, egy 
férj meg egy nő, a kik a menyegző után való reggel 
elválnak... Mekkora fogás!

Vermemének és Genclronnak őszökbe sem jutott 
többé, hogy az ügyészt félbeszakítsák.

Fauré ur azonban magától állott meg, hogy meg­
ölelje azt a pohár malagát, mely egy kerek kis asz­
talon mellette állott. Talán észrevette, hogy elbeszé­
lése hatást idézett elő, s az ügyes mesélők negédes­
ségével, várt, hogy sováran lessék szavait.

— A folytatást ! Halljuk a folytatást, kedves 
Fauré! mondá Vernierné türelmetlenül.

— Vidéken — folytatá az ügyész, — s kivált a kis 
városokban lehetetlen semlegesnek maradni. Paris­
ban kényelmes dolog ez, mert itt könnyű nem ta­

lálkozni, de Foixban! . . . Az egyik rész a férjnek 
fogta pártját, mig a másik a nő mellett kardosko­
dott. Ä fiatal emberek természetesen mind az utóbbi 
mellett nyilatkoztak.

A szép Gathérine semmivel sem árulta el a hirte­
len szakítás okait, de süni sóhajtásai rettenetesen 
vádolták a kapitányi. Sorbier kapitány szintén hall­
gatott. Két-három tény azonban mindenki előtt be­
csültté tévé ót. Először is leköszönt tiszti rangjáról. 
Ezredese, ki kétségkívül ismerte a titkot, Parisba 
sietett s a leköszönést nem fogadták el. Az ezred 
tisztjei nagy rokonszenvet tanúsítottak bajtársuk 
iránt, mely annál szembeötlői)!), mert ezt nyilváno­
san iparkodtak tenni.

A közvélemény még tétovázott egy ideig, midőn 
egy borzasztó esemény következett be, mely még 
sűrűbbé tette a titok homályát.

— Most következik tehát a megígért dráma?
— Most. Mondottam önöknek, hogy ti kapitány­

nak első házasságából egy fia volt — ha jól emlék­
szem, Maximii len nevű. Egv reggel a fiú, a mint 
atyjához bement, ezt halva találta ágyában. A kapi­
tány az éjjel főbe lőtte magát.

Fauré ur ismét megállóit. De hallgatóinak ez ko­
rántsem volt Ínyére.

— S azután ? . . kérdek egyszerre Vernierné és 
Gendron.

— Azután ? Ez az egész. A kis fiút elvitték anyja 
családjához. Az özvegy Sorbierné pedig elhagyta 
Foix városát, s azóta hírét sem hallották. Talán én 
vagyok ma az egyetlen, a ki tudom, hogy az egykori 
Gathérine Jouve Morérené lett.

— Hogyan ! már vége ti történetnek ? Engedői­
met kérek, kedves cousin, de nekünk ti titok ma­
gyarázata is kell. És pedig annyival inkább, mert ön 
az imént megvallotta, hogy bele volt avatva ebbe a 
dologba s elbeszélésében az ön személye még nem 
jelent meg.

— Fájdalom, kedves consine, lehetetlen többet 
mondanom. A bitó sok esetben gyóntató. A titkok­
nak, melyeket fölfed, örökre eltemetve kell marad- 
niok lelkében, ha az igazságszolgáltatás érdeke nem 
forog koczkán. Érje be azzal, a mit elmondtam. Elég 
csinos történet ez is!

Valóban nem voltam rá elkészülve, hogy még ma 
a szép Gathérine Jouveval fogok foglalkozni. Látom, 
hogy úgy folytatja, a mint elkezdte. Megcsalja a má­
sodik férjét, a mint, kétségkívül, megcsalta az elsőt. 
S végül kiszolgáltatja leányát a kedvesének . . . 
Piha !

Vernierné nem faggatózotl.
Ismerte unokabátyját. Ez a szálas termetű, dere­

sedé bnju, világos és hideg szemű férfi a letűnt idők 
bírálnak lelkiismereti szigorával bírt. Ha ö úgy vé­
lekedett, hogy kötelessége hallgatni, semmiféle em­
beri hatalom nem bírhatta arra, hogy szóljon.

Jeanne különben is eleget tudott már. A szép 
Gathérine Jouve története igy is nagy sikert biztosit 
számára a szalonokban. Nem mintha épen minden 
áron rosszat akart volna mondani Morérené felől... 
ó, istenem, világért se! De hogyan állhatott volna 
ellent annak a gyönyörűségnek, hogy mindenütt el­
beszélje ezt a kalandot, mely vígjátékkal kezdődött 
és öngyilkossággal végződött ?

— Á fellegekből hullok alá! kiáltott föl. — Ho­
gyan ? Morérené valóságos regény-hősnő ? Már lá­
tom, hogy mindennap tanul az ember valamit. A 
mai nap igazán a meglepetések napja, mert ez a 
házasság teljesen megfoghatatlan előttem. Azt be­
szelték, hogy Gathérine nagyon szerelmes a mar- 
quisba.

-— Eh ! — veié oda félvállról Maurice, — t .Ián 
ráuntak egymásra!

(Folytatása köv.)

A SZÉP ALFONZ,
REGÉNY.

Irtat BOUVIEB ELEK.

HARMADIK RÉSZ. jl
Angelika három, gyermeke.

V.
A két szerető.

(Folytatás.)

Ilauiot megállt; élesen a szemébe nézett Alfonz­
nak, s azt kérdé tőle:

— Igazat beszél ?
— Igazat.
— Ő Parisban van?
— Ők Parisban vannak.
— Párisban . . . Együtt ?
— Együtt. Igen uram, az ö neve alatt.
— Hol vannak ?
— A nagy fogadóban.
Hantot Maximé, mint említők, c petezben a Va- 

riété-szinliázba készült menni. A levélnek, melyet 
Alfonz hozzá intézett, nem adott hitelt; csak uj ürít-
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— Kérdés a királyhoz. Egy gyergyóujfalvi 
székely vadász a kővetkező távirati kérdést küldötte 
ki rá Ív ő felségéhez múlt hó 24-én: «Első Ferencz 
József magyar király ő felségéhez Becsbe. Én csik- 
megyei gyergvóujfaivi Huszár Antal egy pár idei 
medvebocsot fogtam ki a barlangból, anyjokat előbb 
lelővén. Ez utóbbinak a szép bőrét és a pár életre 
való bocsot felségednek szántam s várt legtelsőbb 
parancs szerént rendeltetésük helyere magam sze­
mélyesen elszállítani legalázatosabb tisztelettel kész 
vagyok».

— Rudolf trónörökösről említettük már, 
hogv nemsokára Erdélybe indul. Most Petrozsény- 
böl még a következőket Írják: A trónörököst vár­
ják Hátszegen. A megérkezés ideje még nincs ki­
tűzve, de mar igazítják a hidakat, javítják az utakat, 
mert a trónörökös kocsin akarja bejárni az egész 
vidéket. A petrozsényi kőszénbányákat is megte­
kinti. A vadászatok Hátszeg környékén lesznek.

— Hangverseny Beuszt grófnál. Párizs­
ból írják márczius 20-iki kelettel: Beuszt gr. osztrák­
magyar nagykövet termeiben kitünően sikerült hang­
verseny ment végbe. A müsorozat legtöbb pontját a 
kis Eibenschütz Ilona zongorajátéka töltötte be. A 
közönséget meglepte és elragadta a csodálatos gyer­
mek rendkívül szép játéka. A kilencz éves művésznő 
igen helyes érzéssel és szolid technikával játszott 
zenedarabokat Mozarttól, Chopintől, Beethoventől, 
Bachtól, Hummeltől és végül Liszt «Ronde des 
lutins» czimü zeneszerzeményét adta elő, daczára 
ennek legkevésbé sem látszott kimerültnek. A köz­
reműködő hölgyek között nagy tetszést aratott miss 
Ida Myers, a ki a «Szevillai borbély»-ból énekelt 
egy áriát.

— Tűz. Stanisicsról, Bács megyéből, írják la­
punknak, hogy ott csak nagy ritkán szokott tűz ki­
ütni. Arra, hogy egy évben kétszer lett volna tűz, 
vagy hogy két ház égett volna le egyszerre, a leg­
öregebb emberek sem emlékeznek. Természetesen 
az is szerencséje a községnek, hogy szélvész alkal­
mával sohsem volt tűz a faluban. A gazdag község 
németéi rendkívüli összetartással, ügyességgel s ön- 
feláldozással védik a maguk és a más vagyonát. A 
múlt héten pár nap egymás után, minden Ízben 
négy ház égett le, ezen kívül két udvarban gyuladt 
meg a széna s szalmakazal, de ezt szerencsésen el­
fojtották, úgy hogy nagyobb baj nem vált belőle. Az 
egyes tüzsujtóttá házak mind biztosítva voltak, a 
mint egyátalán e községben alig van nagyobb ház, 
mely biztosítva nem volna.

— Villámcsapás és tűz. Tapolczáról táv- 
irják lapunknak e hó 4-ikéről: A villám tegnap este 
ít órakor a gr. Deym-szeszgyár udvarában levő szal­
mával födött istálóba csapott. Az istáló rögtön tü­
zet fogott s egészen elhamvadt. Nyolcz darab marha 
veszett oda a tűzbe. Szerencsére roppant záporeső 
kerekedett a tűz alatt s ennek következtében köny- 
nvebben lehetett lokálizálni a tüzet.

— Petőfi Sándor szülei tetemeinek a ferenczvá- 
rosi temetőből a kerepesi-uti temetőbe tegnap történt át­
helyezése alkalmával a következő jegyzőkönyv vétetett 
fel: »Jegyzőkönyv. Felvétetett Budapesten a kerepesi-uti 
temetőben 1882. év április hó 4-én. Jelen voltak a Pe- 
tuli-társasájz részéről: Komócsy József alelnök és JS'eu- 
gebauer László társasági tag. A fővárosi hatóság részé­
ről : dr. Scliermann Adolf tiszti főorvosi szaksegéd és 
.Meixner Ferencz köztemetői igazgató. Tárgy: Petőfi 
Sándor nagy költőnk szülői földi maradványainak áthelye­
zése a ferenczvárosi temetőből a kerepesi-uti teme­
tőbe. A fent kitett napon 7 órakor mi alulírot­
tak megjelentünk a ferenczvárosi temetőben ; az ál­
talunk ismert sirt fölásattuk és a drága hamvakat fölsze­
dettük. A csontvázak ép állapotban voltak; az anya ko­
ponyáján a selyem fej kötő csaknem egészen ép volt; az 
apa koponyáján a haj szintén ép állapotban találtatott. 
Minden kis csontdarab az érczkoporsóba elhelyeztetvén, 
jelenlétünkben átszállittatott a kerepesi temetőbe, hol a 
tek. fővárosi hatóság által a nagy költő emléke iránt való 
kegyeletből ajándékozott, díszhelyen álló (Parczella a 5 
negyedik sor 41 sir) sirba leboesattatott. Mint említésre 
méltó körülményt jegyezzük fel, hogy a két koporsó fö­
lött rézsutosan égy gyermekkoporsot is találtunk a kiá.-a- 
tás alkalmával. A régi sirkövet is átszállittattuk és azt az 
tij sir fölé helyeztettük el, hogy' inig a kegyelet a nagy 
költő emlékéhez méltó sírkővel jelölendi meg a helyet, 
hol szüleinek hamvai pihennek, az is Útmutatóul szol­
gáljon. Az uj sirba a hamvakat pontban nyolcz órakor 
helyeztettük el. Km ft« Következnek az aláírások. Fölem­
lítjük végül, hogy az éreskoporsó kulcsát és az áthe­
lyezésről szóló jegyzőkönyvet a kis-kőrősi Petőfi- 
múzeumban helyezik el.

— Sarah Bernhardt, mint a «Figaro» írja, 
Londonban Amala követség! titkárhoz ment nőül, 
ki Daria név alatt szinészkedett és Budapesten is 
szerepelt. Daruiról az a hir volt Budapesten, hogy 
nős s igy vagy a «Figaro» tréfál, mint sok esetben 
szokta, vagy az itteni hir nem mondott igazat, Da­
ria urat nősnek állitván. Különben Sarah Bernhardt 
pénteken még Nápolyba, holnap már Nizzá­
ban lép föl s közben Rómában a törvényszék 
»•lőtt is szerepel. Róma városának rendőrfőnöke 
Bernhardt Sarah kisasszonyt és a Valle színház 
ellenőrét m. hó 30-án maga elé idézte, mivel már­
czius 20-án több jegyet adtak ki, mint a mennyi 
ülőhely a színházban van, úgy hogy a közönség egy

gyet látott abban a zsebelésre. Hautot Maxime meg 
volt győződve, hogy sem felesége, sem annak sze­
retője nem mernek Parisba visszajönni soha.

De az az ember, a ki most előtte áll, nem az volt 
többé, kit ő ki akart dobatni. Elegáns ruhát viselt; 
ékszerek voltak rajta; távolról sem látszott megszo- 
rultnak. Tehát csalatkozott és ez az ember nem pénzt 
kérni jött, hanem védelmet annak a bosszúja ellen, 
a kit elárult. Ennek méltó oka volt Luneraytól félni, 
hisz ő fedezte fel a férjnek a szeretők viszonyát.

Maxime egészen kikelt magából azok után, a mi- 
het Alfonztól hallott. Elfeledte szerelmét s csak a 
gyűlöletre gondolt. E gyűlölet hamvadt parázs volt 
benne, melyet e nyomorék lehelete lángra lobbantott 
ismét. Őrült düh fogta el, és emésztő bosszúvágy. 
Nem gondolt többé Olviára, csak Madeleinera, kit 
maga előtt látott ismét emlékében. Azt mondá Al­
fonznak :

— Mindez tehát igaz ? Ülj fel gyorsan velem, me­
gyünk a nagy fogadóba.

Azon nehány perczig, mig a kocsi oda ért, hall­
gatva ültek egymás mellett. Maxime lázas izgatott­
ságban, Alfonz félénken és reszketve..

Midőn a kocsi megállt, Hautot azt kérdé tőle még 
egyszer:

— Nem hazudtál ? Most mindjárt megtudom.
— Esküszöm Hautot ur, hogy igazat mondtam.
Hautot kiugrott a kocsiból s maga ment a fogadó 

irodájába.
— Luneray ur és neje itt szálltak meg ? kérdé.
Az imok a vendégkönyvet felütvén, azt felelte:
— Igen uram, két nappal ezelőtt.
— Itthon vannak ?
— Nincsenek itthon.
— Mikor gondolja, hogy visszajönnek ?
— Nem tudom. Sőt azt hiszem, hogy Luneray ur 

itteni lakását csak irodának használja s feleségével 
együtt Páris környékére ment lakni a zöldbe.

Mit beszél ? kérdé dühösen Maxime.
— Azt mondom uram, a mit ma este tudtunk 

meg.
— Ma este mentek el ?
— Igen uram.
— Jól van.
— Tessék itt hagyni névjegyét, majd átadják Lu­

neray urnák.
Hautot Maxime nem hallott többet, visszament 

kocsijához s beült Alfonz mellé.
— Ki vagyunk játszva, mondá neki dühösen. El­

utaztak. Okvetetlen meg kell tudnod hova mentek.

részének a színházi rendszabályok ellenére a folyo­
sókban kellett állnia. Sarah Bernhardt kisasszonyt 
in contumaciam 40 lira és a perköltség fizetésében 
marasztalták el, az ellenőrt pedig felmentették.

— Uj postai összeköttetések személyszállító 
hajók által. A föposta igazgatósága nagyon czélszerii 
intézkedést tett, melylyel Budapest, Dorog, Neszmély, 
Sütő, Almás, Ujszőny és Esztergom közt a postai közle­
kedést fölötte gyorsítja. Mig eddig a postai közlekedést a 
föntemlitett helységek közt csak egy kariói-posta végezte, 
addig most ezenkívül a Budapestről naponkint 2 órakor 
' Muts 

postát
a forgalmat.

~Uj

a Budapestről naponkint 
délután induló esztergomi hajó viszi az illető helységekbe 
a postát és közvetíti azonkívül az említett helységek közt

ti

nélfogva a hiány pótlására és a szükséges javítások esz­
közlésére a lépések megléteitek. A javítások eszközlése 
után a Lipótvárosban 20 ily ujszerkezetii levélszek­
rényt fognak elhelyezni és csak abban az esetben, ha e 
szekrények az idő folyamán czélszerünek és jónak bizo­
nyulnak", fognak a régi szerkezetű szekrények, az egész 
város területén az újakkal pótoltatni.

— Egy régi gyilkosság. Boros-Sebesből 
Írják: Tavaly nagypénteken Ó-Dézna határán, a 
Waldstein gróf uradalmának egy tisztjét megtámad­
ták ismeretlen rablók s őt, a kocsist és egy erdőke­
rülőt legyilkoltak. A tettesek kipuhatolása minded­
dig eredménytelen maradt. Most április 1-jén a 
csendőrség hét egyént kisért be a buttyini járásbí­
rósághoz mint a kegyetlen bűntett állítólagos tette­
seit. A vizsgálat fogja kideríteni, váljon csakugyan 
helyes nyomra akadtak-e a csendőrök ; annyi min­
denesetre bizonyos, hogy hét gyanús egyéntől sza­
badult meg ez által a vidék, legalább egy időre.

— Szélhámos asszony. Becsben elfoglak egy fiatal 
nőt, ki magát grófnénak adta ki és több egyént csalt meg. 
A lapokban közzé tett hirdetésekben mint fiatal 260,000 
fi t vagyonnal biró özvegy grófné biztos állású férfiúval 
kívánt házasságra lépni. Ez által sok embert kerített háló­
lába, legutóbb egy vasúti hivatalnokot 77 Írttól és még 
különféle holmijától foszlott meg. A rendőrség figyelem­
mel kisérte a szédelgő nő lépteit s kiderült, hogy neve 
Kandusz Anna asztalos leánya, ki legutóbbi időben szoba- 
leány volt.

— Garázda farkasok. Aradról írják: A b.-sebesi 
járáshoz tartozó Pajusán, Vaszaja és Kiszindia községek 
határában farkasok 4—5 darabból álló csoportokban mu­
tatkoznak s vakmerőségük annyira ment, hogy Pajusán 
községben Kornya István ottani lakos aklaiba betörtek s 
onnan 1 drb kecskét s 4 drb bárányt ragadtak el. A le­
geltetési idő küszöbön lévén, a lakosságnak igen nagy a 
kára abból, hogy a gulyákat és nyájakat a farkasok pusz­
tításaitól való alapos félelem miatt nem merik a lege­
lőkre kihajtani. Ez okból a ragadozók elleni hajtóvadá­
szatnak mielőbbi megtarthatására a belügyminiszter az 
engedélyt megadta s arról a megye hatóságát értesítette.

Rövid hírek. Bácsmegyében uj év nap­
ján kezdte meg a csendőrség működését s azóta, 
mint levelezőnk Ívja, láthatólag megfogvakoztak a 
lólopások s betörések. — A trencsényi Martc- 
niczky-féle lédeczi birtokot Poprágyi Károly vette 
meg 050,000 írtért. — Martonfalva községében 
múl hó 23-ikán este tűz támadt a nagy szélvész­
ben s egész sor házat és gazdasági épületet elham­
vasztott. — Laibachból Írják, hogy ott közelébb 
egy munkás ásás közben egy edényre bukkant, 
melyben különböző görög, phoenicziai és olasz mü­
vek foglaltattak. —- Prágában Baumann Antal 
munkás Virtous gyárigazgatót késsel akarta meg­
gyilkolni, mert fizetéséből valamint levont. — Eai- 
bachból távirják, hogy Sagorban Littai mellett 
300 őluyi földomlás volt, mely a bánya vasutat egé­
szen ellepte; emberélet nem esett áldozatul. — 
Jubileum. Hella• F. pipagyáros c hó 6-án fogja 
ünnepelni általa alapított üzletének 50 éves jubi­
leumát. A 74 éves aggastyán még ma is odaadó fá­
radozással vezeti üzletét. — Königgríilzböl Írják, 
hogy ott egy Kabal nevű vendéglős, ki pár év előtt 
egy volt színésznőt vett nőül, agyonlőtte neje kedve­
sét ; a nő menekülni akarván a bősz férj elől, az
emeletből kiugrott és me 
ben elfogták.

’halt; a férjet a vendéglő-

jegyzék-könyvet, egy pár fekete keztyüt, egy papír legye­
zőt, egy pecsétnyomót, pecsétviaszt és irónt találtak.

= Elfogott katona-szökevény. Szemerédy Alajos, 
32. gyalogezredbeli tartalékos örvezető — mesterségre 
nézve tiniár — 1863-ban, Olaszországban levő ezredéiül, 
az őrállomásról megszökött és Amerikába ment. Itt több 
évig mint gyakorló orvos működött, holott a tímár mes­
terségen kívül soha semmi mással, legkiváltkép pedig 
orvosi udománynyal nem foglalkozott. Midőn 1875-ben 
Amerikából hazajött, elfogták és a vizsgálatot ellene meg­
indították. Minthogy azonban azt állította, hogy ö időköz­
ben amerikai polgárrá lett, a vizsgálat idejére jótállás mel­
lett szabad lábon hagyták, Szabadságával visszaélt s csak­
hamar ismét megszökött és — állítása szerint — a 
tengeren inneni országokban is mint keresett gya­
korló orvos működött. — Azóta bekalandozta Eu­
rópa több államát. A napokban Budapestre jött, hogy 
itt lakó szüleit a húsvéti ünnepek alkalmából megláto­
gassa. De pórul járt a szegény, mert az utczán a helyben 
állomásozó 32. gyalogezred tartalékparancsnokságának 
egyik közege felismerte és letartóztatta. Most a budai 
helyőrségi börtönben ül és várja büntetését kétszeri szö­
késéért, mit tetemesen súlyosbít az a körülmény, hogy 
első Ízben az űrállomásról szökött meg. Szemerédy jelen­
leg 42 éves s igy alapos reménysége van, hogy 60—65 
éves koráig katonakötelezett marad, mert büntetésének 
kiállása után is még annyi évet kell felülszolgálnia, a 
hány évig szökésben volt.

= A gyár áldozata. Gavora Jakab 28 éves gyári 
munkást tegnapelőtt az úgynevezett belga gépgyárban a 
vaslemezeket lüró gép elkapta s alsó testén és ezombjain 
oly súlyosan megsértette, hogy ennek folytán a sérült a 
Bókus kórházban, hova azonnal beszállították, tegnap 
meghalt.

= Titokzatos eset. Ma éjjel 2 órakor a sugár-ut, 
nagymező- és hajós-uteza sarkán állomásozó rendőr az el­
lenőr sípjelére leli figyelmessé. A mint épen a hang irá­
nyában akart haladni, egy nő surrant keresztül az utón 
hátán egy nagy batyuval és egyenesen a király-uteza felé 
tartott. A rendőr üldözőbe vette s egyszersmind a király- 
ulczai templom előtt álló őrszemet sípjellel figyelmessé 
tette a felé haladó nőre. A nőnek azonban rendkívüli 
gyorsasággal sikerült az őrszem előtt elhaladni és befor­
dulni az akáczfa-utczába. lit a nő nyomtalanul eltűnt. A 
két rendőr egy épen ott elhaladó rendőrtisztnek jelentési 
tett az esc troli mire aztán hárman indultak az eltűnt nő 
nyomozására, de eredménytelenül. Futatásközben a rendőr

— Elfogott sikkasztó ügynök. Salamon József 
helybeli kereskedő a napokban jelentést tett a rendőrség­
nél, hogy Grünfeld Alajos kereskedői ügynök az ö ne­
vére nagymennyiségű fűszert vásárolt, azokat elsikkasz­
totta és' megszökött. A rendőrségnek a szökevényt tegnap 
sikerült elfogni s ekkor kitűnt, hogy G. egy. Ízben már 
hamis okmány készítése miatt büntetve volt. Át fogják ki­
sérni a kir. ügyészséghez.

= A kerepes-uti temetőben tegnap délután tör­
tént öngyilkosság tárgyában még a következő részletekről 
értesülünk: Az öngyilkosság a temető X. osztályában 
Gsehwendtner Antal volt cs. kir. adószedő sírján követ- 
tetett el, hol a hullát arezra borulva talál ák. A leány 
zsebében, ruháinak átkutatása alkalmával két levelet ta­
láltak, melyek egyikéhez keresztlevele is volt csatolva. E 
szerint neve : Gsehwendtner Anna Maria, Gschwendt- 
ner Antal és Simoncsics Mária leánya. A másik levelet 
anyjához intézi. Mind a kettőben gyógyíthatatlan betegségét 
írja tettének indokául. Az öngyilkos fivére Gsehwendt­
ner Géza lakatossegéd nyilatkozata szerint nővérének orr­
rákja volt s igy a család némileg el volt készülve a ka­
tasztrófára, mert a leány már évek óta buskomor, életunt 
volt s mint már irtuk egy Ízben meg is kísérelte az 
öngyilkosságot, de eredménytelenül. Mellette, apja sírján 
a revolveren kívül egy eltört üveg is feküdt, fenekén 
valami folyadékkal. Zsebében még egy kis bőrtárezát 43 
krral, egy zöld tokban 18 darab revolver-töltényt, ogv

— Hogyan, elutaztak? és mikor?
— Ma.

Alfonz agyon volt sújtva. Elmentek a fogadó­
ból ; nem adhatja át őket Maxime bosszújának. E 
szerint Launeray holnapután szabad lesz, találkozni 
fog az özvegy Launeray grófnővel s a mint két szót 
váltott vele, ő veszve van.

Kétségtelen, hogy ha Colombe meg tudja ki ő : 
a volt borbély legény és ex-inas, soha többé maga 
elé nem bocsátja.

Ez által cl veszti azt a helyzetet, melyet magának 
már biztosítottnak vélt; de végre is ebben eddig 
nem volt veszély. Nogyobb baj az, hogy Launeray 
megtudván volt inasának viselt dolgait, azért, a ki 
öt Hantot Maximénak elárulta, nem fog késni átadni 
a köztársaság ügyészének a lemondó levelet, melyet 
ő hamisított az örökség megkaparitása végett.

Ez annyi, mint holnapután a börtön és azután 
gályarabság.

Mindezt Alfonz egy pár másodpercz alatt átgon­
dolta. A gálya eszmélye borzadással tölté el. Kiha­
jolt a kocsi ablakán, hogy szabadabban lehelhessen, 
mig Hautot, ki e közben visszafoglalta helyét, azt 
kérdé tőle:

— Hogy fogjuk őket megtalálni. Mert meg kell 
találnunk okvetetlen.

Alfonz egyszerre felugrott és felkiáltott.
— No mi az? kérdé Hautot Maxime oda hajolva 

hozzá.
— Semmi, semmi . . . Egy eszmém támadt; 

mondá Alfonz.
Reszketett a mig beszélt és az ablak felé hajolt, 

hogy Maxime ki ne láthasson.
Aztán folytatá:
— Egy eszmém támadt; talán megtudjuk, hol 

vannak. Hautot ur kérem, várjon meg, mindjárt 
vissza jövök és hozok jó hirt.

— Mit csinálsz ? kérdé Maxime.
Alfonz nem felelt. Kinyitá az ajtót ’s kiugrott, 

visszakiáltván:
— Várjon meg kérem mindjárt jövök.
Hautot bámulva hajlott ki, megnézni, hova megy; 

de Alfonz már messze járt és eltűnt a tömegben, 
mely a boulevard! elözönlő.

Maxime visszavető magát a kocsi szögletébe; vár­
nia kellett. Egy perezre eszébe jutott, hogy el megy 
a színházba és mindjárt vissza jön, csak névjegyét 
küldi be Olviának; de félt, hogy nem lesz ott, mire 
Alfonz vissza tér s nem találja meg még ma azt, a 
kit üldöz.

epu
iák. Ez azzal mentegetődzölt, hogy léi óra előtt nyitotta 
fel a kaput, mert azt hitte, hogy már reggel van. A te­
rézvárosi rendőrségnél ma reggel jelentést teltek, hogy 
Tóth András kovácsmester király-utezai lakásából nagy­
mennyiségű ruhaneműt elloptak. A rendőrség ezt a lo­
pást a fent leirt titokzatos esettel hozza kapcsolatba s azt 
hiszi, hogy a tolvajnőt már várták valamely háznál, melybe 
a rendőrök elöl nyomtalanul eltűnt, minek folytán szi­
gorú nyomozást indított meg ebben az ügyben.
° — Titokzatos gyermekholttest. Nógrádi negye fü­
le ki járásában levő Perse község halárában a Szúrni pa­
tak medrében f. évi február hó 15-én egy körülbelül 2» 
éves gyermek holttestét találták meg, mely oi vosreudöri 
vélemény szerint mintegy 6—8 hét óta feküdt a vízben 
és már részben felbomlásnak indult. Persc község elöl­
járóságának jelentése szerint, abban az időben egy ron­
gyos tót asszony kóborolt ott a környéken, karján egy 
épen olyan korú kis gyermekkel, s minthogy nemsokára 
ezután az asszony nyomtalanul eltűnt, alapos gyanú me­
rül fel, hogy gyermekét erőszakkal fojtotta a vízbe s en­
nek holttestét talállak meg a patakban. Ennek folytán a 
luleki járásbíróság, az asszony személyleirásának közlése 
mellett megkereste az összes hatóságokat a nő nyomo­
zása, esetleg elfogatása iráni.

= Párbai. Ma d. u. 3 órakor L. Vilmos és K. Géza 
között kardpárbaj folyt le, melyben előbb nevezett mellén 
könnyen megsérült. A párbaj indoka K. G. rósz véle­
ménye egy hölgy felöl volt.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházból. IViltné asszony 

még háromszor fog fellépni a nemzeti színházban. 
11-én «Sába királynöjé»-ben, melyben őt a fővárosi 
közönség leginkább megkedvelte, 15-én «Hunyadi 
László »-ban, melylyel legutóbb oly sűrű tapsokat 
aratott és 18-án bucsuzásul «Norma»-ban, melylyel 
vendégszereplését nálunk megkezdette. Közben 
részt fog venni a filharmonikusok 12-iki jóté­
kony czélu hangversenyén. — Béli/ Hermina k. a. 
ez év augusztus havában megválik a nemzeti szín­
háztól és Olaszországba megy művészi utazásra. — 
Perotti, Ney és Bartolucci k. a., kiknek _ a rendes 
szünidőn kívül szerződésszerű leg még 15 napi sza­
badságidő van kikötve, már e hó 15-én megkezdik 
szabadságidejökcl. A rendes szünidő ez évben jú­
nius 1-én veszi kezdetét és mint rendesen, szeptem­
berig tart. — Gyenes László újonnan szerződött tag 
e hó 25-énlé p föl a «Velenczei kalmár »-ban. — A 
nemzeti színházban «A kaviár», mely múlt vasár­
napi negyedik előadása alkalmával is leit ház elölt 
adatott, nem fog levétetni a műsorról s még a szün­
idő előtt párszor elő fog adatni. — Ugyancsak Csi- 
kytöl az «Anna» czimü 1 felvonásos dramolett ke­
rül szinte, melyben a czimszerepet Helvey Laura 
fogja játszani. Ezzel egyidejűleg az «Első évfor­
duló» czimü 1 felvonásos vígjáték kerül színre is­
meretlen szerzőtől.

— Benczúr Gyula tegnap délelőtt még a 
szükséges segédeszközök iránt értekezett a minisz­
terrel. Azután kiment az epres kertbe és megtekin­
tette az építendő műterem számára kijelölt helyet, 
melyről annyiban nyilatkozott előnyösen, mert csön­
des, szép hely és csak azt sajnálja, hogy a város köz­
pontjától nagyon messze esik. Azután a műterem

számára szükséges művészeti segédeszközök meg­
tekintésére fordította idejét. Meglátogatta azon 
kívül a felső iparrajziskolát és annak client 
miai osztályáról és az iskola vezetése és be­
rendezéséről nagyon előnyösen nyilatkozott. Ma 
reggel pedig a gyorsvonattal Sáska mérnök 
kíséretében Bécsbe utazott, a hol a nemzet­
közi mükiállitás megszemlélése czéljából egy napot 
fog tölteni. Béesböl néhány napi tartózkodásra haza 
utazik Münchenbe, lionnét aztán Kavisbadba megy, 
a hol a nyár legnagyobb részét tölteni fogja.

— Az orsz. inagy dalár egyesület az 
alapszabályig minden két évben megtartandó orsz. 
dal- és zeneünnepélyét ez évben Dcbreczenbvii 
túrija. Az egyesület közp. ig. választmánya, egyet­
értve a debreczeni ünnepélyrendező bizottsággal, 
minden lehető ügybuzgalmat kifejt, hogy a hazai 
művészet e fontos és kiható nemzeti ünnepélye mi­
nél fényesebben sikerüljön. -— Az ünnepély napjai 
cgyetérlöleg Debreczen városa törvényhatósága s a 
debreczeni tagegylet és rendező bizottsággal augusz­
tus 16—20. napjaira tűzettek ki. Az egyes napok 
sorrendje és műsora annak idejében hírlapi lag, fő­
leg pedig az egyes. hiv. lapja a «Zenészed Közlöny» 
utján fog közzé tétetni.

— Vidéki színészek a fővárosban. A 
nagyhót a vidéki színészek szerződéskötésének az 
ideje, az ország minden vidékéről a fővárosba gyűj­
tötte össze a vándor Thália papjait s a nemzeti szín­
ház előtt, főképen pedig a Pannónia kávéliázban 
nagy csoportokban láthatni őket. Főkép az utóbbi 
helyen, mely ez időtájt a vidéki színészet börzéjének 
tekinthető, vannak közöltök sokan, a nap minden 
órájában, itt történnek a kötések, az idén — ez 
az általános vélemény — határozott baisse irány­
zat közepette. Eddigelé Balassa Károly, Völgyi és 
Balogh Alajos színigazgatók alakították meg újra 
társulataikat a nyári saisonra. Balassa a nyarat 
Gyöngyösön húzza ki. Télire Bcszterczebányára megy 
30 tagból álló drámai és operett társulatával, a hol 
e társulatnak, a német és tót ajkú lakosság közt, 
szép missziója van. Völgyi társulata Egerben, Balogh 
Alajosé Komáromban fog nyaralni.

— Munkácsy Mihály «Bús betyár tt­
járól irta néhány nappal ezelőtt egy lap, hogy azt 
a bécsi «Kunstverein» 22,000 írtért meg is vette. A 
bécsi «Kunstverein» igaz, hogy alkut kezdett a kép 
megvétele végett, de ez eredménytelen maradt, mi­
után a tulajdonos, kinek a kép jelenben is birtoká­
ban van, semmiképen sein szándékszik e műkincset 
kibocsátani az országból.

— Murillo halálának kétszázéves forduló­
ját ünnepli a művész világ. Don Barlolumc-Eslvbeii 
Morillo tizevi fiában halt meg. 1618-ban január 1-én 
született és Juan del Castillo által nyerte első okta­
tását. A fiatal Estebau csakhamar önálló leli, de 
csak vásár számára dolgozott és ezt a képgyártást 
1611-ig folytatta, inig Pedro de Moya, egykori ta­
nuló társa Londonból Szevillába érkezeti. Moya 
Londonban Van Dicktöl tanult s a haza húzóit má­
solatokkal oly nagy halast lett Murillóra, hogy ez 
azonnal elhatározta a Madridba való távozást s Van 
Dick eredeti képének tanulmányozását. 25 éves korá­
ban (1643)megis érkezett oda. Velasquez, ki IV. Fű lop 
udvaránál nagy kegyben állott,fölismerte az ilju tehet­
ségét és pártfogásába fogadta. Murillo számára en­
nek következtében fölnyiltak az Escurial ajtai, a mú­
zeumok, képtárak, kolostorok szívesen fogadták. Kél 
évnél tovább a legnagyobb buzgósággal dolgozott 
Murillo és nagy előszeretettel másolta Tiziant, Ru­
belist,nemkülönben Van Dyck,Ribera és Vclasquezut. 
1645-ben Murillo visszatért Sze villába s az egész 
figyelem rövid idő alatt feléje fordult. A lérencziek 
a kisebb csarnok kifeslését bízlak reás a mii kivitele, 
mely a tradicziókkal ellenkezett, csakhamar fellő 
uést keltett a művészvilágban. Egyes müveiben rá 
ismertek ugyan a minták utánzatára, de azért ki­
váló tehetségét elismerték. Ilire meg volt alapítva 
s e második időszakban legnépszerűbb festője lett 
Spanyolországnak. Világi tárgyakat, a köznapi élet 
eseményeit, valamint a szentek életéből merített tár 
gyakat oly ritka szerencsével dolgozott ki,hogy a kö­
zönség kedveneze lett s ma is kedvencze. A Murillo 
madonnák ritka be« .-esel bírnak. A művészi körök 
mindenütt megemlékeztek a mester halála évfordu­
lójáról.

— A temesvári színház, mint onnan írják, 
nagyban épül; kilátás van rá, hogy a jövő szinideny- 
ig elkészülnek az egész építkezéssel. A városi pol­
gármester és egy bizottság most Becsben időz, hogy 
a Ringszinház megmentett szerelvényeit a temes­
vári színház számára megszerezzék.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottsá­

gok holnap április 5-én a következő házszámok alatt 
összeirt adóköteles felek 111. oszt. kereseti adóját 
fogják tárgyalni: A belvárosi kér. az 580—582 ujj

a VI. kér. a 3928—3957 uj, a V11. kér. az ul07 
5123 uj, a VIII. kér. a 6507—6667 uj hazszámok 
alatt összeiroüak adóját.

— A lóosztályozáshoz. A kerületi elöljáró­
ságok körlevelek utján értesítik a lótulajdonosokat, 
hogy összes lovaikat a 1. évi lóosztaiyozas ezeljábúl 
a kitűzött időben és helyen megvizsgálás v. gélt elő­
vezessék. A lovak elővezetése körül netán lemiiorgó 
nehézségek s akadályok, az illető lóoszlályozasi bi­
zottság előtt okmányi lag lesznek igazukon luk. Az elő 
nem vezetett lovak tulajdonosai, kik mulasztást kö­
veinek el, lovaik utólagos elővezetésére lesznek uta­
sítva és az illető kerületi elöljáróság által minden ló 
után 15 írtig terjedhető birsaggal fognak bűntet­
teim,

— , l ■>városi egylet m értekezletén a hol­
napi közgyűlés érdektelen na, nemijének megbeszé- 
"ése elölt Halász Géza sürgeti az egészségügyi 
személyzet szervezését. A polgármester kilátásba 
helyezte, hogy a nyári hónapok előtt egy csomó 
szervezési ügy kerülend a közgyűlés elé, s ezek közt 
lesz az egészségügyi személyzete is. Legfontosabb s 
legsürgősebb minden esetre a pénztárak egyesítéséről

a számvevőségnek újjáalakításáról szóló terje­
delmes szabályrendelet s azután jönni fog a tanácsi 
5 szervezési szabály, melynek bemutatása közgyűlé­
si! eg ismételve megsürgettetett. Ezután II rísz 
B. F. azon alkalomból, hogy a kerepes! temető 
víztelenítése végett 40,000 írton fölül fognak alag- 
esövezésekre stb. költekezni, újra szükségesnek 
tattá a hullaégetés kérdéséről megemlékezni. — 
Épen ma járt szóló a lipótvárosi bazilika kata­
kombáiban, hol Ybl megmutogatta neki azon, 
a falba vájt üregeket, hová a meghaltak ham­
vai fognak helyeztetni. — Miután a hullaégetés 
ügye úgy ezen egyletben, mint a főváros hatóságá­
nál is megfordult, sőt bizottsági tárgyalások is foly­
tak felette: kérdi, mikor lesz már valami pozitívum? 
Dr. Rózsai/ adott erre felvilágosítást. Az egészség- 
ügyi bizottmány javaslatára a tanács már intézke­
dett is némelyest, az állatok az uj gyepmesteri lak­
ban már égettetni fognak. De külföldön meg épen 
ezt nem látják czélszerünek, mert az állati bulla 
minden része iparilag felhasználható. — Az emberi 
hullaégetés ügye leginkább Gothában tanulmányoz­
ható, hova szóló a főorvossal valószínűleg ki is 
fog rándulni. Már is bizonyos, hogy a költséges 
Siemensféle rendszer mellőzhető, a góthai eljárás 
jobb. A kérdés ily stádiumában az interpelláló is 
jónak látta a tárgyat a hatósági intézkedések útjára 
s az egyletben békén hagyni. Végül Hubenuy József 
adta be indítványát, hogy az adókönyvelés egyszerű- 
sitése s czélszerübbé tétele végett a szelvényes adó- 
köni/vek hozassanak be, mint külföldön is van több 
helyütt. Gyakorlati alkalmazásának módját Frei 
Gyula ur kész megmagyarázni. E módszerrel el­
ém ők , hogy havi részletekben lehetne fizetni 
az adói. Fuchs Gusztáv s utána Hegedűs Ferencz 
kételyüket fejezték ki e rendszernek sikere fölött. 
Utóbbi hónapokon át munkálkodott ezelőtt is az 
adóügy reformja ügyében s ma sincs semmi belőle 
életben. Mégis az indítványt, hogy t. i. az egylet a 
pénzügyminiszterhez intézendő pártoló felirattal tá­
mogassa az eszmét, Weisz R. F. indítványa szerint 
tanulmányozás végeit albizottságnak adták ki, 
melybe Hegedűs Ferencz min. tan. elnöklete alatt 
llubenay, Kaán, Karády urakat küldötte ki.

— A szinházvizsgáló bizottság ma a vá­
rosligeti német arénát vizsgálta meg, s kimondta 
hogy az előadásoknak az idén való megkezdése elölt 
két oldalkijáralol kell létesíteni s egyet még a fő­
homlokzaton is; a földszinti oldalálló helyek meg­
szüntetendők ; a baloldali öltözőből is külön kijárat 
legyen s az aréna a tüzőrséggel táviró huzallal üsz- 
szckölendő.

— Fővárosi köznevelési és munka- 
ház. A közoktatási nagy bizottság ma . 1 Iker ta­
nácsnok elnöklete alatt ülést tartott, melynek tárgya 
a javilóltaz tervezetére nézve a tanács által kert 
tanügyi vélemény megadása volt. A bizottság előtt 
egy kisebb bizottsági vélemény feküdt, melyben 
az iparrendészeli szakosztály állal kidolgozott 
tervezet helyeseltetik; de egy kisebbségi véle­
mény ennek ellenében olyan szeretetliáz-téléi hoz 
javaslatba a javító intézet helyett. Hosszas vita 
fejlődött ki a tárgy fölött s majd valamennyien 
a javító ház ellen szólották; Béke// tanfelügyelő, 
Zichy Antal, Királyi Pál, Ballayi Mór s Allű r csak 
kevéssé eltérő véleményének meghallgatása után 
oly határozat jött létre, hogy nagyobb csavargók, 
morális javításra szoruló subanezok, erkölcsileg 
romlatlan elhagyott gyermekekkel össze nem kever­
hetők, mert a csuka és a kis halak példája ismétlő­
dik rajtok. Igenis, állíttassák föl egy községi „közne­
velési és munkaház“, hova elhagyott, de el nem kor­
csuk 6—14, illetve 15 éves korig levő fi- és nő- 
gyermekek vehetők fel, s a felvételi év maximumául 
meghatározott életkoron túl rendszerint csak két

A gyűlölet erősebb volt benne, mint a szerelem. 
Midőn Alfonzzal találkozott, a színházba akart menni, 
hogy az estét Olviával töltse, ’s a kapott hir teljesen 
kiverte fejéből e gondolatot.

Nem csak a felesége iránti gyűlölet működött itt. 
Maxime félt Luneraytól, a kit megsebezett, ’s a ki 
most felgyógyulva ’s vakmerőén ide jött eléje 
Párisba.

Alfonz azért ugrott ki oly gyorsan; mivel a bou- 
levardon meg látta Lunerayt és Madeleinet, kik 
épen a Nagy-fogadó étterméből jöttek ki. Ez utóbbi­
nak neve már a nyelvén volt, csakhogy el nem ki­
áltotta magát: »ott a feleséged« —de hirtelen meg­
gondolta, hogy igy legfölebb utczai botrányt idéz elő : 
a férj bántalmazni fogja feleségét, a szerető ki hívja 
a férjet és az eredmény az lesz, hogy Luneray csen­
desen vissza mehet lakására.

Csakhogy a szép Alfonznak épen nem ez volt a 
czélja. Kiugorván a kocsiból, nyomában volt a sze­
retőknek, elhatározván, kilesni hova mennek.

Tíz perczczel később Hautot Maxime, ki türelmet­
lenül tekintgetett ki a kocsiból, látta visszajönni 
Alfonzot.

— Mit hoztál! kérdé Maxime.
— Tudom hol laknak. E perezben mentek haza 

és ha akarja, megfoghatjuk őket
— Ülj fel gyorsan, mondá Maxime.
Alfonz lihegve helyet foglalt a kocsiban, s miu­

tán elmondá mit látott, Hautot azt mondá neki:
— Velem fogsz maradni az éjjel. Meg kell őket 

fognom együtt. Te segíteni fogsz.
Alfonz nagy örömmel egyezett bele ebbe.
Hautot leszáll s egy kávéházban pár sort irt Ol­

viának kimentendő elmaradását, s ígérvén, hogy 
holnap a reggelire ott lesz.

Aztán a rendőrhivatalra hajtatott. Ertesité a biz­
tost, hogy reggel 1 óva felé eljön érte egy házasság­
törés konstatálása végett.

A franczia házassági törvény szerint a nőnek, ha 
el van is választva férjétől, más férfival viszont kez­
deni nem szabad.

VI.
Lehideux végrehajtó furcsa lefoglalást tesz.
Luneray Péter a színházba vezette Madeleinet ’s 

több volt éjfélnél,midőn haza mentek aTaitbout-utczai. 
fogadóba. A kapuszeglctben egy ember leste őket 
ki a mint bementek rögtön előjött ’s eltávozott azt 
mondván:

— Most a kezemben vagytok.

Ez ember Alfonz volt, ki meg akart győződni, 
hogy a szeretők csakugyan ott töltik-e az éjt. Egy 
szomszéd étteremben liautot Maxime várta.

Most történt először, hogy Luneray Péter és 
Madeleine e fogadóban háltak s Madeleinet kiváncsi 
nyugtalanság bántotta, mint szokta az asszonyokat, 
kik először vannak valamely lakásban.

Bejárta a három szobát, melyből a lakás állt, 
megnézett mindent s bezárta az ajtókat.

Péter azt mondá neki:
— Ne félj semmit.
— Péter, hallgasd csak, itt oldalt emberek van­

nak s a lakást csak ez az ajtó választja el tölök.
— Nos, a lakás az egész emeletre kiterjed; de 

mivel egy utazónak ez igen nagy, ketté választották. 
Az ajtó be leven zárva, a két fél teljesen külön van 
egymástól. Azután retesz van mindkét oldalon; a 
mienk fel van tolva, a mint láthatod.

És bevezette a hálószobába.
Az éjjel és a fogadó magánya az itju nőben újra 

nagy fejeimet keltett. Péter nein mondta meg neki, 
hogy a Nagy-Fogadóban tudakozódlak utánuk és 
hogy Párisba érkezésük ismeretes. Mindamellett 
Macid eine azt mondá :

— Én félek itt. Látod Péter, jobb lett volna, ha 
anyámhoz szállók. Szülőim keresnek, s örültek volna, 
ha viszontláthatnak, s nálok meg lettem volna óva 
mindentől. Láthattuk volna egymást bármikor, holott 
itt felek.

— Ne rémüldözz Madeleine. Hogy tudnák meg, 
hogy itt vagyunk ?

— Oh, holnap elmegyek anyámhoz.
— Jól van. Végre is, kell hogy találjunk valami 

eszközt, hogy nyugton maradhassunk; és a mig te 
szülőidnél Ívszesz, én meg logom szerezni e nyugton 
léteit.

— Mit mondasz ?
— Semmit; ügyeimről beszélek. Ne félj és ne 

nyugtalankodjál.
Madeleine látta, hogy untatja Pétert e tárgygyal, 

s vetkezni kezdett; közben az előadásról beszél­
getlek.

— Ez a nő, a ki ma játszott, igen szép; épen 
olyan tekintete van, mint neked. Vonásaitok nem 
egyformák ugyan, de hasonlítasz hozzá.

— Nem gondolnám; de megjegyzésed igen hízelgő 
s meg kell köszönnöm.

S megölelte és megcsókolta.
Péter kimerült a nap fáradalmaitól.
— Siessünk lefeküdni, mondá; kevés időm van

az alvásra, mert holnap már be kell 
az örökség! ügyet. E találkozással mindent el akarok 
intézni, mert megvallom, nem nagy kedvemre van 
sökat értekezni atyám özvegyével.

Madeleine megjegyzé, hogy a szomszédok, kik a 
lakás másik részében voltak, igen nagy zajt ütnek s 
folyton nevetgélnek.

— Ha ez soká igy lesz, keveset fogunk aludni.
— Eh, mondá Péter, sokkal fáradtabb vagyok, 

hogy sem halljam őket.
Lefeküdtek és elaludtak.
Már hajnallott, s a szürkület bevilágított az abla­

kokon, s a szomszédok még mindig nem aludtak. 
Folyton nevettek, vihogtak, úgy hogy Gunerayék 
felébredtek rá, s egyszerre azt hallották, hogy ajtujo- 
kon a folyosó felől valaki kopog.

Péter fölült az ágyban és kiszólt:
— Ki van ott?
Egy hang azt feleié:
— A törvény nevében, nyissák ki.
Péter e szavakat hallván, megrezzent. Madeleine 

vánkosára borulva sirt.
És mindketten rémült hallgatásba merültek.
A szomszéd szobában ellenben pokoli lútás-futás 

támadt. Áthallott, a mint valaki kiugrott az ágyból, 
székeket döntött fel, s aztán egy másikkal lialk han­
gon beszélt.

Pierre fölkelt, s Madeleine is kiugorván az ágyból 
rémülten keresett valami zugot, a hova elrejtőzzék.

— Ki van itt és mit akar ? — ismétlé Péter.
— A törvény nevében nyissák ki! — hangzott 

kívülről megint.
És egy hang, melyet Luneray Péter megismert, s 

mely megreszketteté Madeleinet, hozzá tette:
— Különben betörjük az ajtót.
Péter gyorsan ruhát vett magára.
Egyszerre megfordult s Madeleine után nézett, k; 

az ablaknál állva, azon tűnődött, ha nem jobb volna-e 
leugrani a kövezetre, mint uj bántahnaknak tenni k 
magát.

— Megállj, ez emberek itt a szomszédban meg 
menthetnek bennünket.

Oda lépett az ajtóhoz s visszatolta a reteszt, mire 
az ajtó megnyílt

Egy férfi rogyott elébe a küszöbről, összetett ke­
zekkel.

— Esedezem, mondá, ne veszszenek el. Végre 
hajtó vagyok.

(Folytatása következik.)
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évig tarthatók benn (16—17-ik évükig),de az intézet 
ne oly szervezetű legyen, hogy a benn nevelés bün­
tető színezettel bírjon. Az igazgató bizottság válasz­
tása, a vezetésről intézkedés a közokt. bizottság fel­
adata lesz. A bizottság az alapszabályokat letár­
gyalta, a melyek korábbi közleményekből jobbára 
ismeretesek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

— A nemzeti zenede József főherczeg, mint a 
zenede fővédnöke arczképének leleplezését legközelebb 
nagy ünnepélylyel fogja megtartani, melyhez a föhercze- 
get is meg fogják hívni. Az előkészületek az ünnepélyes 
leleplezéshez már javában folynak. A már kész térdképet, 
mely díszes és értékes keretbe foglaltatik, a napokban 
szállítják át a zenede nagytermébe.

— A magyar gazdasszonyok országos egylete 
e napokban tartott ápril havi választmányi ülésében több 
gyermekfelvételi uj kérvényt intéztek el. Köszönettel vet­
ték az első hazai takarékpénztár 400 frtos adományát s 
több más adományt. Pénztári jelentés szerint márczius 
hóban bevétel volt a februári pénztármaradványnyal 
5860 frt 56 kr, mely összegben árvapersely jövedelem 
081 frt 90 kr benfoglaltatik; kiadás volt 2197 frt 60 kr, 
pénztármaradvány april hóra 3662 frt 96 kr. Az árvaház 
igazgatóságának jelentése szerin márczius hóban az ár­
vaházban fel lett dolgozva 487 darab különféle női kézi­
munka. Végre uj rendes tagul bejelentetett özv. Bittó 
Ferenezné, Klein Gyuláné és Khüry Oszkárné.

— A 'Jakab-forrás* jótékony gyermekkertegylet 
tagjai szerdán, e hó 5-én d. u. 4 órakor az elnökválasz­
tás megbeszélésére összejönnek a Széchenyi-kert vendég­
lőjében.

— A magyar színész-egyesület központi igazgató 
tanácsa jelenti, hogy a in. színész-egyesület tagjai közül 
azok az egyesek, kik a in. k. államvasutak vonalain csa­
ládjukkal együtt, valamint podgyászaikra nézve árkedvez­
ményben akarnak részesülni, azonnal jelentkezzenek a 
m. szinészegyesület központi igazgató tanácsánál.

_— A frcinczia körben e hó 6-án este 71 órakor 
Saissy Amadé franczia előadást fog tartani, mely után 
társas vacsora lesz.

— A buda-ó-budai honvéd-egylet választmá­
nya f. hó 7-kén, pétiteken délután 5 órakor az I. kér. 
iskolaszék termében, Krisztinaváros, mészáros-utcza 3. 
sz. a. rendes ülést tart, melyre annak összes tagjai meg­
hivatnak.

— Az állatvédő egyesület alapszabályai végszöve­
gezésben is elkészültek s a városi hatóság részéről a bel­
ügyminisztériumhoz fölterjesztettek. Mihelyt a jóváhagyás 
bekövetkezik, az alakuló közgyűlés ki fog hirdettetni.

— A népoktatási kör ma délután az akadémia 
földszinti termében választmányi ülést tartott Irányi 
Dániel al elnök elnöklete alatt. Az elnök az ülést öt óra; 
kor megnyitván, jelenti, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a kör czéljaira 1000 irtot, az első magyar ál­
talános biztositó társaság pedig 50 Irtot adott, továbbá 
jelenti, hogy azokat az iskolákat, melyeket a kör a téli 
időszak alatt a felnőttek oktatására fentartani szokott, a 
beérkezett jelentések szerint most már igen kevesen láto­
gatják. A választmány a jelentés alapján elhatározta, hogy 
ezen iskolákat a nyári időszakra e hó 15-kén megszün­
teti. Ezután a választmány a Budapestről távozó dr. 
Erődi Béla helvett dr. Kern választmányi tagot bízta meg 
a fegyházi iskola feletti felügyelettel. Jónás János választ­
mányi tag magvar könyvtár beszerzését indítványozza; 
erre nézve a választmány azt határozta, hogy a jövő év­
ben fogja beszerezni. Az előterjesztett pénztárnoki jelen­
tés szerint a kör múlt évi bevétele mintegy másfél ezer 
forinttal haladta meg a kiadásokat. Több tárgy nem le­
ven, a választmányi ülés hat órakor véget ért.

SPORT.
— A Pesti Lovaregylet folyó hó 9-én hus- 

vétvasúmapon esteli 10 órakor választmányi ülést 
tart, melynek tárgyát uj tagok megválasztása és eset­
leges indítványok fogják képezni. Ugyanekkor a 
magyar lótenyésztés emelésére kiküldött kilenczes bi­
zottság is tart ülést.

— Arendezendö mezőny vizslaverseny 
érdekében a «Sport Egyesület» a múlt vasárnapon 
tartott rendkívüli közgyűlésen azt határozta, hogy 
ez évi szeptember havában egy telivér és egy' hasz­
nálati vizsla-verseny rendeztessék. A versenysza­
bályok valamint bejelentések ideje később fognak 
rnegállapittatni. E versenyek czélja a fajok használ­
hatóságáról bizonyítékot szerezni sa tiszta fajú ebek 
tenyésztését előmozdítani, valamint ezeknél az át­
származott tulajdonokat kikutatni.

— Ifj. Esterházy Miklósnak falkaállo- 
mánya, mely az idei güdingi vadászatoknál is hasz­
náltatott, nemsokára visszatér idősebb Eszterházy 
Miklós gróf tatai birtokára; összesen 86 párból áll 
e falkaállomány, mely a nevezett vadászatokon 
igen jó jelét adta hasznavehetóségének.

— A Gödingböl ősz végével Megyeire szállí­
tott 4 darab szarvas közül egy borjú és egy agan­
csár oda lett, miért is a két hátralévő tehenet egy 
héttel ezelőtt ismét vissza szállították Bécsbe.

— A magyar-óvári csónak-egylet tagjai 
ma délután szerencsésen érkeztek Budapestre. A 
kirándulás összesen alig tartott 3 napig, a mennyi­
ben a résztvevők vasárnapon reggeli 4 órakor száll­
tak a csónakba.

MULATSÁGOK.
— Ágai felolvasása N.-Kanizsán. Lapunknak Ír­

ják, hogy dr. Agai e hó 2-ikán a nagy-kanizsai «Szar­
vas« szálló dísztermében tartotta szellemes felolvasását a 
• Magyar női typusokról», melyet nem rég a Kisfaludy- 
társaság egyik ülésén már bemutatott. A felolvasás any­
ujában volt vig, hogy egy-két adomát szúrt közé, mi nem 
kis előnyére vált az úgyis érdekes felolvasásnak. A kor­
tes, fiskális, gavallér, betyáros, irodalmi nők, menyecs­
kék és nagyasszonyok stb. egyaránt tapsban részesültek. 
A felolvasás végén Lengyel Ignáez, a kereskedelmi ifjak 
társulatának alelnöke ezüst tintatartót és tollat nyújtott 
át a felolvasónak. A felolvasást társas vacsora és táncz 
követte. Agait több Ízben köszöntötték fel Hoffmann Mór, 
Tűbőly Viktor, Friedmann ve: sekben, mi hatást keltett. 
A hölgyek közül jelen voltak: Lackenbaeher Camilla, Vi­
dor Szabina, Dobrm Irén, Welliscli Ida, Engel Malvin, Golil- 
inami Julia, Mitzky Mariska, Kohn Hedvig, Engländer Cil­
iiké, Heimler Marosa, Eichberg Nátháiia, Kronfeld nővérek, 
Deutsch Jozefa, Zucker Vilma, Weisz Irén és Gizella, 
Tomcsányi Irina és Nina, Tuboly Aranka, Gompert 
Lujza, Pressburger Ottilia, Schreyer Janka, Scherz Ma­
liid, Bettlheim Búza, Kemény Feliczia, Wolheirn Fanny, 
Blau Tinka, Ollop Fanny, Honig Jenny, Dóczy nővérek, 
Rotschild Ida, Kohn Szidónia, Rosenfeld Adél, Blau 
Nándorné, Laky Kristófné, Vidor Sarnuné, Rosenfeld 
Adolfné, dr. Fárnek Lászlóné, özv. Löwenbachné Jozefa, 
Kernhoffer Ferenezné, Ebenspanger Lipótrié, Kohn Ma- 
nóné, Kellert Lajosné, Guttmann Vilmosné, Weiser Já- 
nosné, Pollák Arminné, Goldmann Sarnuné urhölgyek. 
A mulatság reggel 4 óráig tartott.

— Hangverseny. A váczi zene- és dalegylet e hó 
10-én, azaz liusvét másodnapján, az ottani löház helyisé­
gében jótékony czélu hangversenyt rendez, mely után 
tánczvigalom fog tartatni.

— A •ferenezvárosi társaskör» tegnapelőtt egy 
kis »pia frans»-t, jámbor ravaszságot használt, a mennyi­
ben zene-estélynek nevezte el azt a fényes bált, mely az

rényi Istvánná, Telek Józsefeié, Berkes Antalné, Weisz 
Frigyesné, Molnár Lajosné, Vass Sán lomé, Horváth Sán- 
doriié, Goszleth Istvánná, Bátori Istvánná, Lukovics Jó- 
zsefné, Zwik Mihályné, Pauer Zsigáné, Csőke Jánosné, 
Kővári Kálmánná, stb. továbbá: Lukovics nővérek, Ko- 
derle Róza, Zwik Fanny, Gollowitz nővérek, Beringer 
Irma, Csőké Emma, Prückler nővérek, Lukács Paulm, 
Kern nővérek, Jeskó Czeczil, Humayer nővérek, Bauer 
Anna, Bakos nővérek, Grossmann k. a. (Törökbecsé­
ről) stb.

— A '•fővárosi iparoskor» termében tegnapelőtt 
este szép számú közönség mulatott a Szent-István szo­
bor-alap javára. Volt szim előadás, hangverseny s végül 
táncz. Színre került «A másoló» czimü egy felvonásos 
dramolette, melynek szerepeit Nagy Katicza, Gerő Ká­
roly, Darvas Aladár, Kemény Simon és Sághy Adolf ad­
ták. Ezután Toronyi Ida szavalt, Müller Mór hegedült 
és végül «A nyolezadik pont» czimü egy felvonásos^ víg­
játék került előadásra. Szereplők voltak: Holotai Erzsi, 
Kuntz Sarolta, Kemény Simon és Gerő Károly. A hall­
gatóság több Ízben fejezte ki, élénk tetszését a közremü- 
Pödők szabatos játéka iránt. Éjfél felé rövid szünet volt,

zella. Franki Malvin, Biíicz Róza, Weiser Linka, Kun- 
städter Hennin, Földesi Julia, Kovács Gizella, Bernhardt 
Lujza, Rókafi Emma, Riftl Nina, Friedmann Etel és 
Jenny, Gömöri Janka, Fái Róza, Alekszovics Gizella, 
Pásztor Anna, Kaudersz nővérek. Angyal Emilia, Simon 
Emilia, Holotai Erzsi, Kuntz Sarolta, Toronyi Ida, stb. A 
táncz csak hajnalban végződött.

— Müller Lajos tánezmester, ki Mária-Valeria főben 
czegnöt is tanította, tegnapelőtt este tartatta meg apró 
tanítványaival a szokásos tánezpróbát a zenekedvelők 
egyesületének termében. A tánezpróba félnyolezkor a ta­
nítványok felvonulásával kezdődött, kik párosával, zeneszó 
mellett és polonaise-lépésekben jöttek a tánezterembe. A 
terem felső végén karos székeken ült a kis Lady patro- 
nesse (egy hat éves szőke leányka) és a háziúr, (semmi­
vel sem nagyobb a Lady patronessenél), kik mindketten 
szeretetreméltó grandezzával fogadták az előttük elvonuló 
tánezospárok hódoló meghajlását. Rendkívül illett nekik 
a komolykodó magatartás mindannyinak. Ezután négyes, 
majd magyar magántáncz, styrienne, polka, menuette 
és ismét négyes következett, mit a tanítványok igen 
szépen és szabatosan jártak. Müller a tánezpróbá- 
val élvezetes estét szerzett nemcsak _ tanítványainak, 
hanem annak a (többnyire a tanítványok rokonai­
ból álló) díszes társaságnak is, mely _ eljött meg­
nézni a kedves apróságokat, kik egyenként és összesen is 
igen szép jelenséget képeztek. Nem volt tapasztalható ná­
luk az a merev magatartás és feszesség, melyet a gyer­
mekek magokra erőszakolnak ünnepélyes alkalmaknál, 
hanem könnyedén és egész biztossággal mozogtak. A 
tánezpróba féltizenegykor ért véget s ekkor az apró tán- 
ezosnöket és tánezosokat hozzátartozóik rövid pihenés 
után haza szállították, hogy helyet engedjenek a felnőttek 
tánczához, mely azonban rövid ideig tartott. — A 
nők közül ott voltak: Vadnay Károlyné, Kovácli Kál- 
mánné, Küry Oszkárné, Urváry Lajosné, Zettel Sarolta, 
Kármán Lajosné, Nyiry Lajos, Nyiry Jolán, Pschererrié 
Pinfsich Frigyesné, Rözer Miklósné, Földvári Emilia, 
Than Károlvné, Rátli Károlvné, Réczey Imréné, Vercbé- 
h " ............................. .... " ' ' ' ‘

keöy Antalné, Nagy Istvánná, Németh k. a. slb. A fér 
1 iák közül ott voltak: Feridun bej török konzul, Kármán 
Lajos, Urvárv Lajos, Dessewffv Kálmán, Biasini Domo­
kos, Györy Elek országgyűlési képviselők. Kovács Kálmán 
miniszteri tanácsos, Piufsich Frigyes, Halmos! kúriai bíró, 
Tolnay Lajos, Steiger Gyula, Verebélyi Soma, Vidéki 
János stb.

HÁZASSÁGOK.
Schulz Emanuel a Schulz és Pollák ismert fővárosi 

ezég beltagja, eljegyezte Ungár Malvin kisasszonyt, 
Ungár Ignáez tóvárosi iparos kedves és szellemes 
leányát.

GYASZROVAT.
Mudrony Samu földbirtokos elhunyt B.-Csabán, 68 

éves korában. Nagy számú család fajialja a derék ember 
elhunytat.

Donássy Miklós ma reggel 8 órakor rövid szenvedés 
után koronaherczeg- utcza 2. szám alatti lakásán 36 éves 
korában meghalt, Temetése holnap délután 5 órakor lesz.

Keudel német nagykövet neje, mint Rómából e hó 
4-ikéről távirják. elhunyt.

Márkus Miklósért ma délelőtt kilencz órakor volt a 
requiem a ferencziek templomában. Az egész gyászoló 
család együtt volt, továbbá az elhunytnak legjobb barátai. 
A pad, melyben a családtagok ültek egészen gyászszal 
volt bevonva.

CrennevilZe-né, született Chotek Henriin grófnő, 
a főkamarás neje, mint Bécsből távirják, tegnap meghalt. 
Hatvanhét éves volt. Férje volt gr. Crennevilíe Ferencz 
táborszernagy. Maradt három lia. A király személyesen 
fejezte ki a' táborszernagy előtt részvétét. Az elhunytat 
Gmundeube viszik a családi sírboltba.

Dániel Béla, Arad város törvényhatósági bizottságá­
nak tagja, az aradi honvédegylet elnöke, volt 48-as hon­
véd lovas százados s az első magyar általános biztosító- 
társaság aradi felügyelője, tegnap hosszas szenvedés után 
elhunyt Aradon. Nagy család gyászolja a köztiszteletben 
állott tértit, szerető és szeretett családapát.

Ottóváy Imre szegedi tekintélyes kereskedő, e hó 
2-kán hunyt el 32 éves korában. A széles körben ismert 
és tisztelt fiatal kereskedő halálát sokan fájlalják Sze­
geden.

történt, hogy a jelenlevők jó kedvet kapva, annál tüze­
sebben fogjanak neki a táncznak. Hogy mindeme számí­
tás nem volt helytelen, elég megemlíteni, kogy a hang­
versenyben a hölgyek közül Berkes Antalné, Gollowitz 
Gizella és Koderle Róza, inig a férfiak közül Fischer Já­
nos, Berndt 1st., Tanos Imre, Niczky Gy., Halász Gy., Nohn 
József és Nándor, Vajay Imre és Schodl János működ­
tek közre. A hangverseny félnyolezkor kezdődött s jóval 
tíz óra után ért véget. Ekkor ráhúzta a Kecskeméti Géza 
zenekara a csárdást és megkezdődött a táncz, mely csak 
öreg hajnalban szűnt meg. Az első négyest negyvenkét 
pár tánczolta. A mulatságon jelen voltak a nők közül: 
Hindy Kálmánná, Páris Sándorné, Horvath Józsefné, Fil- 
knger Károlyné, Kozáry Kálmánná, Borbély Jenöné, Sze-

A hivatalos lap április 4-i számából. Kitün­
tetések. U felsége Schneider József a marosvásárhe­
lyi Ítélőtábla tanácselnökének, az igazságszolgáltatás terén 
szerzett érdemei elismeréséül, a Lipót-rend lovag-kereszt­
jét díjmentesen adományozta. Tokai József somogyme- 
gvei foglár-káplárnak, a közbiztosság terén tett jeles szol. 
gálatai elismeréséül, az ezüst-érdem keresztet adományozta- 

Kinevezések. 0 felsége Trzcinski Gyula minisz­
teri tanácsost, jelenlegi tiszti minőségében, a dohányjöve­
déki központi igazgatóság főnökévé, továbbá Bérlep 
Antal és Alkér Ernő pénzügyi főtanácsosokat, mostani 
tiszti minösépökben, a dohány-jövedéki központi igazga­
tósághoz kinevezte, továbbá megengedte, hogy a buda­
pesti tudomány-egyetemen a bölcsészet előadására egy 
második tanszék rendszeresittessék, és ezen tanszékre dr. 
Medveczky Frigyes egyetemi magántanárt nyilvános 
rendkívüli tanárrá a szabályszerű illetményekkel kinevezte. 
A pénzügyminiszter, Leypold Kornél pénzügyi titkárt, 
Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye és Kecskemét sz. kir. város 
területére kir. adófelügyelővé, pénzügyi tanácsosi czim- 
mel, ranggal és illetményekkel, Tabody József cs. 
és kir. kamarást és Perleberg Arthur 1. oszt. pénz­
ügyi titkárokat, Budapest fővárosi kir. adófelügyelöi he­
lyettesekké pénzügyi tanácsosi czimmel, ranggal és illet­
ményekkel kinevezte. A földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter Akonz János végzett gazdászt 
a kolozsmonostori gazdasági tanintézethez irodatisztté 
nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Szabolcs-

_ . pedig
Kösztler Lajos megye-bizottmányi tagokat ideiglenes 
iskolalátogatókká nevezte ki.

Névváltoztatás. Lövy Simon alsórutkai illetőségű 
aranyosmaróthi lakos »Lovas«-ra, Boskovitz Vilmos 
szolnoki illetőségit ugyanottani lakos saját, valamint Béla 
nevű kiskorú fia »Boros«-ra, Deutsch Lajos 67-ik zászló­
aljbeli tettleges állományú rn. kir. honvéd-törzsőrmester 
simontornyai illetőségű pécsi lakos »Dóri«-re, Weisz lg- 
nácz atkári illetőségű egyén »Fodor«-ra, Trüubl (Trei- 
bel) Lipót és Lázár szakolezai illetőségű budapesti lako­
sok »Tolnai«-ra, Krausz Dávid budapesti illetőségű 
ugyanottani lakos »Gondris«-ra változtatták nevűket bel­
ügyminiszteri engedélyijei.

Rendviselési engedély. Ü felsége megengedte, hogy 
lovag Hoffer-Ho ffenj'el s Miksa fő konzul és miniszter- 
rezidens a kínai, japáni és sziámi udvaroknál, a «Fölkelő 
napról» nevezett japáni császári érdemrend 11. osztályát; 
báró Kosjek Gusztáv I. oszt. követségi tanácsos, diplo- 
macziai ügynök és fökonzul Alexandrában, az ottomán 
császári Medzsidje-rend 1. osztályát, valamint a monte­
negrói fejedelemség! Danilo-rend II. osztályát; Rosty 
Zsigmond 1. oszt. követségi tanácsos és ügynök a szent­
széknél levő cs. és kir. nagykövetség mellett, a spanyol 
királyi III. Károly-rend csillagos középkeresztjét; végül 
Licen Antal alkonzul és ügyvivő a cs. és kir. konzulság- 
nál Ktisztendzsében, a román királyi csillag-rend lovagke­
resztjét — elfogadhassák és viselhessék.

Alupszabály-megerösités. A karezagi 3-ik 48-as 
olvasó-kör alapszabályai a ni. kir. minisztérium által a 
bemutatási záradékkal elláttattak.

Vásár. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter megengedte, hogy Tolnamegye területéhez 
tartozó Ronyi községben, a f. évi április hó l(J-re eső 
országos vásár ez évben kivételesen ugyanezen hó 12-én 
tartassák meg.

Exequatur a. Ü felsége Leonhard Frigyes Ekvador 
köztársaság Bécsbe kinevezett íökonzulának megbízó le­
veléhez a legmagasabb exequatur! megadta.

A fölkelés.
Bécs, ápr. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Jovanovics altábornagy a kormányhoz ja­
vaslatot terjesztett be, mely szerint a metkoviczi 
raguzai és kattarói kerületek Déldalmácziától elkü- 
lönitcndők és Herczegovina délnyugati részével 
egyesítve, külön közigazgatási területté alakítandók, 
mely uj területnek Raguza lenne fővárosa. A spa- 
latói kerület pedig Bosznia és Herczegovina határos 
területeivel szintén egy másik külön területté alakí­
tandó át. A közigazgatás az eddig tett tapasztalatok 
alapján lényeges reformok alá vettetnék s főképen 
az agrár-reformot haladéktalanul életbe kellene lép­
tetni, hogy a zavargásoknak egyszer mindenkorra 
véget lehessen vetni. Jovanovics véleménye az, 
hogy a meddig a régi török agrár-szerződés van 
hatályban, a nyugalom nem állhat helyre, mert 
mig a Montenegróhoz csatolt területeken a jobb­
ágyok mind urai lettek az általok hit t földeknek, addig 
a monarchia által elfoglalt tartományokban a 
kmettek még mindig a mohamedán földesur job­
bágyai. A herczegovinaiaknak ez a panasza jogo­
sultsággal bir, s Jovanovics épen ezen a bajon akar 
az adminisztrátiv elkülönítés által segíteni. E terv 
azonban Bosznia és Herczegovina annexióját föl­
tételezi, s ezért egyelőre aligha fogadják el. Az ag­
rár-viszonyok rendezése Boszniáján is lényegesen 
szükségessé vált, s ugyanazért Dahlen altábornagy 
erre vonatkozólag következő rendeletet adta ki:

Minthogy a tói folytán a jobbágy-családok s ezek mun­
kára képes tagjai odahagyták lakásaikat s telkeik meg­
munkálását elmulasztották, az.országos kormány ama szán­
déktól .vezéreltetve, hogy egyrészről az ilyen telkek termé­
kenyítését az illető családok érdekében lehetővé tegye, 
másrészről pedig a földesurakat a földek parlagon heve" 
réséből eredhető károktól megóvja, elrendeli a követ­
kezőket :

1. Ama jobbágy-családok vagy munkára képes tagjaik, kik 
lakásaikból önkényt eltávozva telkeiket parlagon hagyták, 
felhivatnak, hogy lakásaikba mielőbb visszatérjenek s a 
földeket a küszöbön levő munkaidő alatt kötelességük 
szerint rendesen megmunkálják.

2. Az 1. pontban megjelölt ama zsellércsaládok ellen, 
melyeknek munkára képes tagjai a Gergely-naptár szerint 
legk sőbb 1882. évi márczius 31-dikéig vissza nem tér­
nek, ha a földek ez ideig meg nem munkáltatnak, az 
1276. (Szélér 14-dikén, kelt rendelet 8. szakasza értel­
mében végkép eltávozottaknak fognak tekintetni s az 
illető telkek a földesurak szabad rendelkezésére bocsát­
tatnak.

Zára, ápr. 4. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A «Narodni Liszt» jelenti, 
hogy Krivosjában igen ritkán hallatszik tü­
zelés s pár nap óta egyáltalában nem lövöl­
döznek, úgy hogy egész határozottsággal el 
lehet mondani, hogy a Krivosjában tel­
jesen megszűnt a lázadás. Az egész lázadást 
néhány főnöknek tulajdonítják s ezért az 
utóbbi időben számos elfogatás történt; igy 
Rizanóban a hírhedt Popovics, Széf ér­
des és Yidovics igazgatókat s még mások 
kerültek fogságba, kiket egytől-egyig haditör­
vényszéknek adtak át, Popovicsot az isme­
retes Raczeta házában fogták el éjszaká­
nak idején, miután egy tizmyrnába és Orosz­
országba szóló útlevelet szerzett magának.

Ugyané lapnak írjákHerczegovinából, hogy 
a Weber ezred több tartalékosát még ebben 
hónapban haza eresztik.

A vagyonos mohamedánok soraiból már 
senki sem vesz részt a felkelésben, a legtöbb 
minden áron eladja birtokait s kivándorol. 
Csak azok csatlakoznak a fölkeléshez, a kik­
nek semmi veszteni valójuk sincsen. Egész 
Dalmácziában szép időjárás van.

Odessza, ápr. 3. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Egész bizonyossággal ál­
lítják, hogy az itteni állampénztárból a czár 
rendeletére 45 ezer rubelt küldöttek Monte­
negróba, az odamenekült Krivoscziaiak ésher- 
czegóczok segélyezése czéljából.

TÁVIRATOK.
Zágráb, ápr. 4. Az ellenzék váratlanul lemon­

dott a költségvetés részletes tárgyalásánál minden 
további akadékoskodásról. Az igazságügyi és köz- 
oktatásügyi költségvetések feletti vita simán folyt 
le, s az egész költségvetés a tegnapi esti ülésében 
befejeztetett. Ezzel ismét Zsivkovics b. osztályfőnök 
ellen akart tüntetni az ellenzék. — A iartomány- 
gyülés mai ülésében a költségvetést végleg megsza­
vazták, mire a tartománygyülés í. hó 17-éig elna­
polták.

Bécs, ápril 4. (Az «Egyetértés» távirata.) A de- 
legácziúk elé terjesztendő hitelelőterjesztések fölött 
az előleges tanácskozásokat befejezték. A kormá­
nyok megegyeztek, hogy az egész 1882-iki rendkí­
vüli szükségleteket igényba veszik, de beruházásokra 
egyelőre mitsem kérnek.Az igénybeveendő hitelössze­
get a liusvét után összeülő közös minisztertanácsban 
fogják megállapítani.

Bécs, ápr. 4. (Az «Egyetértés» távirata.) A közokta­
tásügyi minisztériumban a cseh egyetem ügyében tanács­
kozások folynak. A kormány már több tanszék felállítá­
sára szükséges összeget engedélyezett.

Bécs, ápr. 4. Az «Armeeverordungsblatt» közzé­
teszi az uralkodónak már ez. 17-ről kelt határozatát, 
mely Pintér vezérkari őrnagyot a belgrádi osztrák- 
magyar követség katonai attach éjává nevezi ki.

Prága, ápril. 4. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
«Bokrok» Krausnak helytartóvá történt kinevezteté- 
sét nagy megelégedéssel fogadja, mert Kraus a cse­
hek részéről hozzá fűzött reményeknek megfelelt.

Lemberg, ápr. 4. (Az «Egyetértés» tudósí­
tónak távirata.) A dublonyi földmives iskola igazga­
tója több növendékénél oroszbarát mpiratokat ta­
lált, melyek a lengyelek ellen izgatják a fiatalságot. 
A röpiratokat a ruszofil Kaczkovszki-egyesület adta 
ki s a malecliovi pánszláv lelkész juttatá az iskolába. 
A vizsgálatot megindították s a fölfedezett bujtoga- 
tókat át fogják szolgáltatni az illetékes hatóságnak.

Brünn, ápr. 4. (Az «Egyetértés» távirata.) A helytartó­
ság megtagadta a brünni technikus klubb átalakulását 
»német tanulók olvasó-egyleté»vé, mert az egylet színei­
ben : (sárga, vörös, arany) tüntetést lát.

München, ápril 4. A kamara a bizottság indítványai 
szerint elintézte a vallásügyi költségvetést és ápril 12-ig

Bajorországban mai napság nem részesül abban az ápo­
lásban, mint azelőtt, a vallásügyi miniszter kijelenti, hogy 
az utókor csodálkozni fog, ha majd meglátja, mi minden 
történt a mostani kiró: uralkodása alatt a művészetért 
és az iparért. Miután a vallásügyi miniszter arra a kér­
désre, vájjon a würzburgi gimnázium kizárólag katlioli- 
kus legyen-e, kielégítő választ nem adott, a jobb- és a 
baloldal elvetette a bizottság amaz indítványát, hogy az 
építésre 100,000 márkát szavazzon meg a ház.

London, ápr. 4. Alsóház. Gladstone vála­
szol Wolff kérdésére és kijelenti, hogy az 
Írországban elfogott gyanús amerikai polgárok 
miatt — számra mintegy hatan — a levél­
váltás még mindig foly az amerikai kormány­
nyal. Amerika még nem válaszolt az 1881. 
junius havában bizonyos hírlapok izgató és 
lázitó czikkei miatt hozzá intézett felszólalásra. 
Gladstone erre indítványozza, hogy a ház ápr. 
17-ig halassza el üléseit. Gorst utal az Írországi 
esküdtszékek előtt legutóbb történt esemé­
nyekre, melyek az agrar bűntények szaporo­
dását és az igazságszolgáltatás teljes 
felbomlását bizonyítják. Szóló tudni kí­
vánja, hogy erre vonatkozólag mit szándékszik 
a kormány tenni. Gladstone azt válaszolta, 
bogy a helyzet igen komoly; nem politikai, 
hanem társadalmi forradalomról van szó. A ti­
zed bérrel szemben a kormány és egy szabad or­
szág segélyforrásai tehetetlenek.Gladstone meg 
van győződve arról, hogy az agrár bűntettek 
mögött magasabb befolyás rejlik; a landliga 
tagjai bizonyítsák be, hogy pénzüket nem for­
dították az ilyen czélok előmozdítására, Az 
időpontot további rendszabályok iránt csak 
gondos megfontolás után lehet megállapítani. 
Sir St. Northcote elégteleneknek és riasztók­
nak nyilvánítja Gladstone adatait és sajnálja, 
bogy a kormány nem követte a szóló által 
pártolt politikát.

München, ápril 4. München községtanácsa viharos tár­
gyalás után 20 szavazattal 7 ellenében elfogadta a köz­
ségi meghatalmazottak által pártolt indítványt a felekezet- 
nélkiili iskolák megszüntetéséről.

Schwerin, ápr. 4. Kücken ismert dalszerző 
meghalt.

Berlin, april 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Illetékes pétervári forrásból jelentik: A 
minisztertanács a birodalomra nézve bekövetkezhető 
komoly események kérdésével foglalkozott s azt vi­
tatta, miképen lehetne a belkatasztrófa kitöréséi 
megakadályozni; vájjon a legnagyobb erőszak ki­
fejtése vagy pedig szabadelvű engedmények meg­
adása lenne-e alkalmasabb eszköz ? Ignatiev, a mint 
hiresztclik, az eddigi rendszerhez való ragaszkodást 
ajánlotta a ezárnak.

Berlin, ápr. 4. A császár jól töltő az éjét és ma 
már meghallgatá Abbedyll tábornoknak, a katonai 
iroda főnökének jelentéseit.

Berlin, ápr. 4. A «Reichsanzeiger» közzé teszi 
Schlozer kinevezését követté a pápai széknél.

Páris, ápr. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A Bernhardt Sarah házasságáról szóló 
bir igaznak bizonyul. A művésznő csakugyan meg- 
esküdütt Dariaval s a házaspár ma délután 4 óra­
kor utazott Párison át Nizzába.

Páris, ápr. 4. (Az «Egyetértés» tudósilójának 
távirata.) A klerikálisok hadjárata az uj közoktatási 
törvény ellen megindult; valamennyi vidéki kleri­
kális lap naponkint erélyes ellenállásra szólítja 
föl a népet s legtöbbjük az ellen nyilatkozik, hogy a 
püspökökre bízzák a mozgalom vezetését. Mindenütt 
bizottságok alakulnak ligák képzésére az uj törvény 
ellen.

Páris, ápril 4. (Az «Egyetértés» távirata.) Több 
párisi hírlap kiadótulajdonost cserélt, s ennélfogva 
politikai irányukat is változtatni fogják. így a »La 
Presse« Jean Dávid képviselő,a »Telegraphe» La Búr- 
din, Baul Berts volt titkárának tulajdonába ment át. 
Mayer Arthur a »Gaulois« voll szerkesztője a »Pa­
ris Journal«-t vette meg iSoubeyrantúl, s azt liiresz- 
telik, hogy a »Nationalt» is eladták.

Páris, ápr. 4. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
törvénykezési reform tárgyában kiküldött kamarai 
bizottság a bíráknak hivataluktól való elmozdit- 
hatósága és az esküdtek illetékességének a fenyitő- 
ügyekre való kiterjesztése mellett nyilatkozott.

Róma, ápr. 4. A «Liberia» szerint Zigliara bibor- 
nok lesz Jakobini utódja.

Róma, apr. 4. (Az «Egyetértés» távirata) 
A nápolyi «Corriere del Mattino« azt a hirt 
közli Rómából, hogy az osztrák-magyar ural­
kodó viszontlátogatása Nápolyban fog tör­
téni. Az említett lap szerkesztője Caffiero Már­
tiim a külügyminiszter egyik legbensőbb ba­
rátja, és ennélfogva a bir bizonyos jelentő­
séggel bir.

Róma, ápr. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Vatikánban a legutóbbi konszisztúrium után válság 
ütött ki. Bizonyosnak tartják, hogy Jacobini államtit­
kár, daczára a pápa kérésének, le fog köszönni tisztsé- 
rűl, mert sértve érzi magát az által, hogy a pápa a leg­
utóbbi konszisztóriumban bibornokká kinevezett 
öcscsét bizonyos meghatalmazásokkal ruházta fel.

Róma, ápr. 4. Jacobini bibornok ma délután 
meglátogatta Wladimir nagyherczeget, ki nejével 
holnap Nápolyba utazik.

Róma, ápr. 4. A «Voce della Vcrita» egész ha­
tározottsággal megezáfolja azt a hirt, hogy Jacobini 
bibornok le fog köszönni államtitkári, isztségéről.

Belgrad, ápr. 4. (Az «Egyetéztés» távirata.) 
A «Pol. Corr.»jelenti, hogy Szerbia királysággá eme­
lésének ünnepics notiflkácziója a napokban megy 
végbe a különböző udvaroknál. Kriszticset, Szerbia 
bécsi követét holnap fogadja kihallgatáson az osz­
trák-magyar monarchia uralkodója, kinek levelet is 
visz Milán királytól. Knsztics legközelebb Rómába 
utazik, hogy az odavaló udvarnál is végrehajtsa a 
notifikácziót.

London ápril4. (Az «Egyetértés» távirata).Nem 
messze a Westmeathi grófságtól, feltűnést keltő 
agrárius gyilkosságot kísérlettek meg. Vasárnap, mi­
kor Smietli földbirtokos sógornője a lady monok kí­
séretében a templomból hazafelé ment, lesből négy 
lövést intéztek kocsijára. Az egyik lövés a főibirto­
kos sógornőjét érte s ez rögtön meghalt.

Pétervár, April 4. A hivat«- lap jelenti : A hadi­
törvényszék kötél általi halálra ítélte Sztrr Inikov tá­
bornok gyilkosait. Az ítéletet tegnap re gy 1 hajtot­
ták végre. A kivégzettek neveit nem tudják, mert a 
vizsgálat folyamán kiderült, hogy a bevallott nevek 
hamisak voltak.

Odessza, ápr. 4. (Az «Egyetértés» tudósilójá­
nak távirata.) A merénylet után ezédulát találtak 
Sztrelnikov tárczájában, melyre gyilkosának nevű 
volt föl jegyezve, kit a merénylet napján el akart 
fogatni.

Odessza utczáin zsidóellenes falragaszokat füg­
gesztettek ki, s ennek következtében attól tarta­
nak, hogy a zsidóüldözések ismétlődni fognak. Dél- 
oroszországban szintén terjesztenek ily proklainá- 
cziókat, melyek újabb zsidóhajszokkal fenyegetőz­
nek, mert a kormány nem akarja megoldani a zsidó- 
kérdési. Dondnkov-Korzakov főkormányzó meg­
tette ugyan a kellő intézkedéseket a botrá­
nyok elhárítása végett, de mégis félnek tőle, hogy 
a húsvéti ünnepek alatt, kiváltképen Odesszá­
ban megújulnak a zsidóüldözések. A kispolgárok 
most is azt a hirt terjesztik, hogy a czár megengedte 
a zsidók meggyilkolását, kifosztását, mert ügyöket 
máskép nem lehet elintézni. Azt hiresztclik, hogy a 
czár megfogja jutalmazni azokat, kik a zsidókat 
kiirtják, mert ő a többi hatalmasság, a «rodthat 
Europa» miatt nem űzheti ki egyszerre birodalmából 
a zsidókat.

Pétervár, ápril. 4. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A hivatalos lap indokolja a kor­
mánynak a zsidó gyógyszerészekkel szemben köve­
telt eljárását s azt mondja, hogy az újságok rosszul 
értelmezték a törvényt. — A «Novoje Vremja* ar­
ról értesül, hogy Lamanszky végkép megválik az 
állami szolgálattól.

Pétervár, ápr. 4. (Az «Egyetértés# tudósítójá­
nak távirata.) Az úgynevezett «szent liga» létezését 
itteni hivatalos körökben merő fantasmagoriának 
tartják. Ignativ minden intés és figyelmeztetés da­
czára a koronázás megtartását tanácsolta, minek 
folytán ezt augusztus hóra ki is tűzték és a meghí­
vások lisztáját is elkészítették már.

A belügyminiszter törvényjavaslatot dolgozott ki, 
mely a gyárakban dolgozó asszonyok és gyermekek 
helyzetét szabályozza. Ezek szerint, naponkint 
csak nyolez óráig tartoznak dolgozni és a gyermekek 
oktatásáról a gyártulajdonos saját költségén gon­
doskodni köteles.

Bukarest, ápril 4. (Az »Egyetértés« tudósító­
jának távirata.) Ma temették el nagy pompával Bo- 
zianut, Románia egyik legnagyobb hazafiát. A szem- 
lödéi szalagjait Urchia miniszter, Bratianu kamara­
elnök, Cariagdi polgármester, Floreseu tábornok, 
Boeresku és Paskali egyetemi tanárok tartották. A 
gyászkiséretet Stanieeanu tábornok vezényelte. A 
királyt díszkocsin Yakaresku marsai képviselte.

Konstantinápoly, ápr. 4. (Az «Egyetértés» 
távirata.) A «Pol. Corr.» jelentése. Mehmet pasá­
nak, a szultán sógorának Nápolyba utazását, mely­
ről azt hiresztclik, hogy az orvosok tanácsára tör­
téni. az. egyptomi kérdéssel hozzák kapcsolatba s 
állítják, hogy Mehmet pasa az olt időző ex-kbedivé- 
vi-1, Izmail pasával fog értekezni.

Konstantinápoly, ápril 4. (Az «Egyetértés» 
távirat a). Prenk miridita fejedelem a szultán misssiú 
javai Prizrendbe indul.

Barczelona, ápril 4. Munkás csoportok vonul­
tak át az utczákon. A rendet azonban nem zavarták 
meg. A helyőrséget megszaporitolták.

Athén, ápr. 4. (Az «Egyetértés» távirata). A 
P. G. jelenti, hogy ma töltötték be a londoni és pá­
risi követségeket. Az elsőhöz Maurocordatoszt, az 
utóbbihoz Brailast nevezte ki a király.

Madrid, ápril 4. A kamara tárgyalta a pénzügyi ter­
veket. A konzervatívok ki jelentették, hogy ellenzik az elő­
terjesztést.

Kairó, április 3. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Az egyiptomi kormány kész­
nek nyilatkozott arra, hogy az organikus törvény 
34-dik (pénzügyi) czikkét a Francziaország és Anglia 
által tett legutóbbi felszólalás értelmében megvál­
toztassa. A többi hatalmaknak az említett felszóla­
láshoz való csatlakozása nem kevéssé segítette elő 
az angol-franczia föllépés eme sikerét, s nem kétked­
nek benne, hogy lehető lesz olyan módozatot találni, 
mely mellett az egyiptomi nemzetgyűlés budget-sza- 
vazási joga összeütközésbe ne jöjjön a nyugati ha­
talmak pénzügyi ellenőreinek hatáskörével.

meg
zöns

KÖZGAZDASÁG.
Páris, április 4. (Az «Egvetértés» tudósítójának táv­

irata.) A társulási törvény átalakítására alakult parlia- 
nienlcn kívüli bizottság elhatározta, hogy 1. hogy végre 
nem hajtott Ítéleteket megnyerhessen, a társsaság a rész­
vény tulajdonosokhoz fordulhasson és a kiállítókat és 
közbenjárókat is vonhassa felelősség alá; 2. minden alá­
írási lajstrom a társaság czéljait és a társaság alapjait 
mutassa ki, és hogy mily része van benne a készpénz­
nek. Végre ama előnyök is legyenek kimutatva, melyekei 
az alapítók maguknak fönntartottak.

Alaptalannak nyilvánítják, hogy Eeust gróf a kor- 
mányelnüköt megkereste volna a Bontoux elleni bírósági 
vizsgálatot megszüntetni.

Konstantinápoly, ápri 4. (Az »Egyetértés» táv­
irata.) A «Pol. Corr.» jelenti, hogy a mig egy ad hoc bizott­
ság, melynek Bertram is tagja, határozottan a kelet- 
ruméi iái vámtételnek a török vasúti csatlakozás eset­
leges helyreállítása után leendő fölemelése melleit 
nyilatkozott, addig Gescher ép oly makacsul ragaszko­
dott ahhoz az állásponthoz, hogy erre nézve valamennyi 
hatalom beleegyezése volna szükséges, a mit azonban 
elérni nem lehel. Ennélfogva valószínűnek látszik, hogy 
a porta a keleti vasutak kiépítéséig elhalasztja a kelet- 
ruinéliai vámkérdés megvizsgálását.

Szerb vasutak. Miután a szerb kormány és a szerb 
király a szerbiai vasutak kiépítése iránt a Comptoir 
d'Escompte, — magyar országos bank és osztrák tarto- 
mányi-bank-csoporttal megkötött szerződést elfogadták, 
Párában ez üzlet keresztülvitelére társulat fog alakulni. 
Az erre vonatkozó tárgyalások érdekében a magyar orszá" 
gos bank és az osztrák tartományi bank igazgatói Párába 
fognak utazni.

A magyar kereskedelmi minisztérium az osz­
trák kereskedelmi minisztérium egy átiratára válaszolva, 
közölte azzal a közgazdasági bizottságnak az általános 
vámtarifára vonatkozó törvényjavaslatra, illetve 
az ebben foganatosított lényegtelen módosításokra 
nézve hozott határozatait. Valószínű, hogy most már a 
mindkét részen levő kereskedelmi minisztérium­
nak képviselői egy, a jövő héten Bécsben megtartandó 
értekezleten megállapodnak a foganatosított módosítá­
sokra nézve a két törvényhozó testület tárgyalásánál kö­
vetendő magatartás iránt. A legjobb megoldás minden­
esetre az volna, ha a kormányjavaslat eredeti szövege 
feltétlenül fentartatnék.

ipar 
táso 
ra ni 
felé

mis



ktÁ.
1882 EGYETÉRTÉS, SZERDA, APRIL 5.

A trieszti kiállítás.
.•.Nem mindig válik be a régi magyar példabeszéd: 

ojobb későn, mint soha*. A magyar földm., ipar-s 
kereskedelmi miniszternek a trieszti kiállítás ügyé­
ben nemrég közzétett felhívása körülbelül ezt a 
meggyőződést keltheti hazai iparos- és gazdakö­
zönségünkben. Ez a hevenyében készülő, rohamo­
san épülő és kiállítóit leginkább Bécsből gyűjtögető 
kiállítás, mely egy loyalis ünnepély alkalmára ren- 
deztetik, még január havában kiadta felhívásait s 
február 15-én, majd április elején lezárta a bejelen­
tések elfogadását. Már akkor kiemeltük, hogy hazánk 
iparos- és gazdaközönségére nézve nem képez e kiállí­
táson való részvétel fontos érdeket és legföljebb azok­
ra nézve lehetne talán érdemes a részvétel, kik Trieszt 
felé üzleti érdekeket keresnek. Ilyen pl. némely ver- 
senvképes, sajátos iparágunk, és némely oly üzleti 
a?, melynek az Adria partján keresni valója van. A 
mi tengerpartunk Fiume, melynek emelésére az or­
szág milliókat fordít. Nem hazai érdek tehát egy vál­
lalatot támogatni, mely esetleg Triesztnek Fiume 
által veszélyeztetett fölényét akarja részben helyre­
állítani és Triesztet Fiume rovására emelni akarja.

És csakugyan egész Magyarországból a kereske­
delmi és iparkamarák utján mindössze vagy 100 ki­
állító jelentkezett, kiknek feléről el lehet mondani, 
hogy bizonyára üzleti érdeket keresnek Fiúméban, 
míg a többi bizonyára oly kiállító lesz, kik co ipso 
minden kiállításon részt vesznek s erről sem akar­
tak elmaradni.

Jól van. Nem a mennyiség teszi a kiállítást, ha­
nem a minőség. A minőség azonban, melylyel a 
magyar ipar és gazdaság Triesztben képviselve 
lesz, nem alkalmas arra, hogy az «osztrák-ma­
gyar *-nak czimzett tárlatot az elnevezés ez utóbbi 
czime szerint is egyenletessé tegye. Ugyan nem 
hisszük, hogy az elfogulatlan bíráló egv osztrak- 
magyar kiállításon egyenlő mértékkel Ítéljen osz­
trák és magyar czikkek fölött. És ha a magyar osz­
tály aránytalanul csekély, szám és lényeg szerint 
elütő lett volna az osztrák kiállítókkal szemben, bi­
zonyára mindenki azt képzelte volna, hogy a «ma­
gyar » részről nem vették komolyan e kiállítást, s 
innen ez aránytalanság. Ezt nem is lett volna 
okunk restelleni. Hisz megkérdezésünk nélkül ke­
resztelték a kiállítást «osztrák-magyar»-nak. Sőt 
tudvalevő dolog lett volna, hogy a földm., ipar- s 
kereskedelemügyi minisztérium nem is törődött a 
magyarok részvételével, sem nem buzdította, sem 
vissza nem tartotta a kiállítókat. Szóval indiűerens 
lett volna, ha jó későn, másfél hónappal a bejelen­
tési határidő letelte után egyszerre csak nem állana 
elő egy hivatalos fölhívás, mely kijelenti, hogy «azt 
az álláspontot vallotta magáénak, hogy c kiállítá­
son Magyarországnak leginkább a kivitelre és 
nevezetesen a nemzetközi forgalomra alkalmas 
csikkéi legyenek képviselve» és ezért «általá­
nos fölhívást intéz az ország összes érdekeltjei­
hez, hogy a kiállításon való tényleges részvétel által 
a küiizött feladat sikeres rnogoldúsát lehetőleg elöse- 
gitsék.»

Nagyon rejtélyes a fölhívásnak ez idézett lényege. 
Talány, melynek megfejtését hiába kisértjük meg. 
Tehát a minisztérium által alkotott központi bizott­
ság, mely az eddig jelentkezett és ezután jelentkező 
trieszti kiállítók «ügyeinek intézésére és egységes 
vezetésére * létesült, most már nemzetközi forgalmi 
érdekeket keres a trieszti kiállításon, mely — igaz 

•— tengerparton van, de talán csak még sem nem­
zetközi kiállítás? Vagy talán a mi a kereskedelmi 
minisztériumunk egy másodrendű országos kiállítá­
son fogja ezentúl a nemzetközi forgalmi érdekeket 
magyar szempontból keresni ? Ez oly uj nemzet- 
gazdasági probléma, melynek megoldását mi nem 
vagyunk képesek megkísérteni. Annyit tudunk, hogy 
Becsben egészen más szempontból agitáltak e kiállí­
tásban való részvétel mellett. Kereken kimondták, 
hogy, uraim, Trieszt a dinasztia iránti hűségének osz- 
tentativ nyilvánítása okából — Ausztriához való csa­
tolásának 500 éves emlékére — kiállítást rendez. Ne­
künk ugvan ott kevés keresni valónk van. De tudjuk, 
bogy ud vari körökben kedvesen veszik a bécsi iparosok 
tömeges részvételét. Tehát részt kell vennünk és 
pedig lehetőleg fényesen. íme tehát Béesben a «nem­
zetközi forgalom érdekei» helyett egyszerűen a kon- 
venieneziát, a loyalitást hangoztatták. Triesztben 
ugyan készültek czikkek, melyek a magyarországi 
hírlapoknak beküldettek. Ezek is hangoztattak nem­
zetközi érdekeket, kiviteli üzletet stb. E czikkeket 
azonban egyetlen hazai nagyobb lap sem közölte, 
mert valótlanságokkal nem akarta az iparossá­
got haranguirozni és bizonyára a legtöbb lap úgy 
gondolkozott, hogy ha már a tengerparti vidé­
keken kivitelre s nemzetközi forgalom előidézésére 
törekszik a magyar iparosság, hát ott van Fiume, 
oda forduljon kiviteli törekvésünk, oda gravitáljon 
a magyar ipar, kereskedés és forgalom, mert alig 
szabad Trieszt elönyösitése mellett Fiume rovására 
dolgoznunk. És ez helyes okoskodás. Mint az eddigi 
eredményből látszik, a magyarországi iparosok túl­
nyomó többsége ebből a szempontból fogta föl a 
trieszti kiállítás ügyét.

Nem igy a kereskedelmi minisztérium. Legalább 
látszólag nem.

Mert ha tényleg csakugyan nemzetközi forgalmi 
érdekeket keresett volna Triesztben a magyar kor­
mány, a kereskedelmi minisztérium jelenlegi szer­
vezete mellett, midőn oly sok tehetséges és kiváló 
képességű tisztviselője van e resszortnak, ezeket az 
érdekeket még januárban is fölfedezték volna. Nem 
kellett volna mostanáig várakozni, s oly későn lépni 
ki e minisztérium alkotta «országos központi bizott­
ság »-nak, midőn fellépte, illetőleg felhívása már 
csak zavart idézhet elő az iparosok között. Avagy 
mit képzeljünk oly hivatalos közegről, mely egv ki­
állítás érdekében akkor kezd el agitálni, midőn a 
bejelentési idő már rég lejárt? Vagy ha fültesz- 
szük, hogy a bejelentési határidőt e közeg köz­
benjárására vagy annak kedvéért ápril 20-ig 
meghosszabbítják, mégis csak bajos egy állapot a 
kiállításon való részvétel érdekében újabb buzdító 
felhívást közzé tenni 3 hónappal a kiállítás megnyi­
tása előtt. A fölhívás szerint marad a bejelentésre 
14 nap; julius elején Budapesten kell lenni a tár­
gyaknak. Tehát valamivel több, mint 2 hónap ma- 
radpa kiállítónak tárgyai elkészítésére.

Ha nálunk a vidéken valahol helyi kiállítást ren­
deznek, ily terminusok megjárják. De ha a kormány 
egy szomszédos országos kiállítás ügyében lát jónak 
agitácziót indítani, már csak elvárhatják iparo­
saink, hogy azt idejekorán tegye. Mert a fölhí­
vásból okvetlenül két következtetést kell vonni. 
Vagy nem volt kívánatos részvételünk e kiállításon, 
akkor minek ez a késői propaganda? Teljesen meg­
felelt volna a keresk. és iparkamarák kötelesség- 
szerű működése ez ügyben. Vagy pedig kívánatos a 
magyar ipar részvétele a trieszti kiállításon, akkor 
azonban a kormánynak előbb, sőt jó eleve kellett 
volna az egész kiállítási ügy intézésébe vagy vezeté- 
sébe ^Yätkozm*

A most közzétett fölhívás nem alkalmas arra, hogy 
— habár későn is — bizalmat ébreszszen a trieszti 
kiállítás iránt. A központi bizottság mindenesetre 
úgy felelt volna meg föladatának, ha az eddig je­
lentkezett kiállítók ügyeinek képviselésére, «egysé­
ges vezetésére* vállalkozott volna. De túllépte köre 
a kibocsátott fölhívással, sőt határozottan ártott vele 
az ügynek.—Mert egész biztosan állíthatjuk, hogy 
e fölhívás folytán sem lesz a trieszti «osztrák

magyar» tárlaton a magyar kiállítás aránylag 
kielégítő s igy az osztrákok és külföldiek — 
tudva azt, hogy a magyar kormány is agitált e 
kiállítás ügyében — bátran fogják a magyar osztályt 
vagy kiállítókat olyannak tekinteni, mint a mely az 
egész magyar ipart képviseli.

Ez pedig nem válik előnyünkre. Egyébként a bu­
dapesti kiállításra való tekintettel is újabban azt 
ajánlhatjuk az érdekelt iparosközönség figyelmébe, 
hogy csak akkor menjen Triesztbe, ha ott üzleti, ki­
viteli érdeket keres és találni is vél. A csillogásra 
nem érdemes a tetemes áldozat, melybe a részvétel 
kerül.

A budapesti közúti vaspályatársa­
ság közgyűlése.

A budapesti közúti vaspalyatársa- 
sácj ma délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését 
Szitányi Izidor elnöklete alatt. Elnök a gyűlést 10 
órakor megnyitván, konstatálta, hogy 104 részvé­
nyes 1045.Í részvényt tett le, a gyűlésen pedig G3 
részvényes jelent meg 989 részvénynyel. A jegyző­
könyv vezetésére Steinbach István kir. közjegyző 
kéretett fel. Az igazgatóságnak nagyterjedelmü évi 
jelentésének szószerinti felolvasását, mely jelentés a 
megjelent részvényesek közt nyomtatásban kiosz­
tatott, s melyet lapunk márczius 31-iki számában 
bő kivonatban már közöltünk, a közgy. nem kívánván, 
elnök csakis annak főtételeinek kiemelésére szorít­
kozott. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, s 
csak a sugárúti vonal ügye mellett történt felszóla­
lás. Dobos részvényes ugyanis sajnálatát fejezvén ki 
a fölött, hogy az ügy ily kedvezőtlen elintézést nyert, 
indítványozta, hatalmaztassék fel az igazgatóság 
arra nézve, hogy mihelyt a sugárúti háztulajdonosok 
ebben az ügyben valamit kezdeményeznének, a kez­
deményezést felkarolhassa és támogathassa. Az in­
dítványnak egyhangúlag történt elfogadása után Jél­
űnek Mór vezérigazgató felolvasta a főmérleget, me­
lyet a közgyűlés tudomásul vevén, a felügyelő bizott­
ságjelentésének meghallgatása után a felmentvényt 
megadta. A 276.687 frt 64 kr bevételi felesleg hova- 
forditására nézve a közgyűlés következőképen intéz­
kedett: a) a részvénytőke 5°/o kamatja 82,145 frt, b) 
az igazgatóság jutaléka 7% 13,617 irt 98 kr, c) a 
felügyelő bizottság jutaléka 3% 5836 frt 28 kr, d) 
a tisztviselők jutaléka 3% 5252 frt 64 kr, e) alapsza- 
bályszerü járulék a tartalékalaphoz 5% 8491 frt 78 
kr, í) járulék a nyugdíjalaphoz 2% 3226 frt 86 kr, 
marad még tiszta feleslegül 158.117 írt 10 kr, 
s hozzáadatván ehhez a tavalyi nyereségmarad­
vány 1244 írt 41 kr, rendelkezésre áll még 
összesen 159.361 frt 51 kr., miből a forgalomban 
lévő 8214* drb részvény mindegyikére további osz­
talékul 18 irt 147.861 írt, és az 526Í élvezeti jegy 
mindegyikére szintén 18 frt jut 9477 frt. Éhez 
képest a részvényeknek 1882. május 1-én esedékes 
szelvénye egész darabonkint az 5°/o kamattal együtt 
28 frt, fél darabonkint az 5°/o kamattal együtt 1-} 
frt, az élvezeti jegyeké, az 5% kamat leszámítása 
után 18 írtjával, még pedig már április 5-én bevál- 
tatik, a 2023 frt 51 krt tevő nyeremény-marad­
vány pedig az 1882. év számlájára vitetik át.

Ezek után az igazgatóság indítványainak előter­
jesztése következett. Az igazgatóság három in­
dítványt terjesztett a közgyűlés elé, és pedig egyet a 
sinhálózat kiterjesztése, egyet az alapszabály 55. és 
56. szakaszainak módosítása, és végre a harmadikat 
a magyar hírlapírók nyugdíjalapjának gyarapítása 
tárgyában. Az első indítványra nézve, mely kü­
lönösen a közvágóhidi vonal folytatását Soroksárra 
czélozza, a közgyűlés következő határozatot hozott: 
«Az igazgatóság utasittatik az újabb előmunkálato­
kat a soroksári vonal kiépítése érdemében eszkö­
zölni; fclhatalmaztatik továbbá az igazgatóság e 
vonalra az engedélyt megszerezni, valamint a szerző­
déseket ez ügyben végérvényesen megkötni. Az épí­
tési előirányzat jóváhagyás végett a jövő évi köz­
gyűlés elé leszen terjesztendő.» Az idézett sza­
kaszok módosítását a közgyűlés szintén helye­
selte. E szerint az 55-ik szakasz utolsó mondata, 
mely jelenleg igy hangzik: «Előbb az elsőbb­
ségi kötvények törlesztetnek. Ezek után követ­
kezik a részvények törlesztése, mire nézve a rész­
vénytőkével kellő arányban álló törlesztési részlet 
határoztatik, s törlesztési alap alakittatik, melyből a 
folytonos törlesztések eszküzlendők,» következőkép 
módosul: «Ezekután következik a részvények tör­
lesztése, de a közgyűlés a törlesztési tervek megál­
lapításánál az együttleges törlesztést is elrendelheti. 
A részvények törlesztése, a közgyülésileg jóváha­
gyott törlesztési terv értelmében eszközlendő, s a 
szükséges törlesztési részletek az 53. szakasznak 
megfelelően a nyersbevételből fedezendők.

Az 56. szakasz következő mondatában: «az igy 
(visszavásárlás utján) törlesztett részvények utáni 
élvezeti jegyek a törlesztési alap javára lesznek for­
dítandók», a «törlesztési alap» kitétel helyére «tar­
talékalap» tétetik.

A harmadik indítványra vonatkozólag a közgyű­
lés általános helyeslés közt elhatározta, hogy a ma­
gyar hírlapírók nyugdíjintézet alaptőkéjének gyara­
pításához 1000 fritul járul, mely összeget öt éven 
át évi 200 frtos részletekben fogja befizetni.

Következett a napirend utolsó tárgya a felügyelő 
bizottságnak újból való megválasztása. Dániel E., 
Grünbaum M., Simon I. és Jelűnek Henrik szava­
zatszedő bizottság összeszedvén és megolvasván a 
benyújtott szavazatokat, jelenté, hogy megválasztat­
tak : Sztupa György, Giczey S., Busbach Péter, dr. 
Mannheimer Ignácz és dr. Országit, Nándor. A vá­
lasztás eredményének kihirdetésével a közgyűlés 
véget ért.

tizálása iránt megegyezni és ez okból a párisi kontéren- 
czia elhalasztása csak előny a kettős értékre nézve.

$ Szerb vasutak. A Bontoux által elvállalt kötele­
zettség átvételére újabban, mint minket értesítenek, egy 
angol tőkepénzesekből álló konzorczium tett a szerb kor­
mánynak ajánlatot. A konzorczium nevében Sir Thomas 
Tankred baronet, egy tekintélyes angol pénzember uta­
zott le Belgrádba, hogy a kormánynyal alkudozásba lép­
jen. Az angol city nagy házai közül többen vannak a 
vállalatnál érdekelve, melynek sikerültéhez most még a 
szkupstina beleegyezése szükséges. A kik a helyzettel jul 
ismerősök, azt állítják, hogy erre nézve nem lehet 
semmi kétség, minthogy azonban a szkupstina jelenleg 
nem ülésezik, s az ellenzék tömeges lemondása által nem 
is ülésezhet addig, mig az uj választások végbe nem 
mennek, mindenesetre némi időbe fog kerülni, mig az 
ügy el lesz intézhető.

I A m. kir. államvasutak dunaparti pályaudvarán 
létesített lerakodok elkészülvén, e hó 15-töl kezdve a Iel­
és lerakodásokhoz kerülő czikkekre fennállott megszorí­
tások oda módosíttatnak, hogy üres hordók, cserhéj, szé­
na, szalma, nyersvas, trágya, maróanyagok, állati nyers- 
termények, tégla, deszka, hosszfa és müfa akadálytalanul 
le- és feladhatók, holott tűzifa, mész, robbanó és tü. t- 
szélyes áruk és élőállatok ezentúl is kizárva maradunk. 
Kő- és kőszén pedig, ha azok hajón tovább szállíttatnak 
s ez a szállító levélben külön fel van Írva, vagy oly ma­
lomhoz czimezvék, melyek közvetlen sinösszekültetésben 
állanak, — csak ily esetben vehetők fel.

I Az arad-körösvölgyi vasút vonalán márczius hó­
ban 7227 utas, 11236 klg. málha, 5.473,777 klg. elkül­
dött és 778,355 klg. érkezett áru szállitatott, melyekért 
és eeyéb kiilönbevételekért az összes bevétel 18,765 frt 
69 kr.

{ Assicurazioni Generáli. 1882. márczius hóban 
az életbiztosítási osztálynál 432 ajánlat 1.200,743 frt 20 
krnyi biztosítási összeg erejéig nyujlátott be és 380 köt­
vény 1.091,634 frt 39 kr. biztosítási összegre állíttatott 
ki. F. é. január elseje óta 1083 ajánlat 3.317,464 frt 20 
krnyi biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 946 köt­
vény 2.950,939 frt 75 kr. biztosítási összegre állíttatott 
ki. ' 1882. január elseje óta bejelentett karok összege 
295,309 frt' 91 krra rúg. Az életbiztosítási osztály kimu­
tatott biztosítási állománya 1881. deczember hó 31-én 
65.607,654 frt 63 kr. tőkét és 211,227 frt járadékot tett 
ki 37,649 kötvényre, a mire készpénztartalékban 
15.689.246 frt 99 kr. volt tartva. Az 1881. évben kifize­
tett károk az életbiztosítási osztály részéről 996,041 irt 
65 krt tettek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapí­
tása (1831.) óta az évenkinti kimutatások szerint fizetett 
károk 150.987,942 frt 87 krt tesznek ki.

SORSOLÁS.
— Srékesfehérvár-györ-gráczi sorsjegyek. Az

e hó 1-én Amsterdamban megejtett húzás alkalmával az 
1882. évi január 1 -én kihúzott 1096 1112 1552 2834 
3821 4318 4706 5774 6028 6473 7031 7363 7419 7663 
11213 sorszámokra következő nyeremények estek ezüst­
ben : 67300 frt sorsz. 1112 sz. "8; 8000 frt sorsz. 2834 
sz. 1; 2700 frt sorsz. 1112 sz. 10; 1800 frt sorsz. 
6473 sz. 1, sorsz. 7663 sz. 8; 450 írt sorsz. 1098 sz. 
8, sorsz. 1552 sz, 5, sorsz. 4706 sz. 6, sorsz. 6028 sz. 
3. sorsz. 7663 sz. 1. A többi, a megjelölt sorozat szá­
mokhoz tartozó részjegyekre egyenkint 150 ezüst forint 
nyeremény esik. A kifizetés 1882. julius 1-én veszi kez­
detét.

— Száaz-meiningeni sorsjegyek. Az 1882. ápril
1-jén Meiningenben tartott nyerőszámok húzása alkalmá­
val a január 1-jén kihúzott 444 871 940 950 976 1264 
1478 1505 1517 1669 1828 1879 1911 2516 2525 2624
2873 2946 3010 311 ; 3387 3429 3477 3737 3969 3996
4097 4211 4223 4333 4410 4613 4688 4894 4952 5002
5102 5119 5484 5820 6037 6068 6191 6437 6697 6707
6761 6949 6979 7000 7109 7232 7233 7617 7640 7706
7785 7825 8227 8307 8385 8667 8924 8978 9038 9103
9354 9599 9758 9868 sorsz. közül nyertek: 4000 Irtot: 
3996 sorsz. 29 sz. 2000 Irtot: 444 sorsz. 20 sz. 300 
irtot: sorszz. 617 sz. 4, sorsz. 5820 sz. 4, sorsz. 6437 
sz. 46, sorssz. 979 sz. 37, 50 irtot: sorsz. 871 sz. 49, 
sorsz. 1517 sz 21, sorsz. 2946 sz. 2, sorsz, 3010 sz. 9, 
sorsz. 3996 7. 27, sorsz. 4613 sz. 13, sorsz. 6437 sz. 
6, sorsz. 669. sz. 5, sorsz. 6761 sz. 29, sorsz._6979 sz. 24, 
sorsz. 7617 sz 34, sorsz. 8978 sz. 50, sorsz. 9758 sz. 45.20 
fétot: sorsz. 871 sz. 2, sorsz. 976 sz._5, 16, 28. 38, 
39, sorsz. 1264 sz. 1, 20, sorsz. 1505 sz. 17, sorsz. 
1517 sz. 38, sorsz. 1911 sz, 2, sorsz. 2525 sz. 6, sorsz. 
2946 sz. 13, sorsz. 3010 sz. 50, sorsz. 3118 sz. 32, sorsz. 
3969 sz. 29, sorsz. 4333 sz. 15, sorsz. 4894 sz. 34. 
sorsz. 6037 sz. 17 sorsz. 6979 sz. 1, sorsz. 7232 sz. 6, 
sorsz. 7617 sz. 8, 13, sorsz. 7706 sz. 34, 35, sorsz. 
7785 sz. 30, 42, sorsz. 8227 sz. 42, sorsz. 8385 sz. 20. 
A többi a fent felsorolt sorszámokhoz tartozó kihúzott 
nyerő számokra egyenkint 8 Irt esik. A nyeremények 
1882. január 1-ét 1 kezdve fognak kifizettetni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
jj Az értékkérdéshez. A párisi pénzkonferencziának 

jelzett elhalasztása most már ténynyé vált. Hogy ezzel az 
értékkérdés, mint az aranyérték hívei terjesztik, nem na- 
poltatott el ad calendas graecas, bizonyítja az a tény, 
hogy Francziaország fenntartotta magának legközelebb 
már ez évnek egy napját a pénzkonferenczia összejüvé- 
sére a kabineteknek javaslatba hozni. Már utaltunk több 
ízben arra, hogy ez év eleje óta fejlődött értékviszonyok 
között a párisi pénzkonferenczia elhalasztása csak hasz­
nára lehet a kettős értéknek és e nézethez ma is ragasz­
kodunk. A pénzhiány ez év elejéig folytonos növekedésben 
volt és ez, vagyis jobban ennek következményei képezték 
az egyedüli argumentumot az ezüst értékesítéséhez, me­
lyet a kizárólagos aranyérték makacs követei, minden ber- 
zengetések' daczára kénytelenek voltak elismerni. Most 
azonban az angol delegáltak azzal indokolhatták volna 
az ezüst értékemelésére törekvő intézkedések szükségte­
lenségét, hogy a világ aranykészlete elvégre mégis elég 
arra, hogy a forgalom igényeit vele kielégítsék, és hogy 
e szerint nincs szükség arra, hogy Anglia és Németország 
eddigi értékpolitikájukat megváltoztassák. Tehát minde­
nekelőtt szükséges, hogy a depresszió a világ aranypia­
czára még élesebb mértékben ismétlődjék, hogy ily lát­
szólagos okok nyornatéktalanok maradjanak és ez az őszig 
valószínűleg meg lesz. Még egy fontos mozzanat veendő 
figyelembe a nemzetközi értékkérdésnél, melyet csakis az 
idő, még pedig a legközelebbi érlelhet meg. Kelet-India 
mindig hatalmasabb versenytársként lép fel az Egyesült- 
Államok hátrányára Európa gabonaellátásában. A Kelet- 
Indiából szállított gabonát legelőnyösebben ezüsttel lehet 
fizetni és a nagyobb ezüstkivitel csökkenti a készletet 
Európában és emeli annak értékét és ezzel természetesen 
könnyebb lesz az ezüstöt korlátolt vagy korlátlan remone*

vényei már a krízis előtt pari alett álltak s jelenleg 60— 
7Ci trónt' oitíi'i vosvtpcpcrot szenvednek. Ily körülmények

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Osztrák járadék-kibocsátás. Egy mai keletű 

bécsi táviratunk jelzi, hogy az osztrák pénzügyminiszter 
37 milliónyi 5u,o.os papirjáradék átvételére korlátolt ver­
seny kihirdetését rendelte el. E 37 millió tudvalevőleg 
a költségvetési hiány fedezésére van szánva. Az elrendelt 
meghívásban megállapított főpontok a következők : 1. Kor­
látolt verseny hirdettetik. 2. A kibocsátandó papirjáradék 
névleges összege 37.565,158 írtra rúg. 3. Az ajánlatok 
benyujtásunak határideje április 13-án d. u. 4 órakor 
jár le. 4. A járadékból május 8-án tiz millió, május 
20-án tiz millió, junius 3-án tiz millió és a maradék 
június 24-én veendő át. 5. Részletajánlatot nem szabad 
benyújtani. 6. A pénzügyminiszter egy minimális árat 
állapit meg, melyen alól semmiféle ajánlat sem fogadta- 
tik el. A versenytárgyalásra meghivattak: az osztrák hi­
telintézet, az osztrák földhitelintézet, az osztrák tartományi 
bank, az unióbank, az angol-osztrák bank és a Roth- 
schild-ház.

** A franozia pénzpiacz helyzete. Párisból írják: 
Francziaország gazdagsága közmondásossá vált, s a tár­
sulat, melylyel e gazdagságról a többi országokban be­
szélni szokás, talán nem egészen ment az irigységtől. 
Csak most lehet igazán látni, hogy mily gazdag ez az or­
szág. Ha visszapillantunk mindama nyomorra, melyet az 
1873-ki krach okozott, s a teljes üzleti csendre és kedv- 
telenségre, mely a válság után oly sokáig uralkodott, s 
ezzel a legújabb párisi katasztrófa horderejét összehason­
lítjuk, meggyőződhetünk arról, hogy mily távol áll a bécsi 
pénzpiacz a párisi mögött nemcsak gazdagságát, hanem 
szívósságát illetőleg is. Alig múlt el hat hét azóta, hogy 
a táviró a szélrózsa minden irányában vitte a hirt. hogy 
a légvár, melyet Bontoux oly rövid idő alatt felépített, 
összedőlt. A bel- és külföld összes lapjai írtak, ama 
nyomorról, mely a katasztrófát kísérheti, a sze­
gény ember megtakarított filléreiről, melyek az Union 
générale fizetésképtelensége miatt elvesztek, a tőke­
pénzesek tárczájának elértéktelenitéséről stb., s úgy 
látszik, hogy ma már senki sem gondol erre többé. Egy 
havi higgadt meggondolás elég volt annak megmutatá­
sára, hogy egy intézet bukása nem ránthat magával egy 
világpiaczot, s hogy oly ország gazdagsága, mint a milyen 
Francziaország, nincs egy férfi létéhez kapcsolva. Az üz­
letek lassankint újból kezdtek mutatkozni, és pedig most 
nem a beteg üzérkedés, mely az alacsony árfolyamokat 
arra akarta felhasználni, hogy hitelre vásároljon, hanem 
a megtakarított, a valóságos effektiv pénz vette fel a lo- 
lyóvá lett értékeket, s a mit évek óta látni nem lehe­
tett, a készpénzpiacz folyton magasabb árfolyamokat jegy­
zett, mint a határidő piacz, a mi annyit tesz,hogy a tőke­
pénzesek készpénze visszaszorította az üzérkedést. Egyre- 
másra az üzérkedés is kezdett kedvet kapni, de mint a 
pórul járt gyermek kerüli a tüzet, úgy az üzérkedés is 
óvakodott a hitelintézetek részvényeitől, melyekről több­
kevesebb joggal föltételezte, hogy a válságnak mindmeg­
annyi adózott. Az elfogulatlan szemlélő előtt, nem ma­
radhatott észrevétlenül, hogy a közönség csak az első 
rangú részvényeket vette figyelembe; első sorban a fran- 
czia járadékok részesültek élénk keresletben, úgy hogy 
rövid idő alatt ismét arra a niveaura emelkedtek, melyet 
elvesztettek volt. Ezek után különféle külföldi járadék 
következett, mely a. párisi tőzsdén árultatik, különösen az 
olasz és spanyol. Ezután a nagy franczia vasutakra ke­
rült a sor, végre a Szuez-értékekre, melyeket a közön­
ség joggal kedvel annyira. Nehézkesek csak a különféle 
bankok részvényei maradtak s ma is azok, a min épen 
nem kell csodálkozni, sőt inkább szerencsés lehet a fran­
czia tőkének kívánni, hogy ezekkel szemben tartózkodást 
tanúsít. Szerencsére épen most lépünk a közgyűlések 
időszakába, az igazgatótanácsok jelentései tömegesen fog­
nak megjelenni. A tőkepénzestől fog függni, hogy figyel­
mét ráfordítsa ezekre, s eldöntse, mi a ]ó és mi a rósz. 
Az olvasókra sem lehet talán egészen érdektelen, ha e

fyüléseket figyelemmel kisérik. Egyike azok közül, melyek 
özgyüléseket már megtartották, a Banque des Depots et 

d'Amortissement. E bank állásának behatóbb tanulmá­
nyozása annyival inkább érdekes lehet, a mennyiben rész-

70 frank agió veszteséget szenvednek, ily 
közt kedvező eredményre számítani nem lehetett, s azért 
a részvényesek annál kellemesebb meglepetésben része­
sülhettek, midőn a jelentést liallotlák. — A bank 
ugyanis a kétszázötven frankkal befizetett részvény- 
után 18.75 kamatot fizet, leír egy nagyobb összeget az 
alapítási költségekből, s azonkívül még az uj számlára is 
vezet át egy összegei a nyereségből. Az intézet, mely 
csak 18 hónappal ezelőtt alapittatuli. e szerint 5 százalé­
kot fizet pro rata temporis, tőkéje érintetlen s a mel­
lett bel- és külföldön nagyszámú feleket gyűjtött magá­
nak. Említésre méltó, hogy a szóban forgó intézet, az 
annyira jövedelmező idapitási idő bei alapszabályai értel­
mében semmiféle kibocsátási- vagy syndikátusi üzletben 
részt nem vett, s összes jövedelmét banküzletéből merí­
tette. A czenzorok és hivatalos biztosok jelentése szerint 
az intézet a válság alatt épen semmi kárt sem szenve­
dett. Előre látható, hogy ez nem az első intézet, mely 
részvényeseinek ily kedvező jelentést tehet.

A sztanisicsi takarékpénztár alaptőkéjének 
szaporítása állal az intézet még nagyobb megszilárdítását 
czélozza, mely okból még 400 db névre szóló 100 lrtos 
névértékű részvény kibocsátását határozta el. Az eddigi 
részvények száma 600—60,000 írt névértékben. Az inté­
zet szép virágzásban áll.

Az osztrák-magyar Bank állása
1882. évi márczius -<-n.

(Az osztrák-magyar bank alapszabályainak löí-ik czikke szerint.)
Változások az 

188:1. évi márczius 
23. árállás óra

Követelések : frt. o. é. frt. o. é.
Érczkészlet:

Ezüst 113,361.435 —
Arany ü4,0.79.790 76 ______ 177,421.224 75 — 1,782.209 2Sr-

Külföldi piaczon aranyban fize­
tendő váltók _____ 15,547,721 60 + 586.6S2 36

Leszámítolt váltók és érték­
papírok : Béesben 34,872.685 
frt 63 kr, az osztrák fiókin­
tézetekben 39,720.022 fit. 7 
kr, Budapesten 22,416.257 
frt 82"' kr, a magyar fiók­
intézetekben 15,033.554 írt
47 kr__— — — — —

Kölcsönök kézi zálogra:
Béesben 9,091.300 forint, az 
osztrák fiók-intézetekben 5 
millió 895,400 frt, Budapes­
ten 2,772,900 frt, a magyar 
fiókintézetekben 1,890.000 f.

Osztrák és magyar állami, or­
szágos és községi adósságok 
beváltott lejárt értékpapírjai
és szelvényei ______

Államjegyek _____  ...
A birodalmi tanácsban kép­

viselt királyságok és orszá­
gok alkun kormányának kül- 
csön-adóssága az 1878-dik 
évi jun. 27-ki törvény sze­
rint (bírod. törv. lap 65-dik
szám) __— — — —

Jelzálog kölcsönök . _ — —
A banknak tözsdeszerüen meg­

vett záloglevelei - - - .
A tartalékalap értékpapírjai 
A folyó jövedelmekből meg­

vett értékpapírok . - - ---
A nyugdíjalap értékpapírjai 
Épületek Béesben és Budapes­

ten, valamint az összes fun­
dus iustructus _________  2,910,391 15 ....

Kiadások _____ _______— 664,184 12 + 13,356 Go.-,
Egyéb követelések_____ — 9,269,796 2 + 1,095.519 79

112,042.519 99'. + 2,291.911 91»

19,649.600 — + 515.800 —

14.716 99» 
,012.538 —

79,748.918 78 
93.160.600 75

2,025,948 1 
5,662.133 42-

3,275,559 24 
3,545.137 50

3.929 86-
1,510.075 —

— 181,248 44

+
+

50.471 90 
1,534.311 4

+ 739.245 50

-f 2,233.210 —

+ 824.776 16» 

96.609 66

+ 224,000 —

Összesen: 527,950,980 66
Tartozások.

Részvénytöke _____ — — 90,000.000 —
Tartalékalap _____________ 18,049.213 8-2
Bankjegyforgalom — _ - — 322,283.350 —
Beváltandó bank-utalványok, 

forgatmányi (giro) és egyéb
követelések _________  ... 2,379.213 81"

Egyéb azonnal lejáró tartozá­
sok ________  _ ______ 3,638.918 19

Forgalomban levő zálogleve­
lek:

5'-', o záloglevelek : 45,063.200
4í« u » 22,401.000
40/0 » 14,203.200 81,667.400 —
Nyugdíjalap ______ ... . 3.545.90 / 72
Átvitelek az 1881. évről, folyó 

jövedelmek és bevételek a zá­
loglevelek kamatozása fejé­
ben ____________________ 4,894.383 65» +

Egyéb tartozások__________   1,492,593 46 +
Összesen:___  527,950.980 66

Bécs, 1882. évi április 3-án.
Meceuseffy,

az osztrák-magyar bank fökönyvvezetője.
Bank-kamatláb 1879. évf május U-ike óta :

Minden osztályzatú váltókért ---------— —----------  4 száztólí.
Kölcsűnökert kézi zálogra ________________________ 61 ’

Az osztrák magyar bank legújabb kimutatása hosszabb 
idő óta ismét nagyobb pénzszükségletet tüntet tel a zálog­
üzletben. A leszámítolt váltók tétele 2.29, a kézi zálogra 
adó t kölcsönök tétele O'öl millió Írttal emelkedett. A le­
számítolás emelkedése kizárólag a budapesti iüinlézet és 
a magyar fiókok emelkedésére vezethető vissza, a budapesti 
főintézet leszámolása 2"56 millió írttal, a magyar fiókukké 
Ü'57 millió Írttal emelkedett, mig Bécs újból 1 "2 millió 
l'rtnyi csökkenést mutat és az osztrák fiókoknál csekély 
növekedés észlelhető. Összehasonlítva február végevei, a 
leszámítolások még mindig 5'5, a kézi zálog-kölcsönök 
0"63 millió írttal apadtak. A nagyobb pénzszükséglet, 
mely a zálogüzletben az utolsó héten mutatkozott, vala­
mint az értékpapírok beszerzése a tartalékalap részére 
azt idézték elő, hogy a papírpénz-forgalom szaporodott. 
A bankjegy-forgalom 2.23 millió Írttal emelkedett és ál- 
lamjegyekliol a bank 1.5 millió irtot adott ki. Az ezüst- 
elvonás az utolsó márcziusi héten is tartott; az ezüst­
készlet csökkent 1.26 millió írttal. Az aranykészlet is 
kisebb és pedig 0.5 millió Írttal, épp akkora összeggel,

262.376 25 
97.916 18»

millió írtjával szemben.
1881. márczius 31-én a bankjegyforgalom 314.57 mil­

lió írtra rúgott. A leszámítolásokban 116.08 millió Irt, 
kézizálogokra 17.86 frt volt beruházva. A tiszta tartalék 
akkor 54.4 millió forint, az összes tartalék 78.5 millió 
forint marad. .

A jelentéshez mellékelve van egy kimutatás a fő- es 
mellekintézetek leszámítolási üzletéről márczius havában. 
A leszámítolt váltók és értékpapírok állománya volt már­
czius 31-én: Budapesten 22,416,000 Irt (+3,300,000 
frt), Zágrábban 1,139,600 frt (+16,600 forint), Arad 
642,000 frt (—33,800 frt), Debreczen 1,734,200 (—14,700 
frt), Eszék 098,600 frt (+40,400 frt), Fiume 334,400 frt, 
(=14,800 frt), Nagy-Kanizsa 2,215,600 (+1 OS,600 frt), 
Szeben 239,600 (+75,200 forint). Kassa 1,170,500 
(+51,300 frt), Kolozsvár 833,600 forint (+96,000 Irt), 
Brassó 504,200 frt (—66,600 frt), Sopron 492,300 frt, 
(+31,000 frt), Pozsony 552,400 frt (+23,400 tVO. yiyör 
655.800 (—16Í 
frt), Temesvár
fiókoknál e sze__
az osztrák fiókoknál 39,720,000 (+2,103,700). Az összes 
bankintézeteknél együtt 112,042,000 (=4,564,200 irt).

Ingatlanok forgalma a fővárosban.
— ápril 4-én.

Ezen héttel zárjuk le az év első negyedét kedvezően és 
emelkedő irányzattal úgy szám, mint érték tekintetében. 
A múlt hét 48, a mostani 59 esetet tüntet fel, és pedig 
379,593 frt értékben szemben a múlt hét 260,336 frt ér­
tékével. A legnagyobb vételár 90,000 frt, a legkisebb pe­
dig 10 frt; történt azonkívül több nagyobb értékű bir­
tokváltozás 35,000, 38,000, 60,000 és 73,000 frt árban. 
A forgalom ezen héten leginkább Budán fejlődött ki, hol 
30 ingatlan változtatta tulajdonosát, mig Pesten 17 és 
Ó-Budán 12. Leginkább pedig ház és szőlő képezte a for­
galom tárgyát 14—14 esetben, azonkívül 22 telek, 6 le­
gelő, 2 szántó és 1 kert cserélt birtokost, és pedig 48 
adásvételi, 2 csere és 9 árverési ügylet folytán. A fővá­
ros is vett egy telket, mig az ó-budai koronauradalom 
egyet eladott.

Hecht Jónás és neje cserébe adják a pesti 9555. 
számú betétben 9419. helyr. számú 93,000 frt értékű 
telket és házat Herholt Adolfnak a pesti 6267. számú 
betétben 6211. helyr. szám alatt felvett 20,000 frt értékű 
ház és telekért 73,000 írtért, Schaling szül. Napholcz 
Erzsebét eladja a pesti 7406. számú betétben 6986. 
számú házat Napholcz szül. Weimann Borbálának 1000 
forintért, Hoffmann József eladja az óbudai 696. számú 
betétben 1155—1156. helyr. szánni házat Preitner La­
jos és nejének 6000 írtért, özv. Neuschl Erzsébet el­
adja a budai 6127. számú szőlőt Valter József és nejé­
nek 125 forintért, Krenn Magdolna eladja az óbu­
dai 381. számú betétben 3439. helyr. számú szőlőt 
Krenn Istvánnak 1700 forintért, Krenn Magdolna 
eladja az ó-budai 381. számú betétben 1801. 1857. 
1935. 2180 és 2356. helyr. számú ingatlan Lind- 
mayer Kristiánnak 1850 írtért, özv. Stefanovits 
Katalin eladja a budai 765. sz. betétben 9895 és 9914. 
hrsz. szőlőt Niedermayer Mihály és társának 800

írtért, Kraus József Ferencz és Katalin eladják a budai
3539. sz. betétben 7103. helyrsz. szőlőt Hermann Já­
nos és nejének 350 írtért, Goger szül. Rellmayer Kata­
lin eladja a budai 2017. sz. betétben 3491. helyr. sz. 
házat Bobrovies Mihály és nejének 1600 Írtért, Szeke­
res Imre és neje eladják s pesti 9863. sz. beiéiben 
7992 22 és 7993 21. c. hrsz. sz. telket Holdampf Nán­
dornak 832 frt U7 krért. Flegel János eladja a pesti 
5233. sz. betétben 5193. hrsz. ház, udvar és kertet Meso 
Jánosnak 61,000 írtért, Libusinszky Károknak a bu­
dai 5747. sz. betétben 5693. hrsz. alatt felvett 1 *> részi- 
árverésen eladatik Adam Károlynúnak 371 írtért, Li- 
basinszky Károknak a budai 513. sz. betétben -Al. 
lielvr sz. alatt felvett ingatl. '/*» része árverésen eladatik 
Landstütter Jánosnak 8000 írtért, Nasztl Mór eladja 
[.esti 9343. sz. betétben 9207. hrsz. sz. 444** ™ néeyszugol 
házhelyet csepei Zoltán Bélámé és társának 9500 Írtért,
. I tbecker Mária Anna eladja a budai 4397. számú be­
tétben 9100. 9327. helyr. számú telket Hauser Peter es 
nejének 1150 litert, Lumpi Teréz és Kreutz Jánosnak 
a budai 5435. számú betétben 1958. helyr. szánni_ ház 
árverésen eladatik Budapest föv. közönségének 3000 
írtért, a budai 1127. számú betétben 1957. helyr. számú 
ház-árverésen eladatik Deutsch Károknak 900 Írtért, 
;i Budai 11-7. számú betétben 7808. helyr. szánni szöllu. 
ár- ésen eladatik Csapkovics Péternek 303 Írtért, a 
le I 1127. számú.betétben 8921. helyr. számú szolló 
ál sen eladatik Off nri-Femicznck 825 Írtért, a budai 
I I. szám betétben 9889. helyrsz. szőlő eladatik Meder- 
ki’4 'mer Józsefnek 299 írtért, a budai 815. sz. betétben 
75011. helyr. szánni szól lő árverésen eladatik Sikálj Im­
réié- . 351) írtért, a budai 815. számú betétben 1586. helyr. 
szálúi! ház eladatik Illan 1 ülöpnok 4000 Írtért, összesen 
9677 frt,Neumaycr Ede eladja az ó-hudai 2223.számú be­
lől hun 1134;6 lielvr. szánni szántót Raub Pálnak 800 írtért, 
Ihibrovics Mihály eladja a budai 8128. szánni betétben 
5852. lielvr. számú szőliöt Kreirich lapulnak 450 írtért, 
Faith Ferencz úgy is mint ki.-k. gyermekei gyámja ^és 

I János eladják a pesti 8808. számú betétben 8677. 
Sch. ...........hehr, szánni házat Schmidt Ferem zuek MAI íréit, 

Kfupp József és Borbála eladják az ó-budai 228i. hrsz. 
193 négyszögöl legelöl Ritter Ferencz és neje Faszul 
Almának 25 fiiért, Flesser Miklós eladja az ó-budai 
22^2. lielvr. számú 193 négyszögöl legelőt Ritter j e- 
tencz és neje született Faszul Annának 10 lih’-il, Lóvy 
Karoly eladja a ji. sli 8565. sz. betétben 8452. helyi-z. le­
iekbe! 212.20 négyszögöl részt Nagy Józsefnek 1001 írért. 
Az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 
eladja it budai 8141. szánni beiéiben 7783. helyr. szánni 
szőliöt Svirákné született Kardos Jozefának 400 Írtért. 
damnitzky Lajos eladja a pesti 3536. szánni betétben 
3502. helyr. szánni ház .1 részét neje, született Schnei­
der Erzsébetitek 4000 litert. Wilt a Emil és neje elad­
ják a budai 11 lelkűket épületekkel együtt Matloni 
'Henrik és nejének 35,000 írtért. .7 budapesti bank- 
eyyesület részvénytársaság eladja a push 2354, 23u5. 
szánni betétben 2319, 2320 hrsz. lOsirOs négysz. 
öl telket Böhl er Istvánnak 1380 forintért. Jahu 
József eladja a pesti 1444 számú betétben 1424 hr. 
szánni háztelket Ehrlich Kmanuelnek 5000 írtért. 
Sen yer szül. Szulczberger Erzsébet eladja a budai 
8053. szánni betétben 6995 és 105.>7 helyr. szánni szó­
lott Linczbauer Fiilöp és nejének 666 frt 66j kiéri. 
Huber Braun Mária eladja a budai 4160. számú betét­
ben 8893. helyr. szánni szőlőt Daxhammer János és 
nejének 350 Írtért, Albrecht Willibald és neje eladja a 
pesti 3131. szánni betétben 3103. helyr. számú ház és 
kertet Rosenthal Hermái inak 10.000 írtért. Mada­
rász Kristóf eladja az ó-budai 033. lielvr. szánni u32 
négysz. öl, a 2206 helyr. számú 193 négysz. öl legelőt 
Li fut may er György és nejének 75 forintért. Fuchs 
Salamon eladja az ó-budai 88. helyr. szánni 532 négysz. 
öl, 879. lielvr. számú 532 négysz. öl legelőt Schlosser 
Málvás és nejének 200 írtért. Schmidt Mihály eladja az 
ó-budai 2. helyr. számú 590 négysz. ül légyül Lind- 
ma if er szül. Schmidt Katalinnak -0 Írtért. Özv. hiefjl 
Bosnia eladja az ó-budai 101. helyi-, szánni 532 négysz. 
öl 892 hi-zsz. 532 négysz. öl és 1789 hrzsz. 193 négysz. öl 
lécéiül Schlosser Mátyás és nőjenek 100 Írtért. I buda­
pesti bankegylet részvénytársaság elad három pesti telkei 
Kittlánya Jánosnak 38,150 Írtért, lij. héttőéi (Baueiá 
(ivüiLiy és neje eladja :i pesti dl./.) szánni^betetben ._>! — / 
héh'F"számú házat Heckl Jakóbinéuak 5250 forintért. 
II Inkier szül. Breyer Regina eladja a budai 4274. sz. 
beiéiben 96/5-j lielvr. szám alatt telvett szántó i-et 
Winkler Jánosnak 100 írtért. Suntncr Mihály eladja 
az ó-budai 1586 számú betétben 3592 helyr. szám alatt 
felveti szőlőit Durst Ferencznek 1400 Írtért. Az 6-buda- 
q üdüli ői m agy. kir. jószágigazgat árny eladja az 
ó-budai 102 szánni betétben 158—16U helyr. szánni 

hold epres kertet Varya Andrásnak 1400 írtért. 
Dr. Havas Ignácz és neje eladja a pesti 295 szánni be­
tétben 295 helyr. számú házat Meiner Júzset és nejének 
90.000 írtért.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
— Ápril 4-én. —

Gabonatőszde.
A búza-üzlet ma nagyon szilárd irányzatot köve­

tett. A kínálat meglehetősen kedvező volt, a vétel- 
kedv malmaink részéről nagyon elénk, minek foly­
tán terjedelmes forgalom fejlődött ki és mintegy 
25,000 mm. adatott el métermázsánkint átlag 10 
krral magasabb árakon. — Egyéb gabonanemekben 
a forgalom rendkívül gyér maradt és irány és arak 
teljesen változatlanok. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 79 k. 12.85 frt, 
100 mm. 77 k. és 200 mm. 76.4 k. 12.75 frt, 100 
min. 76 k. 12.65 frt, 400 mm. 75.5 k. 12.55 frt, 
300 min. 75.3 k. 12.37Í frt rozsos, 300 mm. 75.2 k. 
12.40 frt pót lékos, 30Ü mm. 75.2 k. 12.55 irt, 300 
mm. 75.3 k. 12.55 frt, 100 mm. / 4.5 k. 12.50 irt, 
mind három hóra.

Marosi 1500 mm. 74.1 k. 12.50 frt, három hóra.
Bácskái 2000 mm. 73.4 k. 12.42i frt, 2300 mm. 

72.7 k. 12.15 frt, mindkettő három hóra.
Becsei 550 Ilim. 75 k. 12.50 frt pútlékos, lOaO 

mm. 73 k. 12.25 frt pútlékos, 200 inni. 71 k. 11.90 
frt pútlékos, mind három hóra.

/entai 2300 mm. 74 k. 12.50 frt három hóra.
Pestvidéki 100 min. 75 k. 12.50 fit, 550 mm. 

75 k. 12 frt hibás, 300 mm. 74 k. 12.15 frt, 100 mm. 
72-9 k. 12.05 frt, 1050 mm. 72‘5 k. 12.05 frt, mind 
három hóra.

Felvidéki 100 mm. 74 k. IPSO frt, 100 mm. 
73"5 k. 1H10 frt, mindkettő három hóra.

Somogyi 100 mm. 72-5 k. 12 fi t, három hóra.
Szokványminüségü 1300 mm. 75'3 k. 11-70 frt 

három hóra.
Északmagyarországi 100 mm. 78-S k. 12-30 frt 

három hóra.
Oláhországi 1200 mm. 72*5 k. 11*05 fit, 

mm. 70 k. 1Ö-75 frt, mindkettő három hóra.
Mai hivatalos effektiv árak:

100

Bnza uj, bánsági ___ __ — 74—79% frt 12.05 — 12.75
— uj, tiszavidéki__ __ 74—79 % u 12.20 — 12.85
_ uj, pestvidéki __ __ 74—79 % « 11.95 — 12.60
— uj, fehérmegyei __ 74—79 % a 11.05 — 12.75
— uj, északmagyarországi 74—79% a 11.55 — 12.30

Rozs ó __ __ __ __ 70—7S % a S.15 — 8.45
Árpa ú, takarmány — __ 60—6» % « 7.20 — 7.45

— ú, égetni való__ __ ti!—04 % « 7.00 — 8.20
ú, sörfőzdéi __ — 64—GG % a 9.30 — 10.30

Zab ó __ __ __ __ 37—40 % n — 8.20
Tengeri ó, bánsági__ __ __ 75% u 7.25 — 7.30

— ó, másnemű __ __ 73% « 7.20 — 7.25
Köles u ___ ___ __ __ __ -% « 5.90 — 6.15
Repcze uj, káposzta __ __ — % « — —.—

— uj, bánsági __ __ __ —% « —.— — —.—
Határidőüzlet üzlettelen, de az irány nagyon 

szilárd; délelőtt egyáltalán nem jött kötés létre.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde csekély forgalom mellett nagyon szi­
lárd irányban nyílt meg. — Köttetett :

Szokvány búza őszre 2500 mm. 10.62 frt, 
2500 mm. 10.64 frt.

Szokványzab őszre 1400 mm. 6.52 frt, 1400 
mm. 6.55 frt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra __ __ __ ___ frt 11.95 — 12.------
Szokványbuza őszre.__ — — ...   « 10.00 — 10.75—
Hansági tengeri május—júniusra ___   « 7.10 — 7.12—
Szokványzab tavaszra __ __ ___ ___ « 7.80 — 7.90—
Szokványzab őszre __ __ ___ ___ __ « 0.50 — 6.55—
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre t 12.7/8 — 13.------

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde valamivel csendesebb irányban 

folyt le, mig a forgalom csekóly volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.55 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.09 frt.

Esti forgalom.
Az esti forgalom üzletiden, az irány csende­

sebb volt.
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Esti ti órakor zárainak:

11.90 — 11.95— 
10.52 — 10.57— 
7.00 — 7.0S—

6.47 0.5-—
123/8 — 13.-----

Szokványbuza tavaszra __ — —
Szokványbuza őszre — — —
Bánsági tengeri máju^ ; idusra
Oláh tengeri május—ji:n;;:-ra . __ —
Szokványzab tava-/:a... __ ___ __
Szokvány zab őszre _ _ __ —
Káposztarepcze aug.—szeptemberre — _

Terménytőzsde.
Termén veid ion ma semmi változás nem észlelhető 

és üzlet sem jött létre. Szára csendes, szes: lanyha, 
disznózsír csendes, szalonna lanyha.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 kitekint.

Különféle termény Irányzat Faj Pénz
frt

Áru
frt

rs,.lv],.s luczerna magyar __ — 4«*,.— 52.—
SS 'Mi

Here mag -ziláld olasz _ ___ í»G.— 70.—
vörös _ --- --- —- ö;>—02 56—63

Repczeclaj
plenties nvers linomitutt .. — dkí.oO 34.—
csendes eszi, kétszer finomított-. — —

Lenmagolaj hiányzik --- --- --- — --- — —
Olajpogácsa lanyha repcze, egysz. préseli b.Gí) 6.75
Disznózsír

ingyen hordó csendes P«*sii — -............ ..... ír».— 75.50
netto tara csendes vidéki. ... — — —

ni. la b-geiisz. árum. sz. M. - 64.50
Szalonna lanyha városi légensz.__ __ f)5.r>o 66.—

füstölt, azonnal. — ■7-2.- 72.50
Fagjgyn csendes olvasztott __ — u.— 45.—
Szilva csendes boszniai, bordóban — —

ingyen liordó csendes boszniai, zsákokban — 21.59 21.75
t. s. hordo és csendes szerbiai, hordóban
zsákokban csendes szerbiai, zsákokban — 21.50 21.75

SziXvaiz
ingven hordó csendes szlavóniai la uj — 16.— 17.50
netto tara csendes bánsági uj - --- —

d magyar min. szerint ... 12.— 14.—
lanyha szerbiai ___ — --- — —

Gubacs szilárd magyar la__ __ __ 15.— —
burok nélkül szilárd szerbiai —- --- 14.— —

c- end es magyar, fehér — — 24.— 26 —
Ho.mv.zsir csendes inatryav. kékes __ __ IS — 20.—

ingven iiordó csendes házi, kék __ __ — —
netto tara csendes —.— —.—

csendes erdélyi__ __ — — —
szilárd fehér la _ __ __ 70.—

Borkő (term.) fel ér 11a __ __
hordo nélkül szilárd 65.— 68.—

lanyha nwrs. min. szerint — 27.— 27.50
Mez lanyha sárga, csurgatott — 31.— 32.—

netto tara lanyha teher . - — — : 51.50 33 —
lanyha apró hordókban — — —

Viaszk
117.— its.—

lanyha bánáti ... __ — 1-22 — ut —
Szesz 1 <KJ liter lan v ha szesz __ __ __ 30.75 ;;! —

százalekonkint lanyha szesz-élesztő __ __ 33.50 33.75

Értéktőzsde.
A mai elötőzsde a párisi ultimo likvidáczió kedvező 

lefolyására barátságos hangulatban nyílt meg, ké­
sőbb azonban lehangolólag hatott a német császár 
betegségéről érkezett hir, mire az üzérkedési érte­
kek és járadékok meglehetős veszteséget szenved­
tek. Szilárd és keresett csupán a magyar jelzáloghi­
telbank es a magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
részvényei maradtak, melyeket állítólag egy kon- 
zorezium poussirozza. Az eladások ma nem voltak 
nagyok.

Elötőzsde.
Az előtűzsdén osztrák hitelrészvények indultak 

350.50-en, estek 3dS.70-re, magyar hitelbank 
313-on indulván, estek 311.50-re, magyar 4", o-os 
aranyjáradé'k SS—87.80, magyar papirjáradék S7 
—8ti.su, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
101 Jő—101, magyar jelzálog-hitelbank dl. kib.) 
126, osztrák államvasut 324.25-ün köttetett.

1 í óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák 
hitelrészvények 328.70—32S.80.

Déli tőzsde.
Miután Berlinből gyöngébb jelentések érkeztek 

s az üzérkedés engagementjait a közeledő ünnepek 
miatt egvmásután lebonyolítják, a déli tőzsdén nem 
tudott jobb hangulat fejlődni. A gyöngébb irány a 
helyi értékeket sem hagyta egészen érintetlenül, kü­
lönösen malmok voltak azok, melyek az eddigi vé­
telkedv ellenében nagyobb kínálatnak voltak kitéve. 
A forgalom általában nem volt nagyon jelentékeny. 
Osztrák hitelrészvények indultak 329.25-ön és estek 
328.40-ig, in. hitelbank 311.50, m. lesz. és pénzvál­
tóbank lói -tói 100.50-ig, budapesti iparbank 53.50, 
budapesti bankegyesület 108—107-ig köttetett. Ma­
gyar 40/0-os aranyjáradék 87.85—87.40, magyar pa­
pirjáradék 87.—86.80, tiszai sorsjegyek 109.80, 1. 
keleti vasúti elsőbbségek 90.35, magyar jelzálogbank 
51 & -os záloglevelei 98.50, kassa-oderbergi vasúti 
elsőbbségek 91.75-ön köttettek. Malmok közül: Ev- 
zsébet-malom ISO—175, Konkordia-malom 442— 
440, Pannónia-malom 1015, Viktória-malom 380, 
Lujza-malom 206-on köttettek. Vasutak eladás 
nélkül, irányuk lanyha. -— Más értékek közül 
forgalomba jöttek : első hazai takarékpénztár 4700- 
on. (lanz-féle vasöntöde 660—665, Drasche-féle 
teglag vár 155—154, Sclick-féle vasöntöde 235-ön. 
Váltók es valuták valamivel szilárdabbak. pO fran­
kos arany, melyekben hiány van, 9'51-en köttetett.

1 óra 30 pereskor zárulnak: Oszlrák- 
hitelrészvények 32.8*50—328*60, magyar hitelbank 
311*50—312, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
100*75—101, magyar 4°/'o-os aranyjáradék 87*75— 
87*80, magyar papirjáradék 86*90-—86*95.

Utótőzsde.
Az utótőzsde jobb bécsi jelentések következtében 

barátságos hangulatban nyílt meg, s úgy a hitel- 
r- szvénvek, valamint járadékok árfolyamai mérsé­
kelten emelkedtek. Osztrák hitelrészvények indul­
tak 329.50-en és emelkedtek 330.60-ra, magyar hi­
telbank ',112.75-től 313.50-ig, magyar 4" o-os arany­
járadék 87.85-től 87.95-ig, magyar papirjáradék 
S6.80-tól 87-ig köttetett.

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvények
330.50— 330.60, magyar hitelbank 313.50—314 
magyar 4°/o-os aranyjáradék 87.95—SS, magyar pa­
pirjáradék 87—87.05.

Esti tőzsde.
A Berlinből érkezett kedvező jelentések folytán 

általános javulás állt be, a forgalom igen jelenté­
keny volt. Osztrák hitelrészvények az esti tőzsdén 
már szelvény nélkül árul latiak, mely 9V* frtot tesz. 
Osztrák hitelrészvények indultak 321,50-en, szelvény 
nélkül, és emelkedtek 322.60-ig, magyar hitelbank
313.50- ről 314.75-ig, magyar 4°/o-os aranyjáradék 
87.95-től 88.15-ig, magyar papirjáradék 87-től 
87.15-ig, magvar leszámítoló és pénzváltó bank 
101 — 101.80. '

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 321.70—321.80, magyar hitelbank 313.50— 
314, magyar 4%,-os aranyjáradék 88.0212—88.05, 
magyar papirjáradék 87.05—87.10.

Felszámolási árfolyamok.
87.—
87.75

312.—
löl.—

.................... 329.—

Magyar papirjáradék — — —
Magyar 4°'»-os aranyjáradék — —
Magyar általános hitelbank — —
Magyar leszámítoló — — — —
Magyar földhitel — — — —
Magy ar jelzálogbank — — — —
Osztrák hitel — — — — —
Anglo-osztrák — — — — — — — —.—
Umo-bank — — — — — — — — •—
Tiszai és szegedi kölcsön— — — — — —.—

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 4. Az üzlet csendes. Magyar öreg 
. nehéz 58*—62, tiatal nehéz 03»—64», közép 62—63, 
könnyű —.—, szedett nehéz 60—02, közép 60—62, könnyű 
—.—. Romániai bakonyi eredeti nehéz 57—58 átmeneti, 
közép —.— átmeneti, könnyű 54—57 átmeneti, szedett 
nehéz ——— átmeneti, könnyű — A‘~'—i: c"

páronkint 45 kilós és 4<to -os levonással kilogrammonkint 
értendők. — Romániai és szerbiai sertések, melyek mint 
átmenetiek adattak el, vevőnek páronkint 4 forint aranyban 
vám fejében megtéríttetik.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Eécs, ápr. 4. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai elő- 
tőzsde iránya némileg a beállott üzlettelenség alatt szen­
vedi-a, másrészt a német császár hetegeskcdéséről szóló 
távirati jelentés alatt, mi az üzérkedés tartózkodását 
idézte elő. Hitelrészvényeken kívül, melyekben nagyobb 
realizálások történnek, az összes egyéb kulisszaértékek­
ben csekély volt a forgalom és a sorompón csak ke­
vés tranzakezió jött létre vasúinkban szilárdan tartott ár­
folyamokon. Valuták szilárdan tartvák.

hegyeznek: osztrák hitelrészvény 330.—328.75, angol­
osztrák bank 129.50—128.75, unióbank 123—122.50, 
bankegyesület 119.75—119, magyar hitelbank 313.75 
—312.50, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
102, osztrákáliamvasut 323.90—322.75, déli vasút 138.50, 
Károlv-La jós vasút 308.50—307.75, északnyugati vasút

a>
58.65.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 328.10, 
angol-osztrák bank 128.90, magyar hitelbank 312.50, 
tramway 211, osztrák államvasul 322.7a, lvároly-Lajos 
vasút 308, májusi járadék 75.85—, magyar 4°/o-os 
aranyjáradék 87.92», busz frankos arany 9.48—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde az üzérkedés kcdytelen magatartásában 

miit meg és az árfolyamok lanvlia irányt mutatnak ; je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvén’y 328.90, angol-osztrák 
bank 128.90, unióbank 122.40—, bécsi bankegyesület 
118.75, magyar hitelbank 312.50, tramvaypl0.75, 
osztrák államvasut 322.75—, májusi járadék 75.8a—, 
magyar 4-°,i>os aranyjáradék 87.92*, húsz frankos 
arany 9.49.

A forgalom hiányzó vételkedv mellett clénktelen ma­
radt ; a forgalom csak egyes kulissza-értékekre szorítko­
zik. melyek árfolyama lassan elgyengül. A sorompón rész­
ben túlnyomó a kínálat, tehát vasutértékek iránt lanyhább 
árfolyamok vannak érvényben. Befektetési értékek gyen­
gébbek. Valuták és váltók ‘változatlanok.

I óra 20 perczkor zárulnak: Osztr. hitelrészvény 
328.40, aimol-osztrak bank 128.50, unióbank 122.20, 
bankegyesület 118.40, magyar hitelbank 314.50, 
osztrák államvasut 322 25, déli vasút 137.7a, Károly-La- 
jos vasút 307.25, északnyugoti vasút 205.50, elbayöl- 
ávi vasút 215, erdélyi vasat 164.25, gőzhajózási rész­
vények 556, alföldi vasal 167, kassa-oderbergi 
vasút 144.50, tramway 210.50, májusi járadék 75.85, 
osztrák arnuvjáradék 93.15, magyar 4"«-os arany- 
járadék 87'.771, magyar papirjáradék _ 87,_ húsz 
frankos arany 9.481..-, német birodalmi márka u8.65, váltó 
Londonra l'l9.65—119.85. Határozatlan és (Ízletteden.

Zárlat 2 órakor: osztrák hitelvészvény 329.20, an- 
Kol-osziviik bank 128.75, uniobank i 22.50, bankegye- 
sület 118.10, magyar hitelbank 311.75, osztrák ál­
lamvasut 322.50, 'károlv-Lajos vasút 307.50, gőzhajózási 
részvények 554, Llovd "60S, északnyugati vasút 205.80, 
el ha völgyi vasút 2L5.50, tramvav 2"10.60, lombard 138. 
májusi járadék 75.8/V2, osztrák aranyjáradék 93.05, 
magyar 4"v-os aranyjáradék 87,85. 1864-iki sors­
jegy 170.80, bécsi községi sorsjegy J 24.50, lmsz frankos 
aranv 9.48», birodalmi márka 58.65, szilárd.

Becs, ápr. 4. (Magyar értékek hivatalos 
zárlata.) Magyar föld tehermentesítési kötvények 97.50. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 96.—. Magyar 
földit, záloglevél 100.50. Erdélyi vasút 164.75. Magyar 
keleti vasul 95.—. Magvar nyereménykölcsön 118.25. 
Szölődézsmaváltsági kötvények 96.—. Magyar aranyjáradék 

; 18.60. Tiszavölsrvi sorsjegyek 109.75. Magyar 4».o-os

■ átmeneti. Szerbiai
nehéz 60—61 átmeneti, közép 58—59* átmeneti. Hízó 
éves élő súly 52—56 per 4»,o vasútról mérve. — Az árak

Utóbbiak és lombardok szilárdak. Északnyugati és elba- 
völgyi vasút kevéssé gyengült. Belföldi vasutak csendesek 
és elgyengültek. Bányaértékek teljesen üzletieknek. Úgy­
szintén külföldi járadékok. Később kedvező jelentések Lon­
donból, Párisból és a nausse felső-sziléziaiból nagyobb 
fedezéseket idézett elő. Nagy mozgalom beföldi vasúink­
ban, Hamburgi vasút 15 százalékkal emelkedett. Hitel­
részvény és ommandit élénk és emelkedő. Oroszok 
Pétervárad vásárlásokra emelkedők. Zárlat szilárd. Pénz 
bőven. Osztrák hitelrészvény 548.80, galicziai 131.87, 
osztrák államvasut 552, déli vasút 237.50, román jára­
dék 102.25, kommandit 200.75, orosz 70, második ke­
leti kölcsön 56.871, harmadik 56.75, olasz S9.87*.

Frankfurt, ápr. 4. (Az «Egyetértés» tudósitójának 
távirata.) Külföldi árfolyamokat követve csöndes. Zárlat 
felé túlnyomókig szilárd. Osztrák államvasut kedvelt. 
Osztrák hitelrészvény 273.50, oszt rákállam vasút 275.75, 
galicziai 262.75, váltó Becsre 170.30, Londonra 20./5, 
'Párisra 80.918/i0, orosz magasabb 69.87.

Paris, ápril 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A forgalom ugyan nem nyerhetett nagyobb terjedelmet, 
de az irány változatlanul barátságos volt, főleg turbán ér­
tékek, melyek folyton londoni számlára vásároltatnak, is­
mét jelentékenyen emelkedtek. A kulisszában nagyon ba­
rátságos és bizalomteljes hangulat uralkodik. Azt hiszik- 
hogy a likvidáczió befejezése után az üzlet általán élén, 
külni fog. Ottoman bank 7 frankkal emelkedett, osztrák 
tartományi bank 10 frankkal, alpesi bányatársaság 3 frank­
kal és egyiptomi 2 frankkal.

3 óra 40 perczkor zárulnak: Ötszázalékos év-jára­
dék 117.87, háromszázalékos járadék 83.42 törlesztliető 
járadék 83.75, olasz 90.35, Szucz-részvények 25.60, egyip­
tomi 352.50, Ottomán-bank 795, törökl2.67,spanyol exte- 
ricur 27.85, osztrák tartományi bank 532, alpesi bánya- 
társaság 158, Rio-tinló 676.25. Banque (FEscompte 640. 
osztrák déli vasút 302, osztrák államvasut 687, török 
sorsjegy 54.25.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

sokhoz még a transakczió-kültségek, továbbá a medió- és ultimó-ár fúlva Htok­
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is számí­
tásba veendők. A -gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek-

Külünbözet
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

April 4-

k araiívjáradék —.—. Magyar vasúti kölcsön 133.25. Ma- 
... gyár' hitelbank 311.25. Alföldi vasút 167.—. Magyar 

északkeleti vasút 163.—. Keleti vasúti elsőbbség 90.25. 
Tiszai vasút 248.—. Magvar leszámítoló és pénzváltóhnnk 
101.25. Kassa-oderbcrgVasút 144.50. Magyar papirjáradék 
87.10.

Eécs, ápr. 4. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 328.211. Lombard 138.25. 
Osztrák aranyjáradék 93.—. Váltó Londonra 119.70. 
Galicziai vasút 307.50. 1864-es sorsjegy 170.75. 1860-as 
sorsjegy 129.50. Osztrák ezüst-járadék 76.50. Török sors- 
cgy 2 L25. Angol-osztrák bank i 28.60. Államvasut_322.75. 

Naj'olcondor 9.48—. Osztrák papirjáradék 75.87. Hitel- 
sorsjegy 179.—. Váltó német bankhelyekre 58.62. Cs. 
kir. arany 5.60. Osztrák-magyar bank 818.—. Gyenge.

Esti tőzsde.
Becs, ápr. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde nagyon szilárdan nyílt meg. — 
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 321.80, (szelvény nél­
kül,' árfolyamlevonás 9.50) magyar hitelbank 313, 
angol-osztrák bank 129, unióbank 122.60, bankegyesület 
110.75, tramway 210.50, osztrák államvasut 324, Ká- 
roly-Lajos vasút 308, déli vasút 139, északnyugati vasút 
206, elbavölgyi vasút 216, májusi járadék 75.95, magyar 
papirjáradék 87.05, magyar 4-' !>-os aranyjára­
dék 87.97».

Fél hat órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
320.90, magyar hitelbank 313.75, angol-osztrák bank 
129, unióbank 122.80, bankegyesület 118.90, tramway
210.80, osztrák államvasut 323.60, Károlv-Lajos vasút 
308, déli vasút 139, északnyugoti vasút 205.90, elba- 
vüigyi vasút 215.80, lmsz frankos arany 9.48*, birodalmi 
márka 58.65, májusi járadék 75.92*, márcziusi járadék
91.80, magyar papirjáradék 87.10, osztrák arany- 
járadék 93.15, magyar 4<-Vo-os aranyjáradék 88. 
Pécsi községi sorsjegy 124.80, magyar nyeremény­
kölcsön 118.50, tiszai sorsjegy 110, török sorsjegy 
25, osztrák földhitelintézet 238, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 101.50, cseh unióbank 86, prága-duxi- 
vasut 60, morva határvasut 38.

Bécs, ápr.4. (Hivatalos esti zárlat.) Osztr.hitelrészv. 
321.—. Magyar hitelbank 313.50. Déli vasút \39.—. 
1864-es sorsjegy—.—. Magyar 6’u-os arany járadék 
—.—. Osztrák papirjáradék 75.90. Galicziai vasút 308.25.
.Magyar papirjáradék —.—. Angol-osztrák bank 
129Í—. Osztrák államvasut 324.— ISOo-ás sorsjegy—.—. 
Magyar nyereménykölcsön —.—. Húsz frankos arany 
0.48—. Unióban!» —.—. Osztrák aranyjáradék 93.20. 
Magyar 40-os aranyjáradék 88.—. Szilárd.

Utótözsde : (Kilencz órai zárlat): Osztrák hitel­
részvény 320.60 után 320.90.

Prolongáczié és praemiumtizlet a bécsi érték­
tőzsdén.

Bécs ápr. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Prolongáczió : Osztrák hitelrészvényért 0.70.—1 
írt, magyar hitelbankéit 60—80 krt, angol-osztrák 
bank, unióbank és bankegyesületért 20—30 krt, májusi 
járadék és magi far 40/°-os aranyjáradék simán.

Praemiumtizlet : Osztrák hitelrészvény holnapra 
31—41.» tt, nyolez napra 131 $—14 ft, egy hóra 26—27 
ft. júniusi ultiméra 44—46 Irt, májusi járadék április 
ultiméra 2j-2*“/o, magyar 4°-»-os aranyjáradék 
ultiméra 3f—3*°,o.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, ápr. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén szilárd volt az irány, miután az ár­
tól vamok mar tegnap este jelentékenyen emelkedtek. 
Eliza tavaszra 12.17, május—júniusra 12.22. őszre 10.95 
fi t. Zab tavaszra 8.01—8.05 írt; őszre 6.95—7 frt; ten­
geri május—júniusra 7.40—7.42 frt, a két utóbbi üzlet­
iden.

Hivatalosan zárulnak : Búza tavaszra 12.17j—12.20, 
május—júniusra 12.22—12.25. őszre 10.95—11 ; tengeri 
május—júniusra 7.37—7.42, készáru 7.85—7.90, zab

PÁRIS.
*3°>os évjftradék _ — —
•Törlesztési évjáradék — 
Lombard — — —
Magyar aranyjáradék 6°/o— 
Magyar vasúti kölcsön — — 
Bécsi Unió bank — — 
*5“.o-os évjáradék— — —
Osztrák államvasut— — 
»Osztrák földhitel _ — —
Osztrák aranyjáradék — 
Magyar jelzálogbank - —
Magyar 4u, o aranyjáradék __ 
Átszámítási árfolyam _ 

BERLIN.
Osztrák papirjáradék... — 
Osztrák ezüstjáradék _
Magyar 4“ 0 aranyjáradék — 
Magyar államkötvény — 
Osztrák hitelrészveny— —
Osztrák államvasut__ —
Galicziai vasút — — — 
•Romániai „ — — —
Orosz papírpénz — —
Osztrák Űu,u papirjáradék — 
Magyar 6°,0 aranyjái adék — 
Magyar papirjáradék _ —
Keleti vasút elsőbbségi kötv. 
Magyar hitelrészvény. — 
Déli vasút ... --- — — 
Kassa-oderbergi vasút —
Váltó Bécsre. ... —
»Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Átszámítási árfolyam _ 

FRANKFURT.
Papirjáradék. — — —
Osztrák aranyjáradék — 
Osztrák hitelrészvény— — 
Osztrák államvasut— — 
Déli vasút ... ... — — 
Magyar-galicziai vasút — 
Váltó Bécsre _ — — — 
Osztrák 5°/u papirjáradék — 
Osztrák ezüstjáradék ... —
Magyar aranyjáradék 6% — 
Osztrák-magyar bank... — 
Galicziai vasút __ — —
Erzsébet nyugoti vasút . — 
Tiszai vasúti elsőbbségek __ 
Magyar papirjáradék ... —
4;11» földhitel záloglevél ... 
Átszámítási árfolyam _

Ár­
folyam

83.42 ~ 
83.75 

302.—

117.87 
687.— 
812 —

75.J 
ICO —

64.50
04.90

548.50 
554 — 
131.90 
61.25 

204.55 
77.90 

101.70 
74.20

238 — 
61.60 

169.30 
57.10 

100.—

Budapesti
egyenleg

138.41 1.04

322.37 + 4.92

272.50
274.50
117.25
134.62
170.30

101.25
696 —
263.—

100.—

87.59
47.35

75.72
76.25 
88.06

321/22
324.40
308.85

119.87
91.38

119.51
87.25

139.16
144.71
58.71

58.60

74.41
93.18

319.81
322.23
138.09
158.19
58.69
91.50
75.64

118.99
816.97
308.52
209.48

87.31

58Í60

0.29

+ 0.05
— 0.24
— 0.12

— 0.88 
+ 1.58 
+ 1.17

+ 0.03 
— 0.12

+ 0.59 
— 0.47 
+ 0.04

1.17

2.34
0.88
1.45
0.87
0.02
0.09
0.88
0.24
2.33
0.58
0.88

Április hó 4-

4!
tavaszra 8—8.05, őszre 6.95—7 frt, kereskedelmi áru 
8.15—8.25, rozs magyar 9—9.25, tavaszra S.40—8.50,
őszre 8.40—8.45.

Délután a hangulat valamivel csendesebb. Búza ta­
vaszra 12.17—12 20, május—júniusra 12.25—12.27, 
őszre 10.95—11, zab tavaszra 8—8.02, őszre 6.90—6.95, 
tengeri május—júniusra 7.35—7.40.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trieszt, ápr. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata. ) Üzletiden és lanyha. Váltó Londonra 119.75, olasz 
piaezokra 46.25, 20-frankos arany 9.48*, májusi járadék 
75.G5, magyar 4” “-os aranyjáradék SIAO, osztrák 
hitelrészvény 327.50, Lloyd 658, olasz járadék 88’/$, 
olasz bankjegyek 46.15.

Berlin, ápr. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Eleintén nagyon tartózkodó, azután nagyobb el­
adások nyomást gyakoroltak az árfolyamokra. Az üzlet" 
nagyon csekély, csak hitelrészvény és franczia élénk

PÁRIS.
Búza folyó hóra — — —

— májusra — ,— —
— májustól 4 hóra— —
— julius -augusztusra — 

Liszt 9 márkás folyó hóra —
— májusra — — —
— májustól 4 hóra — —
— julius—augusztusra— 

Olaj folyó hóra — — —
— májusra — — —
— májustól 4 hóra — —
— utolsó 4 hóra — — 

Szesz folyó hóra — — —
— májusra __ — —
— májustól 4 hóra — —
— utolsó 4 hóra — — 

Szállítási dij : Budapestről _
— <t Becsből —

BERLIN.
Búza április—májusra —

— szept.—októberre —
Rozs helyben _ --- — —

— április—májusra
— május—júniusra — —
— szept.—októberre — 

Zab április—májusra —
— május—júniusra _ — 

Olaj helyben-- — —
— április—májusra. __
— szept.—októberre _ — 

Szesz helyben — —
— április—májusra — __
— junius—júliusra---------
— aug.—szeptemberre __

Szállítási dij: Budapestről
— « BécsbőL  

STETTIN.
Búza április—májusra— —

— május-juniusra—_ __
Rozs április—májusra__ __

— május—júniusra. __
— junius—júliusra ___ __

Olaj április—májusra. __
— szept.—októberre _  

Szesz helyben ... __ __
— április—májusra  
— junius—júliusra
— julius—augusztusra  

Repcze április—májusra__
Szállítási dij: Budapestről.

— « Becsből__
KÖLN:

Búza májusra _ ... __ __
— júliusra __ _____

Rozs májusra _ __ __
— júliusra __ __ __

Olaj helyben— __ __ __
— májusra__  __

Szállítási dij: Budapestről—
AMSTERDAM. 

Búza májusra __ __ __
— novemberre __ ____

Rozs májusra __ ... __
— októberre..,__ ____

Olaj májusra ______ ____
— őszre... __ __
— tavaszra _ — ______

Repcze tavaszra - __ __
— őszre __ ____ ____

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

29.75 14.09 — 00.4
29.60 14.02 — 00.8
29.— 13.73 — 00.6
28.50 13.49 — 0.02
61.75 18.39 — 0.03
62.30 18.55 — 0.05
62.10 18.49 — 002
61.60 18.35 — 0.06
70.— 33.15 + 0.33
71.75 33.97 + 0.79
71.75 33.97 + 0.20
73.75 34.92 + 0.20
58.75 30.31 — 0.41
59.75 30.82 — 0.29
60.25 31.07 — 0.37
57.25 29.52 — 0.03

8.27 3.93
7.87 3.74

226.50 13.27 ____
206.50 12.10 —
157.— 9.20 — 0.06
153.— 8.97 — 0.20
155.— 9.09 — 0.01
153.— 8.97 + 0.07
133 — 7.79 + 0.05
136.— 7.97 + 0.15
56.— 32.81 + 0.01
55.80 32.70
55.40 32.46 + 0.05
45.10 26.43
47.50 27.84 + 0.12
48.50 28.42 + 0.06
49.50 29.01 — 0.11

3.93 2.30
3.24 1.90

222.50 13.04 + 0.09
220.— 12.89 — 0.03
153.50 9.— —
152.50 8.94 —
151 — 8.85 —
55.50 32.62 —
55.50 32.52 —
43.— 25.20 —
45.90 26.90 + 0.24
47.20 27.66 + 0.18

256.— 15.— —
4.31 2.50
3.62 2.10

21.90 12.83 — 0.09
21.55 12.63 — 0.03
15.30 8.97 + 0.06
15.35 9.— + 0.06
30.50 35.76 + 0.01
28.90 33.87 + 0.12

5.95 3.45

312.- 12.87 — 0.05

175.— 8.25 — 0.36
177.— 8.34 — 0.60

— — —

_ — —
— -- — --- —

Különbözet
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

A vásáron 3205 db 
db juh hajtatott fel, de a ke­

lhető volt. Ökrök * kdigra

Marhavásár.
Pár is (La Viliette),_ márcz. 30. 

szarvasmarha és 18,373
zelgő böjti hét fölötte érezhető volt. Ökrök » k:Ingram- 
monkint 3 centimmel olcsóbban keltek, inig juhok 
alig maradtak a hétfői árfolyamon. Az árak következőleg 
jegyeztettek: szarvasmarhák 63—84 centime, nyírott juh 
98 centime—1 frank 7 centime, gyapjas juhok I frank 
10 centime—1 frank 20 centime és különösen magyar 
juhok (4126 db) nyírott állapotban 1 frank 3 centime— 
1 frank 6 centime * kilogrammonkint. 411 db marha 
eladatlan maradt.

Tojás és vaj.
Bécs, ápr. 4. (Medál; M. tudósítása az »Egyetértés« 

részére.) Tojás. A lefolyt héten igen élénk forgalom 
volt és sokkal több tojást hoztak a piaczra, mint az előző 
héten. Az árak mindamellett nem változtak, mivel az 
itteni fogyasztás részére a piaczra hozott tojásmennyiség 
mind gyorsan elkelt. Vaj. A vaj évek óta nem részesült 
oly keletben, mint most, kivált a finom áru. Fizetlek:

100 kilogrammonkint.

A fémpiaczról.
Budapest, márczius végével. Az áringadozás, mely 

a fémpiaczon február hóban mutatkozott, lassmíkmt meg­
szűnt, és most nyugodtabb hangulat és kielégítőbb üzleti 
viszonyok állottak be. Az angol nyersvas-árak legtovább 
szenvedtek áringadozásokat és a legutóbbi időben tüntet- 
uek fel némi javulást.

A magyar és osztrák piaczokon az irányzat nyu­
godt, de szilárd, az óhajtott árfelszökkenést azonban nem 
sikerült érvényre juttatni, mert a pénz-piacz és politikai 
helyzet folyton változó és nyugtalanító hírei az iparüzlet 
emelkedésének indult irányát bénitólag befolyásolták. Fő­
leg építő vasnemekben igen jó a kereset és nevezetesen 
gyámvasak, építőlemezek, vasoszlopok slb. jelentékeny 
mennyiségekben rendeltettek meg, nyers vas, hengerelt 
rudvas és kereskedelmi lemezvasak jó üzletnek örvende­
nek. A vasárak változatlanok maradtak.

Németországban a nyersvas emelkedő irányú, jólle­
het a termelést uj nagyolvasztók üzembe tétele által ne­
velték ; a többi vásneniek nyugodtabbak, de azért szilár­
dabbak. Az angol vas-ü7.\ei valamivel javult. Glasgovi 
Warrant-ok 46 sh 7 d-ra emelkedtek. Belgium, Fran- 
cziaország és Amerika vaspiaczai tartós áringadozá­
sok után csöndesebbek lettek.

I. Faszénnel olvasztott nyersvas ára: a) felső- 
magyarországi fehér a gyárnál métermázsánkint 4.20 
—4.50 frt, szürke a gyárnál métermáz sáliként 4.40—4.70 
frt, fehér Bécsben mélermázsánként 5.10—5.40 frt, szürke 
Bécsijén métermázsánként 5.30—5.50 frt; b) styriai 
fehér a gyárnál métermázsánként 5.30—5.50 frt, szürke 
a gyárnál métermázsánként 5.40—5.70 frt, Bessemer 
gyárnál métermázsánkint 5.50—5.80 irt, tükrös a gyárnál 
métermázsánként 6.50—6.80 frt.

II. Kckszszal olvasztott nyersvas ára : szürke 
schwechati a gyárnál mm.-ként 5.70—6.— frt, fehér 
5.40—5.60, Scot' Coltmess 1. Bécsben 6.20—6.40, jseot 
Bessemer 6.40—6.60, angol Cleveland szürke 5—5.20.

III. Hengerelt vas ára : a) magyarországi rudvas 
Budapesten métermázsánkint 11—12 frt. zárlemez 17.05 
—17.50, födéllemez 18—18.50, kazánlemez 16.50—17.80, 
waggoníemez 16—17 frt, hl styriai rudvas Becs­
ben Létermázsánkiul 12—12.50 frt, zárlemez 18.50—19, 
födéllemez 19.00—19.50, kazánlemez 18.50—19.00, wag- 
eonlemez 17.00—17.50; c) morvu-sziléziai rudvas 
Bécsben métermázsánkint 11.40—11.60 frt, gyámvas 
12.00—13.00, ócskasin 6.60—9.80.

IV. iiczél. Bessemer ingotaczél Bécsben mmkint 
7.60—7.80 irt, Bessemer rudaczél 14.00—17.00, szer­
számaiéi 16.00—18.00, vasúti aczélsin 11.60—13.50, 
finomított aczél 27.90—38.00.

Réz folytonosan áringadozásoknak volt alávetve, utol­
jára javult.

Ólom csöndes. A bécsi cs. k. fegyvergyár 11,000 mé­
termázsa lágyólmot vett a bleibergi »Bergwerks-Union« 
vállalattól és" ez az áringadozásokat némileg csillapította.

Zinn hanyatló irány után ismét szilárdult.
Zink erős ajánlatok folytán hanyatlóit.
Az árak Budapesten körvetkezők : tárcsaréz mé­

termázsánként 78—8ü irt, táblaréz 82—84 frt, üstök és 
katlanok 115—128 frt, kacsulák és kazánfenekek 105—107 
lit, hengerelt réz 97—98 frt, ócska réz 72—77 frt, zinn 
(Banka) 148—150 lit, öntött zink 20—22 frt, magyar 
ólom 16—20 frt, bleibergi ólom 19—20 forint. «Bány. 
és Köln L.»

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paris, ápr. 4. Búza és liszt szilárd. Olaj emel­

kedő. Szesz tartós. Időjárás: szép.
New-York, ápr. 3. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 

Yorkban 12,1/»». New-Orleansban 12.—. — Petroleum 
New-Yorkba 7|, Philadelphiában Liszt 5.10.— Piros 
téli búza helyben 145.— (=13.14 frt 100 kilóként), ápri­
lisra 143 50"i = 13.— frt), májusra 142*. (= 12.91 Irt) 
júniusra 137* (= 12.45 frt), Tengeri 84.—. — Czukor 
(Fair részvény Muscovados) /Jtio~lcciv6- 94. - Zsiv
(Wilcox) 11*. Gabnafuvardij imperial-quarterkint Eszak- 
Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magas­
ságon fekvő kontinentális kikötőkbe 1.* (= 0.51 frt 100 
kilóként). — Zsir (Fairbank) Ili — Napi felhozatal gya­
potból 8000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabonaszállításidi j waggon-rakománvokban 100 kilokint értendő. Beviteli vám 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért és bükkönyért h márka, lisztért 3 márka. Beviteli vám a Svájczba 100 
kilo tr-thónáért 0.30 frank, lisztért 1 frank. Átszámítási árfolyam a német 
piaezokra 100 márka vista 68 forint 60 fcr. Párisra 100 fr. vista 47 frt 33 kr.

Amsterdam 100 hollandi frt vlsta 09 frt — kr.

Faüzlet.
Arad, április 1. Évek sora óta küzd fakereskedésünk, 

hogy ismét arra a magaslatra emclkedhessék. melyen 
azelőtt állott, azonban sok tényező folytonosan összemü- 
ködött arra, hogy e czél elérhető ne legyen. Első sorban 
a kedvezőtlen aratási eredmények állottak útjában a fa­
üzlet lendületének és felvirágzásának, miután gazdászaink 
és birtokosaink alig vettek be gazdálkodásukból annyit, 
hogy a legszükségesebbeket fedezhessék s Így nem is 
gondolhattak arra, hogy vihardulta és eső-korhasztolta 
házfedeleiket és gazdasági épületeiket kijavíttassák vagy 
újra építtessék. Az idén mutatkozott kedvező aratási ered­
mény újabb építési kedvet ébresztett és a faüzlet nnpról- 
napra mer élénkségben s a kész áru fogyasztása, ha épen 
jónak nem is, de kielégítőnek mindeneseire mondható. 
Fájdalom, ez örvendetes fordulat csak a meglevő raktár- 
készletekre terjed ki és továbbra legkevésbé sincs rózsás 
kilátás a fakereskedők elölt, miután az árubeszerzés az 
idén a legnehezebb feladat lesz, melylyel a iakereskedük- 
nelt megküzdeniük kell.

A hónélküli tél következtében a munka, illetve a von­
tatás az erdőségekben rendkívül nehéz volt és daczára 
annak, hogy — bár természetesen nagyobb költséggel — 
e munka elvégeztetett, mint azt márcziusi jelentésünkben 
már érintettük, csak igen gyönge fát lehetett vontatni, a 
nii oly hiány, mely a szélesebb áru készítőinél nagyon is 
érezhető. Ez azonban még csak a kisebb baj volna, mert 
ma még előre nem látható, miként lehet a tutajozást 
eszközölni, mivel a Maros mai alacsony vízállása minden 
számítást illúzióvá teszem A mai vízállásnál lehetetlen tu- 
tajozni s ha csakhamar nein jön nagyobb duzzadás, hogy 
a Maros állandóan emelkedjék, cl kell készülve lennünk 
arra az eshetőségre, hogy tizedrésze se jön le annak a 
famennyiségnek, a mely előbbi években az aradi piaczon 
eladásra került.

A folyó árak ma következők : 13 mm. vastag deszka 
21 frt, köbméterenkint, 20 mm. vastag deszka 19 frt 
kbmkint, 16 mm. v. d. 17 frt kbmkint, épületfa 17 frt, 
100 zsindelv-léez 7 frrt 100 cserép-lécz 8 frt, 100 zsin­
dely 7 frt 50 ki*.

Tűzifában ugyanazok a viszonyok, melyeket fentebb 
elősoroltunk ; a készlet elfogyott és az uj anyag beszer­
zése nagy gondot okoz; a hajók csak félteherrel jöhet­
nek, a mi először a fát drágábbá teszi, másodszor nem 
enged annyit piaczra jutni, a mennyi kellene. A folyó 
árak következők : 4 köbméter tölgyfa 12 frt 50 kr, 4 kbm. 
gyertyánfa 12 frt 50 kr, 4 kbm. cserfa 10 frt, 4 kbm. 
dorongfa 10 frt. " A—d.»

Termények.
Szeged, ápril 1. Zsiradék-árukban az e heti han­

gulat igen lanyha volt. Zsir 1 írttal olcsóbban megsze­
rezhető. A szalonna árak változatlanul, de csak nehezen 
tartják magukat. A vételkedv úgy zsir, mint szalonnában 
igen gyenge, minek következtében a forgalom is egészen 
jelentéktelen. Mai jegyzéseink: Disznózsír 73 frt hor­
dóval együtt. Pörkölt szalonna 63—6-5 frt. Paprikás füs­
tölt szalonna szeletekben 68 Irt Paprika változatlan. 
Kereskedelmi paprika 18 fi t. Középfülöm 23 írt. Király 
38 fi t. Rózsa 80 frt. Csöves 36—38 frt. Szappan: 
Szegedi közönséges 33 frt.Töpörtö-szappan 38 Kemé­
nyítő : Tul-Andais 27. frt. Kristály 29 frt. Festő 14 frt. 
jíoleskása 11* frt. Árpakása "14* frt. Az árak Sze­
geden 100 kilón kint értendő.

VIDÉKI ÜZLET.
Sziszek, ápril 1. (Az »Egyetértés« tudósítása.) A 

lefolyt hét lecsapódásokban gazdag volt, miáltal fokúink 
megragadtak; a hajózásnak tehát a közelebbi illőben 
semmi sincs akadályában. Bácskából néhány hajórako­
mány uj kukoricza érkezett meg, melynek minősége sok­
kal jobb, mint a Pancsovából érkezetté; de sajnos, a fo­
gyasztás még mindig sok kívánni valót hagy 'hátra, mi 
fokozva néhány kereskedőnek potom áron való kibocsá­
tása által, a vevőt meglumvászkodtatják, ki különben is, 
a folytonosan csökkenő árakon, csak a legszükségeseb­
bet veszi. Búzában csak kevés üzlet köttetett; ellenben 
a Boszniából érkezett zab, mérsékelt árakon gyorsan ve­
vőkre talált. — Cinquantin még mindig kereset nél­
kül volt. Jegyzőnk: búza 76 ki. tiszavidéki 12.60 fi t, 
búza 74 ki. zentai 12.30 frt, kukoricza ó 7.30 frt, 
kukoricza uj egészséges 7.12—10 frt, kukoricza uj egész­
ségtelen szagos 6.8b—70 frt, zab boszniai rostálallan 
6.85—80 frt, zab boszniai rostált 7.20 frt. Minden mé­
termázsánkint hajón vagy magtárban. Időjárás pompás, 
folyóink legjobban hajózhatók.

Szombathely, ápr. 1. (Az »Egyetértést tudósítása.) 
A gabonakészlet megyénkben észrevehetőleg megapadván, 
a felhozatal is mindinkább csökken, egyedül városunk­
ban látogatottabbak a hetivásárok. E körülmény követ­
keztében, de különösen a prima piros búza örvend na­
gyobb keresetnek. Jegyzőnk következő árakat: Búza 79 
—80 k. 12.05 frt, 25—77—78 k. 11.75—95 frt 75—76 k.

11.40—60 frt, rozs prima 8.65—80 írt közép 8.40—55 
forint, árpa prima 8 frt, közép 8.60, etető 6.90— 7.ip 
forint, zab fehér 8.05 irt, sárgás 7.90—8 frt, kukori­
cza 7.90—8 frt, cinquántin 8.15—25 fit.

Arad, ápr. 1. A vetések pompás állása nem téveszti 
el hatását < nyomasztólag hat a gabnaüzletre; az üzérke­
dés minden lehető erőfeszítést elkövet, hogy megszaba­
duljon készleteitől s liogv a fogyasztók e sauve qúi pent 
helyzetet minél jobban kizsákmányolni igyekeznek, azt 
hisszük, mondanunk sem kell. L mellett az a sajátságos 
jelenség tapasztalható, liogv az aránylag kevés raktári 
készlet mellett az árak napról-napra csökkentek és nem 
mondunk sokat, ha az e heti árcsökkenést jó 50 krra 
tesszük mnifizsáiikint. Buzcv e héten itt is Lj-Aradon 
mintegy 1200 mmázsa volt behozva; a vétel kedv, mint 
ez a i'ennebl) vázolt viszonyok közt nem is lehet máskép, 
vontatott és az árak minőség szerint 10 frt 80—11 irt 
60 kr közt váltakoztak. Tételben túlnyomó volt a kínálat. 
Eladatott a hét első napjaiban 000 mmázsa 74 kiló» 
üzérkedés 
mmázsa 
Tegnap < ....
kilo súlyú 11 frt 60 krjával 3 búra, 800 mmázsa 75.5 
súlyú elsőrendű tiszai búza 11 irt 50 krjával és 100 mé­
termázsa 72.5 súlyú bánsági búza 10 forint 65 krjával, 
a két utóbbi tétel készpénzen. Rozs teljesen el van ha­
nyagolva, a hét elején nehány száz mmázsa 8 fit 20 
krjával adatott el, nia azonban ' Írtért is nehéz az árut 
elhelyezni. Árpát szintén elhanyagolják; néhánv kocsi-

.. I. .  I C..I (1**. 1. 1 ín .A I i * 'F /i 1 1 ■ 1 im 1« Fill f.1 7. - l

egyetlen czikk, mely az ármagaslatot megtartotta. A han­
gulat inkább szilárdabb, mert a kínálat csekélyebb és a 
behozatalok szintén gyöngék. Az e heti összes "behozatal 
alig ment 300 mmázsára és ma 6 fi t 50 krjával szilárd 
pénz jegyezünk.

Pápa, ápr. 1. Gabnaárak 100 kilónkint; Búza jó 
11 frt 80 kr, — közép 11 frt 20 kr, — alsó 11 forint. 
Rozs jó 8 frt 30 kr, — közép 7 frt 80 kr, — alsó 7 frt 
50 kr. Árpa jó 8 frt, — közép 7 frt 50 kr, — alsó 7 írt. 
Zab jó 8 frt, — közép 7 frt 80 kr, — alsó 7 frt 60 kr. 
Kukoricza 8 frt 40 kr, — közép *8 frt 20 kr, — alsó 7 
frt 8.0 kr. Burgonya jó — frt — kr, — közép 1 frt 50 
kr, — alsó — írt — kr. Széna jó 3 frt 60 kr, — közép 
3 lit 30 kr. — Zsupp jó 2 frt 90 kr, — közép 2 frt.

Vácz, ápr. 1. A tegnapi hetivásáron a következő ára­
kat jegyeztek: tiszta búza 10.65—11.70 Írtig, kétszeres 
8.3.)—8.60 Írtig, rozs 8.30—8.55 írtig, árpa 7—8 írtig, 
zab 7.SO—8.20 frtig, kukoricza 6.70—7 írtig méterma- 
zsánkint.

V.-Palota, ápr. 2. (Az »Egyetértés« tudósítása.) 
A gabna-üzlet nem akar rendes kerékvágásba jönni, mi­
nek oka egyrészt a lanyha budapesti üzlet, másrészt pedig 
gazdáink és spekulásaiiik nem hajlandók készleteiket ez 
árakért eladni. Mai beli vásárunk nem igen élénken volt 
látogatva. Jelenlegi árak a következők : Búza bakonyi 
mmázsáukint 11.50—11.75 kr., jobb minőségű IL­
II.20 kr., rozs 9.20—9.70 kr. Zabban és tengeriben 
a behozatal igen csekély és lehetne mondani semmi üz­
let nem fordul elő benne.

IPARÜGYEK.
— Az ipari szakképzés terén egyike a legkevésbbé 

tisztázott kérdéseknek jelenleg az, vájjon alkalmas-e a 
tanműhely, a valóságos kézműipar tanítására. Tudjuk, 
hogy Francziaországban nagvmérvü kísérletek tétettek ez 
irányban több más-más mólon herendezett szakiskolával. 
E kérdésnek megoldásához némi csekély adalékul szolgál 
a bécsi ezipész-tanintézet, melyről a D. Schulindustrie 
Zeitung többi közt ezeket Írja : Ez intézet többször kö­
zölt programmja szerint, az oktatás két különböző módon 
történik. Az első osztály a gyakornokok oktatását öleli 
fel, a tanórák reggel 8-tóli 12-ig, d. u. 2—5-ig tartanak. 
A délelőtti órák szabad kézi rajz, mintaszabás, börkiraj- 
zolás, üzleti számítás, továbbá' a lábak tanulmányozása, 
mértékvetel es ennek gyakorlati alkalmazására lordittafik. 
Az oktatást kizárólag Knüfel ur teljesiti. A délutáni órák a 
gyakorlati munkákban való különféle gyakorlatra fordittatik, 
melyekben Knöfel uron kívül több munkás is segédkezik. 
A második osztály a hétfői tanítást öleli fel, a tanítás d. 
ti. 4—7-ig tart és kiterjed szabad kézi rajzra, mintarajzra 
és szabásra egész 6 óráig. 6—7-ig a lábak boncztanáról 
és más szakipari tárgyakról tartatnak előadások, illetőleg 
gyakorlati foglalkozások. Ez utóbbiak mértékvételre, a 
kaptafaillesztésre, bőrkirajzolásra, számításra terjednek 
stb. Ez előadásokat Knöfel ur tartja a gyakornokok se­
gítsége mellett. Az oktatás ingyenes és abban ugv önálló 
mesterek, mint segédek és tnnonezok is részt Tesznek. 
1881-ben az intézetnek 81 növendéke volt, ezek közül 16 
gyakornok.

Ai orsz. magyar iparegyesület építész és épi- 
tés-ipari szakosztálya szerdán !'. é. ápril 5-én d. u. 6 
órakor az egyesület helyiségeiben (Ferencziek hazára 1. 
emelet) ülést tart. Tárgyak: 1. A pályázatkiíró bizottság 
el öt erjesztése. 2. A szakosztályi pályatervek kiadása iránti 
előterjesztés.

— Bőripari tőzsde létesítésén fáradoznak ez idő 
szerint a bécsi iparosok. Ez intézmény által az osztrák­
magyar bőriparnak egyrészt nagyobb lendületet kivannak 
biztosítani, másrészt azt a külföldi bőripar versemé ellen 
vélik megvédhetni. Az ez ügyben illetékes helyhez inté­
zendő kérvényben a következőket emelik ki az érdekel­
tek : 1. csakis a bőripari tőzsde létesítése által lehet az 
tizancok keresztülvitelét lehetővé lenni. 2. Csakis a tőzsde 
képes az árakat szabályozni. 3. Csakis bőripari tőzsde 
által lehet Bécset a bórkereskedés emporiumává tenni.

— Vas helyett papír. A «Delaware Lakawanna and 
Western Railroad» cziinu vasút igazgatója jelenti, hogy a 
papírból készült vasúti kerekeket tizenöt havi próba után 
jobbaknak találta a vaskerekeknél. Egy szalonkocsi 11 hó­
napon át több mint 100,000 amerikai mértföldet futott 
át papírból készült kerekeken, a nélkül, hogy ezek legki­
sebb sérülést szenvedtek volna, sőt mégegyszer annvi 
időt fognak kitartani minden javítás nélkül. Az említett 
vasuttársulatnál 4 szalon-, 3 hálókocsi és 12 mozdony 
van papirkerekekkel ellátva. A »Central Michigan» vasút­
vonal szintén ezeket fogja ezentúl használni s több va=- 
uttársulat mar előkészületeket tesz a papíranyagból ké­
szült kerekeknek állandó alkalmazására, mert ezek jelen­
tékeny haladást képeznek s a jövő kizárólag ezeké.

— A keszthelyi iparos ifjúság önképző és beleg- 
segélyző egylete legutóbbi évi rendes közgyűlésén az el­
nöki jelentés, mely az egylet első évi működését magában 
foglalja, örvendetes tudomásul vétetett. A debreczeni 
iparkiállitás elismerő és emlékokmányai kiosztattak. Az 
egylet múlt évi pénztári számadásai bemutat látván, ezek 
megvizsgálására bizottság választatott. A tisztujitás kö­
vetkezőleg ejtetett meg: Biersch József elnökké, Man­
heim Adolf alelnökké, Pültz Pál titkárrá. Mészáros Sán­
dordór jegyzővé, Harasztovics István igazgatóvá, Nagy István 
pénztáritokká, Both Mór könyvtárnokká, Klein" Ignác:: 
gondnokká, dr. Hannv Ödön orvossá újból eg .hangulat 
megválasztattak. A közgyűlés dr. Fáik Miksa, kerületi 
képviselőt és gróf Zichy Jenő urakat a közügyek terén, 
s illetőleg a hazai ipar előmozdítása körül szerzett érde­
meik elismeréséül az egylet tiszteletbeli tagjaiul válasz­
totta.

— Az időközi helyi kiállítások eszméjét karolta föl
a hódmezővásárhelyi iparegylet, a mennyiben évenkint 
négy ily kiállítás rendezését határozta el, melyek a kö­
zönség részére minden negyedév 8 utolsó napján nyitva 
állanak s minden év január, április, julius és október el­
sején a bíráló bizottság működése után záratnak be. E 
kiállítások szervezetéből közöljük a következőket:

Kiállíthatok mindennemű kézi- és liázi-iparczikkek. 
gazdasági termények és állatok, mümunkák stb. A kiál­
tásra szánt tárgyak beküldhetők bármikor, kivétel alá 
esnek azonban a romlásnak s könnyen piszkolódásnak 
kitett tárgyak, melyek legkorábban a kiállítás meenvitásat 
megelőző 8 nappal küldhetők be; kivételt képeznek to­
vábbá az állatok, melyek hely szűke miatt csak a bírálat 
napján küldhetők lie s ugyanakkor tekinthetők meg. A 
kiállított ezikkeket újabb intézkedésig az egvlet igazgató­
sága veszi át s tart ja felügyelet alatt; ugvanez nvujt — 
szükség esetében — bővebb felvilágosítást, fogad el 
eluteges bejelentéseket. A kiállított czikkek, az. egriéi­
nek e czélra rendelkezésére álló s a kiosztásig folytonosan 
növelendő összeg magasságához mérve pénzh fi díja­
zásban, valamint dicsérő okmányokban részesittet- 
nck, melyek tekintve, hogy a kiállított tárgyak egészeven 
át •'•i kezhetnek, mindig a legközelebbi rendes évi közgyű­
lésen fognak kihirdettetni s — a mennyiben a kiállítók 
jelen vannak — kiosztatni. Az egylet igazgató-választmá­
nya e kiállításokat megszakítás nélkül tovább fejleszteni 
szándékozván, a következő évekre költségvetésében fog e 
czélra megliatározotl összegről gondoskodni. Minthogy 
pedig a folyó évi költségvetésben erre elöiránvzat nem 
tétetett, az ez évben rendezendő kiállítás tárgyainak díja­
zását adakozások utján előállítandó összegből"fogja telje­
síteni, mely czélra eddig 5 darab 10 frankos arain* szin­
tén adakozás utján gyűlt össze s tétetett folyó évi április 
hó 1-től gyümölcsözővé.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az orsz. tenyészállat-vásárt illetőleg, a követ- 

: kezö sorok felvételére kérettünk fel.
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A vásárra bejelentett állatok tetemesen olcsóbban fog­
nak ide szállíttatni, mint az rendes körülmények között 
történik, ugv, hogv mig máskor p. 1. egy drb szarvas- 
marhának Aradról ide való felszállittatása 10 frt 07 krba 
került, most csak t frt 12 k:ba fog kerülni. Es ugyan­
ezen aránvban történt a dij-leengedés valamennyi ma­
gyarországi vasúton, úgy hogy a tenyésztők mintegy 50°/o 
árleengedést élveznek.

A gozhajózási társulat hasonló kedvezményben részesíti 
a vásárra jelentkezőket.

A kisérók, kik az állatokkal együtt jönnek, csak felét 
fizetik a harmadosztályú jegynek.

Minthogy a 22., 23. és 21-én megtartandó vásárra az 
ország legelső tenyésztői fogják legbecsesebb tenyész- 
anyagaikat felkiildeni, felhívjuk újból az érdeklődőket, 
különösen a venni szándékozókat, hogy a vásárt meglá­
togatni el ne nnilaszszák.

A vásár a budapesti közvágóhídon lesz berendezve, 
három napig fog tartani, s bárki ingyen megtekintheti. 
Részletes prosrammok a vásár alkalmával ugyancsak a 
vásártéren 10 trón kaphatók lesznek.

VETÉSEK ÁLLÁSA.
Stanisits, ápr. 2. (Az «Egyetértés» tudósítása.) E 

napokban utaztam be Bács, Baranya, Tolna, Somogy és 
Zafamegyék egyes vidékeit és ugv találtam, hogy a veté­
sek mindenütt meglehetősen szépek; sőt egyes lapályo- 
sabb helyeken nagyon is szépeknek mutatkoznak. Persze, 
hogv az eső már általánosan kívánatos, de még eddig e 
hosszan tartó szárazság vagy épen semmit vagy pedig 
nagyon is keveset ártott: — nem igy áll azonban a kilá­
tás‘továbbra, mert habár vetéseink részint a múlt őszkor 
volt tartós esőzések, részint pedig a csak alig letelt téli 
időszak nedvessége által a szárazsággal meg i< kiizdhe- 
tett, nem várható, hogy a szép tavaszi ugv szólván nyári 
napok melegsége mellett is megállhassanak, továbbá a 
még csak kevés ideig tartó szárazság által a kukoricza 
ültetés is hátramarad és megkéshet. Nálunk már kb. 8 
nap óta készül esőzni sőt már időnkint néhány csepp 
esett is, de egy rendes, jótékony esőt csak nem "kapunk. 
Most is ismét szép tiszta az ég és gazdáink szép remé­
nyei a sötét felhőkkel tova szálltak. Több nap óta reg­
gelen kint gyenge dér mutatkozik, melynek nyomai az 
egves gyümölcsfák virágain eléggé mutatkoznak, a veté­
seknek" azonban még nem ártott. Köznépünk nagyon tart 
egy keményebb fagytól.

NAPIREND: April 5-én.
Naptar: Szerda, Romai katholikus: Ferreri szent Vincze. 

— Prot.: Maximus. — Görög-orosz: (mArcz. 24.) Zakariás. — 
Zsidó: inizam 16.) Passah 2. ünnepnapja. — Nap kel 5 ó. 34 
P-. nyng. 6 ó. 32 p. — Hold kel 8 ó. 48 p. este, nyug. 5 ó. 53 

p. regg. _ ,
A magyarhoni földtani társulat szakülése d. u. 5 ó. az

akadémiában. Értekeznek: Szontagh Tamás, Franzenau Ágoston 
es Szterényi Hugo.

A főváros törvényhatósági képviselő bizottságának
rendes közgyűlése d. u. 4 ó.

Az orsz. magyar iparegyesület építész és épitésipari szak­
osztályának ülése este 6 o.

A zenekedvelők egyletének jótékonyczélu hangversenye
este 71 ó. a vigadóban.

Az orsz. könyvészeti kiállítás az akadémia palotájában d.
e. 10-tól d. u. 5-ig. Belépti dij 30 kr.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Muzenmi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Múzeumban: képtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Margitszigetre a felső kikötőhöz a hajó indul óránkint. 
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap ápril 4-ki számából.
Árverések a fővárosban. Ráth Lajos 10,380 Írtra 

becs. ingatl. május 21 íl—111). Faita Pál 1490 írtra be­
csült ingóságai ápril 13. Blédy Adolf 275 írtra becsült 
ingatl, május 31 (I—111). Fischer József 559 írtra becs. 
ingóságai ápril 12. Miátovics Mátyás 318 írtra becs. in­
gatl, jun. 19 (I—III).

Árverések a vidéken. Nyúl György 405 írtra becs. 
ingatl. május 5 Pázmándon (Vaál). ’Darufalvi község 
1 S',280 írtra becs. ingatl. ápril 27 Darufalván (Sopron). 
Bokán Mátyásné 467 írtra becs. ingatl. ápril 18 Felsö- 
Szlávecsa i Muraszombat). Weisz Ábrahám 72,000 írtra

Paja 2885 írtra becs. ingatl. május 2 Nagy-Kikinda. 
Knizsat István 265 írtra becs. ingatl. jun. 16 Püspök 
(Nyitva). Tornyánszky Arszen 805 írtra becs. ingatl. 
május 4 Szakula (Pancsova). Schiller Mór 871 frtra becs. 
ingatl. május 9 Kaposvár. Csákány Mihály 804 frtra becs. 
ingatl. ápril 11 Siklós (Pécs). Csebik József 1884 frtra 
becs. ingatl. május 12 Nagykér (Érsekújvár). Wellmann 
János 1083 írtra becs. ingatl. ápril 29 Sz.-Régen. Bor­
dás Albert 639 frtra becs. ineatl. május 12 Nagy-Hinden 
(Nyitra). Hidegköyy János 1650 írtra becs. ingatl. julius 
20 Nagy-Kövcsd (S.-A.-Ujhely). Macskásán Juon 273 fo­
rintra tics, ingatl. ápril 24 Kolozsvár. B. Perényi Zsig- 
mond 22,781 frtra becs. ingatl. június 15 T.-Terebes 
(Sz.-Németi). Holleitner András 297 frtra becs. ingatl. 
ápril 11 Grinád (Buzin). Wendl István 472 frtra becs. 
ingatl. ápril 12 Limbach (Bazin). Peres Lászlóné 439 fo­
rintra becs. Ingatl. ápril 12 Alsó-Szopron (Tasnád). Tatár 
Julianna 7727 frtra becs. ingatl. ápril 29 Hadház 
(H. -Böszörmény).

Csődhirdetmény. Deitsch József sátor-alja újhelyi 
lakos ellen, bej. jun. 14. Csődbiztos : Képes Károly tör­
vényszéki biró, tömeggondnok: Farkas Lajos ügyvéd. — 
Bidder Ignáez kutasi lakos ellen, bej. ápril 20. Csődbiz­
tos : Boeyay Kálmán tvszéki biró, tömeggondnok: Sá- 
közy Miklós ügyvéd.

Cső dm eg szüntetés. Rusznyák Mihály nyíregyházi 
lakos, — Weisz Izsák egri lakos, = Volfmann Jakab 
szarvasi lakos, — Naphtáli D. Mór gyulafehérvári lakos, 
— Steiner Borbála budapesti lakos ellen.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.

Murin I. gyógy sz. D.-Földvár. 
Tonkmalaics J. mgzó Moszkva. 
Povley E. mgzó Manchester. 
Falk K. lovag igazg. Vöslau. 
Ujváry H. igazg. Becs.
Kuftner A. gyáros Bécs. 
Rosenberg K. kdö Bécs. 
Gajzágó I. kdö Kolozsvár.

Nemzeti szálloda,
Kisfaludy J. bírt. Pécs. 
Janitsáry S. birt. Eresztovácz. 
Műké E. birt. Tata.
Stark J. birt. Tata.
Gwosdeff R. mgzó Bécs. 
Friedrich űgyv. Tata.
Lazár M. kdö Miskolcz.
Wildt H. kdö Nürnberg. 
Moskovits G. kdö Rozsnyó.

Tigris szálloda.
Br. Perényi Zs. N.-Szöllös. 
Antoni A. ügyv. Gyöngyös. 
Bircs Gy. ügyv. Temesvár. 
Grosz B. kdö Szoboszló.

Fehér hattyú szálloda,
Vály M. jegyző neje Tata. 
Vitzáni J. vállalk. T.-Szele. 
Kápolnay M. birt. Kolozsvár. 
Kisch! kdö Eszék.
Blau M. kdö Dobos.
Berger L. kdö Miskolcz.

London szálloda.
Tschurl D. mgzó Bécs. 
Szabatka F. birt. Szeged. 
Schigel F. épitömest. Tinkol. 
Heller .1. épitömest. Nyitra. 
Schneider J. kdö Kolozsvár.

Paris szálloda.
Csillag P. birt. Puszta-Poó. 
Kun A. ügyv. Debreczen. 
Newmann C. gyáros London. 
Hamerschmidt kdö Amsterdam. 
Cook V. kdö London.
Gropak H. kdö Miletics.
Réty L. kdö Szolnok.
Szarvassy M. kdö Karczag. 
Neumann J. kdö Bécs,

(Csik-Szereda). Keráska Lázár 373 "frtra becs. ingatl. 
ápril 21 Kis-Denken (Déva). Marusek Apollonia lti2í Írtra 
becs. ingatl. ápril 14 Nadlány (Nyitva). Luftschitz Ja­
kab 577 frtra becs. ingatl. ápril 25 Haraszti (pestvidéki 
tvszék . Cray Mór 322/ Írtra becs. ingatl. május 1 Naey- 
Barcza. Scholl Mátyás 671 frtra becs. ingatl. május 24 
Kaláz (pestvidéki tvszék). Neumann Jakabné 300 frtra

874 frtra becs. ingatl. ápril 13 Radulesd (Déva). Blazsity

Vadászkürt szálloda.
Br. Luzénszky H. fldb. Osgyan. 
Janicsáryi Sz. fldb. D.-Pentele. 
Roszmayer F. fldb. Tolna. 
Magyar E. fldb. Zombor. 
Konkoly F. fldb. Komárom. 
Thuránszky M. jegyző Lippa. 
Koszka G. építész Szabadka. 
Kovács Gy. ezred. N.-Várad. 
Jankó vies Gy. diák Bécs.
Müller M. gyáros Bécs.
Dittrich J. kdö Schönau.
Taub F. kdö Bielicz.
Neumann A. kdö Szeged.
Staub A. kdö Bécs.
Bathlener K. kdö Bécs.
Pap E. polgármester Karczag. 
Tausig Zs. fldb. Becs.
Planer E. mérn. Bécs.
Roth J. kdö Szabadka.
Elvenich F. kdö Bécs.
Michels J. kdö Bécs. 
Staukovánszky J. ügyv. Bécs.

Pannónia szálloda.
Szilárdy Ö. birt. Salgó-Tarján. 
Polyak M. birt. Nyitra. 
Kadarász G. Ny.-Zsámbokrét. 
Br. Weigelsberg birt. Abony. 
Kiss L. ügyv. Zilah.
Bulyi D. ügyv. Kassa.
Per say F. jegyző Czegléd. 
Zsolnay S. gazdat. N.-Kövesd. 
Myszkovszky V. tanár Kassa. 
Kolbenheyer E. gyáros Bécs. 
Dr. Bars J. orvos Béba. 
Kubányi J. gyógysz. Námeszto. 
Kvasznay Gy. N.-Körös.
Gallina L. Bologna.

Holzwarth-Frohner száll.
Gr. Prokesch-Osten mgzó Bécs. 
Schönberg A. kdö Bécs.
Stein J. kdö Bécs.
Szumrak E. gyáros Losoncz. 
Leindorfer A. kdö Losoncz. 
Zombory P. mgzó Losoncz. 
Krause J. mgzó N.-Káta.
Nerey K. mgzó Pozsony.
Kopf D. építész Kápolna. 
Küssmann G. kdö Bécs.

Erzsébet szálloda.
Horváth K. biró Veszprém. 
Pekáry Gy. ügyv. S.-A.-Ujhely. 
Ifj. Totii Z. és neje K.-Sz.-Miklós. 
Gyurkovits Z. hiv. K.-Sz.-Miklós. 
Sencz I. postamest.-né D.-Mocs. 
Dr. Tömösváry Ö. biztos Déva. 
Schmidt J. és neje Pécs.
Varga M. mérn. Vásárhely. 
Potásy J. tanár N.-Kálló.
Haj nos G. mgzó D.-Tass.
Ujjady B. jegyző Kassa.
Kiss Gy. joggyakornok Kassa. 
Schratz J. hivtln. Krassó.

Orient szálloda.
Liszkay S. fldb. Saág.
Tauber M. fldb. Szt.-Péter. 
Takó L. fldb. Komárom. 
Wächter L. főispánná Szeben. 
Fabry A. mérn. Kassa.
Sziget J. állomásfőnök Zólyom. 
Horváth J. mgzóné Ó-Kanizsa. 
Vörös J. iróné Nyíregyház. 
Bass S. kdö Drezda.
Nagel K. kdö Bécs.
Klein J. kdö Szeged.
Mányi J. mérn. Jászberény. 
Zsadányi J. fldb. Csány. 
Skopetz K. ügyvj. Eger.

Fehér ló szálloda.
Hamoli J. föhadn. Bécs.
Egry B. hadnagy Pécs.
Ambroy K. mgzó Hamburg. 
Vajda P. hivtln. Veszprém. 
Schurma K. hivtln. Bécs. 
Röffner A. utazó Brünn. 
Trivenczer B. üzletv. Drezda. 
Müller S. tanító Eger.
Zsuffa A. Liptó-Szt.-Miklós. 
Stumpf F. kdö Bécs.
Mezey B. kdö N.-Várad.
W illielm Gy. kdö Monor.
Juhász A. iparos Árokszállás. 
Latzkó J. iparos Debreczen.

Angol királynő szálloda,
Gr. Apponyi S. birt. Lengyel. 
Rampelt Gy. igazg. Villány. 
Ritter F. főmérnök Bécs." 
Buresch F. mérn. München. 
Garnier J. festő Paris.
Blasuti gazdász Bogsán. 
Srhlichting J. gazd. Temesvár. 
Maximovits M. kdö N.-Szalonta.

Magyar király szálloda.
Sametz J. tábornok Bécs. 
Turman 0. birt. N.-Bánya. 
Donath G. mgzó Trencsén.
Dr. Tóth J. orv. N.-Bánya. 
Elter J. ügyv. Sz.-Fehérvár. 
Gyarmathy S. ügyv. Becskerek. 
Gasparik J. tanár Körmöcz. 
Gamauf V. tanár Kolozsvár. 
Wolski J. jegyző Lemberg. 
Singer S. kdö Bécs.
Neufeld S. kdö Szeged.
Bilitzer P. kdö F.-Gyarmat. 
Fütessy J. kdö Paris.
Wilhelm 0. kdö Hamburg.

Európa szálloda.
Darrier Rey Gy. birt. Genf. 
Ammer I. "tanácsos Bécs.
Euler II. gyáros Bécs.
Greda J. orvos Siófok-

Hungária szálloda,
Rátkay J. ügyv. D.-Földvár. 
Vogel I. birt. T.-Gyarmat.

Elhaltak Budapesten
1882. április 3-án.

Gavusa Jakab 28 é. gépész VIII., práter u. IS. zúzott seb,
Rász Jozefa 33 é. asztalos neje VII., dob u. 21. szívbaj.
Szabova Katalin 60 é. napsz. neje VII., szövetség u. 25. küt. hagym. 
Stacsina Fülöp 38 é. napszámos útról tüdölob.
Brück Nándor 23 é. gazdász II., szegényház u. 35. hasbártyalob. 
Burdilián Ferike 33 é. m. k. udv. szolga neje I., Attila u. 71. gümökór. 
Lang Endre 5 é. napszámos fia VI., ó u. 28. hörglob.
Dvorzsák Károly 32 é. szolga III., angyal u. 17. tüdövész.
Tavaszi István 2 é. városi lelencz IX., Ferencz u. 8. tüdövész. 
Drahos Endre IV2 é. majoros fia IX., tűzoltó u. 47. tüdölob. 
Somogyi Ferencz 2 é. napszámos fia VI., Szabolcs u. 31. agykérlob. 
Tomcsányi Aloizia 17 é. gyáii munkásnö III., János u. 4. agykérlob. 
Pásztoréi Josefin 16 é. magánzó leánya VI., Szabolcsú. 11. tüdövész. 
Illés Gyula 3 éves szabó fia Vili., Prater u. 35. tüdölob.
Ambuch József 68 é. napszámos Vili., n.-íüvarosu. 14. hirtelen halál. 
Ziranky Gizella 3 é. hajós leánya I., úri u. 1. gyomorbélliurut.

NYILT-TÉR.

ÍGÉRVÉNYEK
magyar sorsjegyekre 13 % földhitel sorsjegyekre
drbja 3 frt 50 kr. és bélyeg | drbja 1 frt 50 kr. és bélyeg

április 15-én ,z HÚZÁS április 15-én. 
o. é. 100,(1(10 frt FŐNYEREMÉNY o. é. 50.000 frt 

Elárusítja LUEFF M. illatszerész. sms
Budapesten, váczi-uteza, 28. szám alatt. 

Melegen ajánljuk a

„TRIESTER TAGRLATT“ot
mindazoknak, a kik Dél-Ausztriában, vagy a Levan- 
téban hathatós hirdetéseket akarnak közzé tenni.

A megrendeléseket a hirdetési irodákhoz, vagy a 
„Triester Tagblatt“ kiadó-hivatalához méltóz- 
tassék intézni.

a.

X
v o, .c> ,

kX % % ^ %

ígérvények
magy. nyeremény kölcsön sorsjegyekre

liuzás ápril hó 15-én
főnyeremény 100,000 forint

ára 3 frt és 50 kr. és bélyeg.

A pesti magyar kereskedelmi hank váltó - üzlete
Budapest, Dorottya-utcza 1. szám. ai?3

SZÍNHÁZAK és

NEMZETI SZÍNHÁZ,
Szerdán, ápril 5-én:

BÁRÓ és BANKÁR.
Ered. szomorujáték 3 felv. Irta 
Hugó Károly. — Személyek: 
Granville, bankár Bercsényi
Adél, neje Fáy Sz.
Mirmond Arthur Mihályi!

Ezt követi:
A DIPLOMATA.

Vigj. 2 felv. Írták: Seribe és 
Delavigne; fordította Knyaskó 

L. — Személyek:
A fejedelem Pintér
Henrik herczeg, Benedek
Surville marquisnő Hűl ve y L. 
Moreno gróf Újházi
Izabella, leánya Csillag T.
Soldorf báró Vízvári
Cbavigny báró Halmi
Reinfeld Faludi
Herman Tóth
Kezdete 7 ó., vége 10-kor. — 
Holnap, ápril 6-án: WILTNÉ 
assz., csász. feir. udv. és kama­

raénekesnő vendégjátékául: 
«Borgia Lucretia». Opera 3 fel­
vonásban. — Ezzel: «Coppélia, 
az üvegszemü hölgy». Ballet 2 

felvonásban.

népszínház.
Szerdán, April 5-én BLAHA L. 

assz. mint vendég.

A MILIMÁRI.
100 arany nyal jutalmazott ere­
deti népszínmű dalokkal 4 felv. 

Irta Almási Tihamér. 
Személyek:

Boros Pál Tihanyi
Bébi, felesége Párlény iné
Ferencz, fiók Vidor 
Sajtár Mihály Horváth
Jóska, lia Szabó
Vera ^ Blaha L. assz.
Ozv. Korcsákné Kláriié
Fim' \ leányai }ad"ay Vilma 
1 Nii ) ■ hiú Irma
Viola ) Toldi
Szeles) jogászok Karikás 
Fehér) Hatvani
Hcrschcl Móricz Kassai 
k andi ák kárpitos Komáromi J, 
Janó, mindenes Újvári
Sorsi, pinezér Pintér
Zsuzsi, cseléd Béni Irma 
Rendőibiztos Kovács I. 
Kezdete 7 ó. Holnap ugyanez.

IDŐJÁRÁS április 4. reggel 7 órakor.

Az időjelző-intézed, távirati, inipr, wm

Állomások
Lég- 

nvomás 
lnbnlQ0 +

Szél
iránya és

(1—12 J

A li "i- 
mérséklet

fokban
Felhő­

zet

Arad.. ... — — 60.8 DK 4 -f 11.9 <4 1
Beszterczc ... (V2.6 E 8 7.2
Beszterczebánya... 62.5 © 7.4
Budapest ... — 62.6 © + 9.7 <10
Csáktornya ... ... 60S E 2 Jf- 7.2 <^!7 ©Debreczen ............. 62.2 EK 3 + 9.4 1
Eger.. ............. — — EK 5 + 9.0 50 ©Eszék ... __ — —

Fiume ... — — 59.7 E 1 4- 12.4 r
Késmárk ... ... 65.5 E 3 + 7.0 0Keszthely- __ ... 61.7 EK 3 4- 9.6 20 ©
Kolozsvár ... ... 64.5 K 1 4- (..:;
Magyar-Ó vár... — 62.7 E 1 4- 6.5 @
Máímaros-Sziget
Nagy-Enyed — — 58.2 EK 1 10.5 Q
Nagy-Szeben .... 63.2 DK 4 8.3
Nagyvárad ... — 61.5 © -f- 11.0 ©
Orsóvá.. ... — 64.2 © + 9.4 14 0
Pancsova . ... — 60.1 DK 6 4- 11.6 Q
Selmeczbínya — 63.9 DK 4 4- 6 4 10 Q
Sopron ........................ Gn.O © + 7.4 QSzatmár-N émeti, _ 61.6 K 2 + 9.9 6 ©
Szeged ... ... — 61.0 DNY 2 10.6
Sepsi-Szt-György 66.3 ENY 4 + 6.0 oSzolnok ... — — 60.0 K 4 9.2
Temesvár — — 62.6 1) 1 4- 12.0 Q
Trencsén ... — 64.8 EK i 4- 7.0 6 ( §
Ungvár_______ — — 61.6 EK 2 + 8.8 4 oZágráb — — 60.7 EK 2 10.2 11 Q
Bécs _______ — — 62.9 © -f 6.4 1 ©Bregenz________ — 61.3 ENY 1 + 6.6 — eLesina... — — 60.1 © + 1 4.0 o
Pola.. ... — — 59.3 K 1 + 10 0 r
Praga............- — 63.1 K 1 + 6.3 10 ©

Jelek magyarázata : © = szélcsend; O == tiszta, derült; 
0=-=í felhős; (8 —í felhős; @ = j- felhős; ©_.borult; Q.=-esö; 
•X" —hó; ▲—jégeső; == = köd; oo = gőz; fi—zivatar, villám!

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában, A nagy légnyomás (76S—770) a kontinens északke-

leti, a depresszió (758—759) annak délnyugati részében van. _
Az idő mérsékelt szelekkel többnyire változó felhőzetű, helyi esők­
kel, kevés hüváltozással.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései ápril 4.

Faj

bánsági búza... ó
tiszavidéki ___ «
pestvidéki ___«
tehórmegyei__«
m. északk. „ ___ «

Gabona

rozs. __ __
árpa__ __ __

zab__ __ __
tengeri __ __
köles __
káposzta-repeze . 
bánsági repeze ..

Irányzat

szilárd

M i nose
74%

gi súly hektoliter e n k i n t

™*b
frttól ! frtiz

12.05 ! 12.10 
12.20 I 12.30 
11.95 ! 12 — 
12.05 I 12.10 
11.55 I 11.65

O
v*gy
uj

I •

oj

Faj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

írttól ! frtitr

12.15
12.35
12.05
12.15
11.70

Irányzat

lanyha
szilárd

szilárd

Minőségű 
súly hekto­
literenként

12.25
12.40
12.10
12.-25
11.75

_76> L,77^___ i 78%___ \
10 0 kilogram m n a k

frttól frlic

12.30 
12.45 
12.15 
12.30 
11.SO

12.40
12.50
12.25
12.40
11.90

100 kilogramm ára
frt i kr.

70—72 
60—62 
62—64 
6-1—66 
37—40

nélkül

frt kr.
-tói

8 15
7 20
7 60
9 30
7 75
7 25
7 20
5 90

— —

8 45 
7 ; 45 
S 20

ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSÓ ÁliKELLT

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar királyi aranyjáradék adómentes __ __ __
Magyar királyi aranyjáradék adómentes __ ___
Magyar papirjáradék adómentes ___ __ __
Magyar vasúti kölcsön ä 120 frt o. ért. (300 frank). __
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ...
G in* <ri állam vasúti záloglevelek. ___ ....
Magyar 1869. keleti vasút állam-kötv. (elsöbbs.) adóm. 
Magy ar 1873. keleti vasút arany v.ezüstb. (elsöbbs.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vasút állam-kötvény aranyban
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 100 frt _ __ __
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt__ __ __
tiszai es szegedi kölcsön .............. — — —
1871-iki magyar állam-kölcsön-kütvény font sterlingben 
1873-iki magyar állam-kölcsön-kötvénv font sterlingben
Magyar földtetiermentesitési kötvények----
Magyar földtehermentesitési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehermentesitesi kötvények teinesi ... _ .
Magyar földtehermentesitesi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi __

6o o :
4%

4" o

118.50 
87.75 
86.90

133.—
133.25

90.25
108.50 
95.—

118.50
117.50 
109.75

119.
88 —
87.10

133.50
133.75

90.50 
109 —
95.50 

119.— 
118.— 
110.25

97.50 98-50
96.501 97.50 
96.— 97 —
95.50 96.—

frttól I frtig

79 kjg 80

12.45 
12.55 I 
12.30 ! 
12.45 
11.95 I

12.55
12.65
12.40
12.55
12.05

'frttól j írtig
12.60
12.70
12.45
12.60
12.10

12.65
12.75
12.50
12.65
12.20

frttól frtipr

12.70
12.80
12.55
12.70
12.25

12.75
12.85
12.60
12.75
12.30

frttól ! írtig frttól ! írtig

Gabona Irányzat Határidő
100 kilogramm ára
pénz áru

frt kr. frt kr.
"búza__ __ __ lanyha tavaszra 11 95 12

lanyha őszre 10 60 10 65

tengeri „ __ » május—júniusra 7 10 7 12
zab ... ... ___ « tavaszra 7 80 7 90

őszre 6 50 6 55
repeze káposzta _ csendes aug.—szeptemberre 12 88 13 —

« bánsági... * julius—augusztusra — — — —

12.-
3.-
9-

12.-
21.-

6.-

33.30 
13- 
45—

229 - 

60.-

ERTEKPAPIROK ÍUTOLÖU ARKELET 
I ficnz I riru

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi „ __ __ 50 „
Magyar országos jelzálog úrbéri v&ltság kötvény (100 frt) ... 50,0 
Királyi horv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (100 frt) 
Szülödézsmaváltsági kötvény (100 frt)... 590
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 fi t)

Egyesitett államadósság papírban. ... ... __ ___ 500
Egyesitett államadósság ezüst kamat január—julius _   50 „
Egyesitett államadósság ezüst kamat April—október __ 50;,
Osztrák aranyjáradék 4°,'o kamat. ............. ... ... ___ 40/,,
Osztrák papirjáradék, adómentes . ... ...................... .....500
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p.p. . 4no
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 fi t 0. é. 5“;n
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 100 frt 0. é. 5»,0
Osztrák államadósság, kisorsolással 186-4-iki á 100 frt o. é.
Osztrák államadósság, kisorsolással lSGÍ-iki á 50 frt 0. é.__

Pest város kölcsöne 1870-höl — —.         gn'0
Pest város kölcsöne 1871-ből.. — __ __ __ __ __ yo.„
Budapest főváros ltiSO-iki kölcsöne — __ __ __ __ 59^

Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank.. __ ... __

96.50
92.50 
87 — 
96.75

75.75
76.25
76.25
93.25 
91.—

118.50
129.50
132.50 
170.— 
169.—

102.50 
102.50
99.25

... 30/0 I 38.-

97.—
93.—
89.—
97.25

76.— 
76.75
76.75
93.75 
91.50

119.50
130.50
133.50 
171 — 
170.—

103 — 
103.—
99.75

50.-

10.-
99-
16.-

39.-

RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.
Alt. magyar municipalis hitelint. 
Angol-osztrák bank ...
Budapesti bankegycs.-részv.-társ. 
Franco-magy. bank felszámolás a. 
Horvát leszárnitoló bank ... 
Iparbank, budapesti
Központi ipartársulati hitelintézet
Magyar Általános Hitelbank 
Magyar jelzálog-hitelbank ... 
Magy. jelzáloghitelb. II. kib. id. e. 
Magyar leszám. és pénzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-társ. 
Osztrák hitelintézet... 
Osztrák-magyar bank ...
I. magyar iparbank ... __
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszek! hitelbank __ ...
«Unió» bank__ __

b) Biztosító társulatok,
Bécsi biztositu társaság ...
Bécsi élet-és járadék-biztos, társ. 
Első magyar ált. biztosító társ... 
Magyar-franczia biztos, társaság 
Pannónia viszontbiztosító társ...

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. __
Első budapesti. __
Erzsébet malom . __
Hengermalom _ __
Lujza.. ... ... __
Molnárok és sütök_
Pannónia__ __ __
Viktória.. __ __

d) Közlekedési vállalatod
Alföld-fiumei ... __
Báttaszék-dombovári __
Déli vasút._ __
Észak-keleti vasút... __
Erdélyi vasút ... ... ... 
Györ-sopron-ebenfurti vasút __ 
Kassa-odorbergi vasút 
Magyar-galicziai vasút... 
M.nyug.v.(székesf.-györ-grácziv.)
Osztrák államvasut ... __
Pécs-barcsi vasút__
Tiszavidéki vasút
Osztrák dunagőzhajózási társaság
Pesti közúti vaspálya ...
Pesti közúti vaspálya élv. jegy...

Bécsi tőzsde ápril. 3.
.4 Általános államadósság.

Egysege.-iár., papir.május—novemb. 5°o 
EgytiégeT- járadék, papír, febr.—aug. 5“o 
Egységes járadék, ezüst január—jul. 5n.o 
Egységes járadék, ezüstb. ápr.—okt. 5° o 

rsoláasal,1854-böl -250 frt sorsj.pp. 4-' u 
r.'ulaesal, 1860-ból 500 fi*t öorsj.o.é, 5uu 

•Sorbolással, 1860-ból 100 irt soraj.o.é. 5°,o 
8orsolá.ssaI,1864-bol 100 frt aorbj.o.é. 
Sorsolással,1864-böI 50 frt sorsj.o.é. 
Lomo-járadék 42 lira ... ... —.
Allamjoszagi jelzáloglevél 120 frt__ 5°/o
Bé .- glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5°,o

B / A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyj -r. adómentes 100 frt 4Vo 
Osztr.papirjár. visszafiz. 1881 100 frt 5°.o 
Oíztr. kincst. j. visszafiz. 1882 100 frt 5°/o

Cj A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 6°,o 
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 4",o 
Magyar papirjáradék___ ... 100 frt 5do 
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ezüst 5"/o 
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ar. k. 5° o 
Oömöri állam vas. záloglevél 150 frt 6°,o 
Keleti vasúti ál. kötv.l86í)-ből 300 frt 5°,o 
Keleti vasú ti ál. kőtv. 1873-ból éOOfrt 5°,o 
Keleti vasúti ál. kötv. 1876-ból 100 frt 5°/o 
Magy. államkölcs. 1871. sors. 100 frt 5D.o 
Magy. ál lám köles. 1873. sors. 100 frt 5<J o 
Magyar úrbéri válts* kötvény 100 frt 5° o 
M. szőlödézsma-válts. kötv. 100 frt 5?,o 
Magyar nyeremény - kölcsön 100 frt 
Magyar nyeremény - kölcsön á 50 frt 
M. tiszav. s szegedi nv. sorsi. 1001H 4°,’o

76.05
76.10
76.80
76.30

110.25
120.75

171*.

JA) FÖldtehenn. kötv. 1 GO frt pp.
Csehországi ___ ___ ___ __ —_ 5",o
Bukovinai__ __ __ __ __ 5",o

pénz áru CalicziaL, __ __ __ __ __ 5°/o
Karintbiai............. ___ ___ ___ 5",n
K raj na és tengerparti  — — 5°,'u
Morvaországi __ __ __ __ 5:Vo
Alsó-ausztriai. _ __ __ — 5°/o
Felső-ausztriai__ __ __ __ 5°;o
Salzburgi. ___ ... __    5°,o
Sziléziai __ ... ... ... __ 5'Vo
Stíriai ... __ ... ..... ..............5'vo
Tiroli............ ... __ __ __ 5no
Horvát-és sziavonországi ___5° o
Erdélyi. ... ... ... ... ___ 5°/o
Temesi bánság. __ __ __ __5‘Vo
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5‘Vo
Magyar,... 5ft,o
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5 ',o

E ) Más közkölcsönök.
Dunaszabalyoz.sors. 1870-böl 100 frt 5% 
Dunaszab. kölcsön 1878-bol 100 frt 5°/o 
Pest városi kölcsön 1871 _ ___ 6"o
Pestvárosi kölcsön 1880 ... 5‘Vo
Triesztvárosi köles. 1865 , ___ 6° o
Triesztvárosi köles. 1879 ... ... (‘»»o
Bécsvárosi kölcsön 1867 _ — — 5‘Yo 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5u/u 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás) _ 
Olasz járadék ... — 100 lira 5°,o
Szerb nyer. köles. — 100 frk 3°,o
Török vasúti kölcsön _ *100 frk

Ej Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 fiiért). 

Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 41% 
Osztr. ált. földh.-int. 33 éves visszf. 5 °,o 
Osztr. ált. föláll .-int. 50 éves visszf. 5 % 

97-— Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4l°/o 
118.50 Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 °/o 
118.— Csehorsz. földh.-társ. 36 éves visszf. 5í°yo 
110.— Csehorsz. földh.-társ.33 éves visszf. 5 °/u

75.No 
75.00 
76JKJ 
76.60!

I1S.75 
120.-25 
132.50 
170.25!
160.—I 170.—
3í.—-------

145.— H4> —
08.—I —

í

03.10! 93.30 
91.80, 92.— 

100.10, 100.40

118.70 118.90 
88—1 88.20 
87.20 87.40

133.25 13:1.75 
133.251 133.50

90.10: 90.35 
108.50 109.- 
94.50 95.-

96— 
1 IS­
II 7.— 
109.70

1 l'KNZ ÁRU
1 105.— 106.—
I 96.— 1)7.—
: 98.75 99.25

103.50 —

i 103.— —

; 104.— 105.—
1 105.— 106.—

103.50 104.50
i 102.—

109.—
i 10-4.—
1 99.—

99.— 102—
; 96.— 96.75

96.50 97—
i 96.25 97.-

97.50 98.50
90.25 97—

113 — 113.50
103.75 104.25

99.25 99.75

I 102.50 103—

124.50 125—

38>,0 39 —
23.50 24.—.

119.— 119.50

10L5C 102—
98.75 99.25
93.75 94.25

105.— 106—
105.—

K
1 UTOLSÓ ÁRKELET

1881-re! pénz 1 áru

BEFIZ.
FRT
200 210.— 2-20- 4.—
i?n 128.— 1-29- 4 —
10Ű 106.75 107.2.: 33—
L’OO 1------ — 300-
200 I------ — 35.—
100 54— 55— 30.—

80
200 311.50 312 —
20Ü 236 —
100 124— 125—
100 100.75 101.25
100 8-
ion 328.50 328.7.- —

300 8^0.— 825 — —

150 186.50 187.50
500 586.— 588.— 35—
100 24.—
100 122— 123— 12—

200 295— 300.—
25—
40—
55—

2011 330— 335.—
1000 3750.— 3S00— —

50
300 1170— 1195—

\ \

500 435— 410— 35 —
30.-500 11-20.— 1150—

200 175.— 177— 90—hliO 540— 550.—
160 203— 205— n
200 3-24.— 326.—

1000 1000.— 1010.—
300 378.— 380.—

k.
200 167.50 168.50
200 163— 164—
20) — —

200 162.50 163.50
200 163.50 164.50
200 — —
200 144.50 145.50
200
200 166.— 167 —
200 322 — 323.-
200
200 248.— 249—
500 — —
200 461 — 462.—

265.— 270—

Hazánkban : Többnyire északkeleti és északi, he!yeui;iat erőisebb 
szelek mellett a hómérsékb t észak nyug 5:011 kisebb, ő«vlun kevés­
sel nagyobb kit ; a légnyomás északkeleten nagyobb<>dott. — Az 
idő napos, felhös-borussal változó; számos helyeken esett. Buda­
pesten jéggel; égiháboru volt Aradon, Budapesten, Csáktornyán 
és ZágráJtban, zivatar Szolnokon.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Hö-kisebbedés, változó felhőzet, helyenkmt eső 

várhat«).

Vasut-kö^lekedési ntmutató.
A vonat indul V" idő

Az osztrák államvasut indáiul zakói
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs

szeméi yv. 
gyorsvon. 
szc.mélyv. 
fuíárvon.

.1. .'este
8. ' rege. ti ' reeg. 

ü. u.
Bpestről, Vác/., Esz t er .rom -N án a, Érsek ujvá- vegyes v. 12' .1. e.
Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 

Vereiorova lutárvon. UUO esie

Budapestről. Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebes

szemelyv. 
futár von. 
szem él yv.

1J. i i) este 
6.55 regg.

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Miskolcz,
K assa színid vv’ 6. 1 este

7. J regg.
Bpestrt'd, Czegléd, Szolnok, Püspökladány,

N.-Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal futárvon. 10.10 este
B)••estről, Czegléd, Szolnok, Arad, N.-Szeben, 

Brassó szernélyv.
6.- 5 este 
t. J regg.

A magyar államvasut (losonczii indóházálníl
Budapestről. Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Bullka
gyoi-svon.
szernélyv.

0.34 rege. 
•1 <1. u.
2.0 d. n.

Bpestrol, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa
szemel yv. 
vegyes v. 
gyoisvon.

<• 1 regg.S.t'i,.sti­
ll.— *jjel

A dűli vasút (budai) indúliázából
Bpestrol, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerb of

szernélyv.
gyoi'von.

.i.; ' regg. 
•> — d. u.
1.45 <

A vonat megérkezik A yon,its.k .vb gurkezesi

Az osztrák államvasut indóliázába
Bécs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

futár von. 2.:'í il.u.
5 :2 d. u.
5 41 • st<

Érsekújvár, Esztergom-Xána, Vácz, Bpestre vegyes v. 11.51 d. e.
Vereiorova, Temesvár, Szeged, Czegléd, 

Budapestre futárvon. 7.30 regg.

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Czegléd, 
Budapestre

szernélyv.
futárvon.
szernélyv.

v est<
Víegg!

Ka'-sa, Miskolc/, Debreczen, Czegléd, Bpvstre szt mély v. 
szetjedy v.

8

Pn ileal. Brassó,Kolozsvár.N.-Várad Püspök- 
Ladány, Szolnok, Czegléd. Budapestre futárvon. « 1 regg.1

Brassó. N.-Szeben, Arad, Szolnok, C/egh d, 
Budapestre

szernélyv.
sz.eni'íyv.

S ; este 
7.55 regg.

A magyar államvasut (Iosonczi) indóliázába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre

vegyes v. 
gyorsvon. 
vegyes v. 
szernélyv.

[» regg. 
7. regg. 

ló. 7 d. e.
regg. 

HM est«

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre vegyes v.
7. • este 
(?.: regg. 
1. regg.

A (üli vasút (budai) indóliázába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre

szernélyv. 
gyorsvon. 
post a von.

IP (Le? 
S.este

Vízállás í 882. ápril 4.

Névszerint
M é t e r

Változik Névszerint
M i- t e r

0 0
fölött alatt füleit ,datt

Unna Tisza
Pozsony ___ 1.21 — áradó M.-Szi cet 1.21 ; —
Komárom... _ 1.12 — » Beregszász __ __
Budapest 1.26 — váll lan Sárospatak- —
Mohács 1.69 — áradó Szaftnál- . O.S.V —
\ ukővár ___ — — — Tokaj _ ... 2.66 —
l jvidék ___ 2.21 — áradó Szolnok . 3.2S —
Pancsova ___ 1.47 — « Szeged _ _ 3. iS —
Orsóvá. ___

Dráva B.-Gyula... 0.54 -
Barcs _ __
E /!................

0.30 — apadó Marosl.l.j * Aiad._ __ - j -
Száva 2óga

3.20 — apad ■ Temesvár _ 0.12 —

— áradó

apadó 
I apadó

:áradó

apadó

FRANKLIN - TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.

ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSÓ ARKELET 1
ÉRTÉKPAPÍROK

EEFIZ. ! 
FRT

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi. ___
Czeglédi __ ___ ___ ___
Országos központi __ ___
Pesti első hazai ... __ __ -g'VU
Egyesült Budapest fővárosi. __ ;.
Magyar ált. fakarékp. részv.-tár. 1 i 
Pakracz-daru vár-ku t i n j ai. _ _ ... 50

f) Különféle vállalatok.

Alagút, ... ... ... ... jöö 
Általános ipar-részvény- társulat jOO i 
jvltalános vvaggon-kölcsönzö társ. i 
Franklin-Társulat könyvnyomda ö 0 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. -' Vi ! 
Gschwindt-féle szeszgyár. _. 
Gyapjumosó és bizt. első magyar
Kereskedelmi testület épülete__
Könyvnyomda «Athenaeum» _
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Koszén- és téglagyár (Dräsche)
Pesti épít#-társaság ...
Rimamurány-salgótarjáni vasmű
Salgó-tarjáni köszénbánya _ __
Seb lick-féle vasöntöde s gépgyár
Serfőzde első magyar _ __ __
Sertéshizlaló. __ __ __ __
Sóskúti kőbánya _ _ _ ... ___
Spodium és csontlisztgyár ___
Szálloda részvény-társaság. __
Tégla- és mészégető, újlaki__
Téglagyár, kőbányai__ __

: 50.— j 52.-
i____ I _ .

í 542.— ! 545.- 
17! O —; 4750 - 

53- 558.-

11!.- 11:;.—

ELSŐBBSÉGEK., REF 7ETETT 
Fril

-1 5°

385.— 390.—

54o!— 550.—
565.— 570.—

15L50 155 —

120.— 124.—
119.— 121.—
234.50 236.51
582.— 585.-

ZÁLOGLEVELEK.

Magy. földhiteiiníézet papirórtek ■ 
Magy. földhitelintézet papirvrték 
Magy. földhitelintézet papiréríék 
Magy. földhitel int. arany v. ezüst
Magyar jelzálogbank. __ __
Magyar jelzálogbank ... 
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 
Osztrák-magyar bank osztr. éri. 
Osztrák-magyar bank osztr. él t. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesli magyar kereskedelmi bank 
«Albina» takarék- és hitelintézet

■Wo

4 «„ 
6 -'.a 
5190
5 9.0
6 <•/„

160.75 ion — 
91.50

119.50

9S3 s

100.65
100.75 
9 4.50 j

102.—
100.51

12<b—

9S5 5

100.95 
101.25 

'.15.—
101.50 101.75
101.50: 102.—1

Alföld-fiumei vasul (nagy 
eszéki vonala) .... . . .

Alföíd-íiuniei vasul 1<71. kib. 
Bátíaszék-domhovár-záká.ny i v.
Dunagözliajózasi társulat __ 300 5
Hunagözliajózási társulat _ __ [ r
Észak-keleti vaspálya . „Sió 5 
Kszak-keleti vaspálya (aranyban) 
KL-zak-keleti vaspálya (a ran vb.i:,l ! ■ 6
Magyar-galicziai vaspálya ; -i 5
Magy.-galicziai vá páivá 11. kib. 5
Magyar nyugati vasul íszékes-

l’ebérvár-gvöi'-uráczi vonal) . ; : 5
Magyar nyugati vasul 1877. kib. ynd 5 
M.va:. elsöbbs. benili.aianyl'un.. , i 5 
1. erdélyi vaspálya . ___ ___ u 5
Gyöi-sopron-ebenfurti vasút. i ti
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben ■ 5' 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn. v.) : " i 5 ■
Kassa-oderb. v. (osztrák vonal) 1 5" 
Kassa-oderb. v. (magyar vonal) _ 0 1 5
Osztrák államvasut ___ 5
Tiszavidéki vasút ...   5-’
Albilánosipar-részvény-társulat i ■ i 6 
Budapesti lánezhid . _ _ i u
Kőszén- és té;:lagyár kölvények 1 6
bloytl-és tözsde-’eviület _ ; -t 5"

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet ... ... ___ ...
Budavárosi sorsjegy __
Keglrvics sorsjegy__
Pálffy sorsjegy

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ... __
I sászári királyi arany (kör.) _ __ __
Oszlvák-magyar 8 ti los arany_ __ __
20 frankos arany__ __ __
Török aranylira __ __
Osztrák és magyar ezüst __ . ..
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkánvi

Váltók árfolyama (látra). ( ''I 
Német hankpiaczok lu imáik _ . _ )A
Amsterdam 100 hollandi Írtért__  5 ■
Bi lissel 100 frankért. ___ . .. ... .;V
Paris 100 frankért. __ __ __ <
Marseille 100 frankért .. __ \ '
Svájczi pénzpiarzok 100 frankért.. ;
Zürich 100 frankért __ ... ... __ :
London 10 font sterlingért... ... i 
Szentpétervár !(>;> rubelért .._ i, 
Milano 100 lire nouve ital. ... ...

Központi földhilelint. bank 3S é. .. 5 °/o 
Gácsorszúgi földhitelintézet 18 é. .. 6 °,o 
Morvaorsz. jelzal.-hitelbank 36 c. _. 5 o/o 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 5i°/o 
Osztrák jelzálogbank soi-solással.. 5 °<i
Osztrák-magyar bank ... __ ... 5 «,o
Osztrák-magyar bank ... ... 4y/o
Osztrák-magyar bank. ... ... 4 uo
Első osztrák takarákp. sorsol. 30év 5j0/o 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 51°,o 
Magyar ált. földhitel.-részv.-t. 34 év 5i°/o 
Magyar földhitelintézet. ... ... 5in/o 
Magyarfőldhitelint. sorsolása 39év 5 °/o 
Magyar földhitelint. sorsolása ... 4 °,o 
Magyar földh.-int. sors. 39 év arany 5 °/o 
Magyar jelzálogbank ... 25 évi sors. 5i"/o 
Magyar jelzálogbank... 40 évi sors. 5i°/o 
Magyar jelzálogbank... 40 évi sors. 5 °/o 

G) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya — __ 300 frt ezüst 5°/o
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5<>/o 
Arad-temcsvúri vasút 200 frt ezüst 5°/o
Cseh északi vasút  300 frt____&> o
Cseh nyugati vasút... 300 frt____ 5«/o
Dunagőzhajózási társ. 800 frt ezüst 5‘Vo 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagőzhajózási társ. 200 frt arany 5" o
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5°/o
Erzsébet pálya... ... 100 frt ezüst 5°o 
Erzsébet p. 360 frt o. é. 1862-iki kib. 5'Vo 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5" o 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5";o 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 6»/o 
Ferencz-József pálya ... 200 frt ez. 5«/o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5«/o
Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt o.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya _ 200 frt ez. 5» i> 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5°/o 
Lcmb.-czern.-jassii p. I. kib. SOCfrto.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300 frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p. III. kib. 300 frt ez. 
Osztrák észak-nyugati n. 200 frt ez. 5Vo

PÉNZ 1 ÁRU
99.75 100.25
93— 94—

103.50
100.25 101.—
100— 101 —
100 80 100.95
100.80 100.95
94.80 95.—

102— 102.60
102— 102.60

1CHL25 102.25
100— 100.25
94.75 95.25

119.25 119.75
101.50 103—
101.50 103—
98.75 99.25

93.50 93.75
94.60 95—

100.75
101 — 102.—

107.50
121.25 —

91 — 91.50
98.— 98.50
98.30 98.50

105.— —

101.25 —
108— 108.50
102.20 102.50
100.80 101.20
99.75 99.90
96.25 96.50
91.50 92—
93.25 93.50
99.75 100.25
95.50 96—

102.40 102.70

Rudolf-pálya . __ __ 30 frt ez. 5»
Erdélyi pálya.............. 200frt ez. 5°
Oszhák államvaspálya __ 500frank 3", 
Osztr. állam.-p. 1874.kib. öOOfrutik 3", 
Déli pálya — ... ... 500 frank 8».
Deli pálya .. __ ... 200frt ar. 5”,
Dél-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 5” 
Dél-é.-n.összek.-p.l879.k. 100 frt o.é. 5“, 
Tiszavidéki pálya... ...1000frt o.é. 5" 
Magyar - gácsorsz. pálya 200 frt o.é. 5° ' 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5",
M.nyug.(Székesf.-györ-grácz) 200 fi t 5‘,

II) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet. __ __ __100 frt o.é
Clary. ...
Dunagőzhajózási. __ _
Innsbruck városi__ __
Keglevich... ... __
Krakkói sorsjegy-kölcsön.
Laibachi dijsorsjegy__ _
Buda város kölcsöne 
Pálffy.. ... ... ...
Rudolf alapítvány... __
Salm... ... __
Salzburgi dijsorsjegy __
St.-Genois... ... __ _.
Stanislau városi 
Trieszt városi _ 
Trieszt városi.. 
Waldstcin... , 
Windischgrätz .

40 frt p.p. 
100 frt p.p. 
20 frt o.é. 
10 frt p.p. 
20 fi t o.é. 
20 frt o.é. 
40 frt o.é. 
40 frt p.p. 
10 frt o.é. 
40 frí p.p. 
20 frt o.é. 
40 frt p.g. 

. — 20 frt o.é.
— — 100 frt p.p.
. — 50 frt o.é.
__ ___ 20 frt p.p.

20 frt p.p.
Nyereményjegyek 3°>nyi kölcsön.

I) Bankok részvényéi.
. 1-osztrák bank ... ... 200 frt 5‘Vo 

Bécsi banktársulat.. ... 200frt S”«
Bécsi bankegyesület — __100 frt 5°,o
Osztrák által, földhitelintézet 200 frt 5°,o 
Pesti magyar keresked. bank 500 frt 5% 
Keresked. és ipar hitelintézet 160 frt 5‘Vo 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5° o

99.75 í 100.25
91.50 92.— 

178.—I — 
173.— 174.— 
131.25 131.75 
117.751 118.25
97.751 98.25 
95.— j 95.50 

100.75: 101.— 
92 70 93.—
90.30 ; 90.70
94.50 95.

ISO.
41.50

109.
23.
19.75 
19.2.
24. —
41.50
39.25

51.75
23.50
45.25 
24.-

127.50
64.50 
29.— 
38.- 
31.-

129.75 130.—

119.-
238.50

330.60
313.75

119.-25,
239.50

33t.— 
314.—

Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 fii 5"o 
Magy. lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5" n 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5« o
Osztrák jelzálogbank__ 200 frt 5'Vo
Magyar jelzálogbank II. kib. 20:) frt 5"o 
Osztrák tartományi bank ... 200 frt 5°o 
Magyar országos bank ... 200 frt 5",o
Magyar ált. municip. hit.-int. 21 ül frt 5'Yo 
Orzlrák-magyar bank . ... 600 frt 5“/o
Unió-bank __ ... . . 100 frt 5”o
Általános forgalmi bank . 140 frt 5° o 
K) Közieked. vállalatok rószv. 
Albrecht pálya ... ... 200 frt o.é. 
Alföld-fiumei pálya __ 200 frt o.é. 5“o
Buschtiehradi vasút ... 500 frt p.p. 5r,o 
Buschtiehradi v. (lit. 11.) 260 frt o.é. 
Dunagőzhajózási társas. 500 frt p.p.
Duna-drávai pálya __ 200 frt ez. 5° 'o
Erzsébet pálya _ ... 200 frt p.p. ö"o
Erzséb. p. Lincz-Budweis 200 frt o.é. •> „ 
Ferdinánd északi pályalOOO frt p.p. 5" o 
Ferencz-József pálya I._ 200 frt o.é" 5" o 
Pécs-barcsi pálya 200 frt o.é. 5"o
Károly-Lajos galiczicz.p. 200 frt o.é. 5" „ 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.é. 
Lemlierg-czem.-jassii p. 260 frt o e 3".'0 
Osztrák-magyar Llovd _ 500 frt pp .Vo 
Osztrák északnyugati p. 300 frt o.é R 'o 
Rudolf-pálya. ... ... 200 frt o.é. 5"o 
Else erdélyi pálya ... 200 fi t o.é. 3-„
Osztrák államvasut társ. 200 frt oé. 5" o
Déli pálya ................. . 200 frt o.é. 5"ii
Del észak-nám. összek. p. 200 frt p p. fv „ 
Tiszavidéki pálya . ... 200 frt o.é. 5'm 
Bécsi Tramway. ... 200 frt o.é. 5“,o
Magy. gácsorszúgi pálva 200 frt o.é. .Vo 
Magyar északkeleti pálya. 200 frt o.é. 5 ’ o 
II. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.é. .Vo 

L) Iparvállalatok részvényei. 
Osztr. általán, épitő-társaság 200 frt 
Innerbergi bányatársaság.^ 900 frt 
Judenburgi vasmű ... ... yO fr*

855.- 
101.50 
275. 
67. 

231.

820. 
123. 
145.50:

<81.50 
167.— 
751.— 
165.50, 
560.—:

208Í50
187.50 

259(1.— ;
195.50
207.50 
305.— 
144.251 
171.75: 
659.— 
205.— 
166.25!
164.25
322.50 
139.
132.50 
248.. 
212.-
159.50
163.25 
166.-

70.—

822.- 
123.:
146.50

82.50
167.50

106.-
562.-

209.2:
188.—

1595.-
196.-
208.50
808.50 
145.- 
172.. 
662.-
205.50
166.75
164.75 
323.- 
110.— 
158.-
218.50
212.50 
160.—
163.75 
167.—

Liesingi serfőzöde _ 1fO frt 4 „ 
Nezsideri papírgyár reszv.-t. 200 frt 5" , 
Prágai vasipa r-társulat ... 200 f.t
Rima-murányi vas.-fárs.__Jík) frt V»
Salgó-tarjáni kőszénbánya— 100 frt 5 
Bécsi fegyvergyár társaság ICO frt 
..,ltal.-ívnggan-kölcs.-t. Epést 8ii fif 5 , 
Bécsi épitö-társaság... ___ 100 Irt

A--icnrazionigen.com. 1000 fit p.p. 5"o 
Azienda assicuratrice .. 1000 irt u.e. 
«Duna» vsz.tr. bizi.-r.-táre... 2(1 i fit 5' i 
Viszontbizíositó-társ. bécsi _ 200 frt 5", 
• Seruritasi viszonthizt.-hirs. 2.5:1 írt 
Bécsi élet-és járad.-bizt.-int. 200 frt 5'’u
Bécsi biztosító társaság __ 200 frt 5,,

M) Váltók (látra). 
Amsterdamra . _ .... 100 hol. frt 5«, 
Brüsseli._ ... . .. 100 frank *1 .,
Német hankpiaczok__100 márka i "n
London .. ... ... 10 fontst. A
Milano ... . .. ... 100 ol. lira 5 > u
Franczia hankpiaczok 100 frank _ 4' , 
Paris... ... — UIO frank. 4 " ,
Pétervár. ... ... 100 rubel . 6 “a,
Svájczi piacaik ... 100 frank. 4? > 
Zürich ... ... ... 100 frank. 4i".o

-V) Valuták.
Császári és királyi arany . darabja_
Császári és kir. reezés arany darabja .. 
Osztrák-magyar 8 frtos arany dar.ibia
1X> frankos arany _ __ __darabja
20 márkás arany ... ... darabja __ 
Orosz imperiale... ... . . darabja..
Sovereigns ... ... __ darabja _.
Török arany lira .. ... -.. darabja
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja _.
Ezüst............................ . ... 103 fri o.é".
E aistjáradék-szelvény ... 100 fi t o.é.
Német birodalmi bankjegy... 103 márka 
Olasz bankjegy. ... ... ICO ol. lira 
Orosz papír rubel. ... ... darabja

) j------

—

90-75

Ei
 1 1 m
i 1 ill

 1 
ill

 1

1 91.75 92.25

91.75
1 ZZ

92 —

! 103-5(1 lót—

1 98— 98.50

j 179.— iso.—
1 4L— —

19 — 20.—
I 38.50 39.50

í 5.60 5.62
1 ;U9

9.51
9.51

; 58.65

5s.ru 58.65
99.— 99.20

í i ; .3.; 17.15
■ 17. 57.50
I 47.111 47.50

if'LTö 17 50 
120.10

-- -’du
1 IÉNZ ÁRU
1 67.50 68.—

165— 166.—
Ifin.-- 124—
; is. - 120—
150.— L.2.—
si.ro

i 89— 90—

1915 I II 
1

II II

99.15 99.25
58.55 ( 58.65

119.65 119.85

47.421 47.47»

5.62 5.64
5.60 5.62
9.48 9.49
9.48 9.49

11.69 11.73
9.75 9.77

11 92 11.97
10 79 10.81

58.60 58.65
46.20 46.30
1.19'/» 1.19%
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KATJTSCHUK-TETÖPAPIBT
I. és II-odrendüt, 10 méteres tekercsekben, valamint

KAUTSCHUK-TETŐLAKKOT
ajánlunk mint legolcsóbb s sokszorosan bevált

TETŐ-FÖDŐ-ANYAGOT,
e nemben teljes tető-befödést; úgyszintén

FACZEMENT-BETETŐZE ST
elvállalunk, sok évi kezesség és legolcsóbb árak mellett.
Költségelőirányzatok és külön árjegyzékek, kívánatra, kész­

séggel adatnak rendelkezésre;-
POSNANSKY és STR ELITZ
3555 Bécsben, VI., Mollardgasse 17.
Budapesten képviselő: OBLATT JÓZSEF és Társa.

5 szoba elegáns bútor,
hálószoba, kredenczek, pamlagok, ebédlő-asztalok, 
ebédlő-székek, fakeretü tükrük, consolc-ok tükörrel, 
képek és garniturok, együtt vagy egyenként, csak 
április 25-ig, minden áron eladandók, koronalierczeg 
(úri) utcza IS, II. emelet 24. Megtekinthetők na­
ponként 9—11 és délután 2—6 óra között. 3024

I PRESERVATIVE 1
Efl ^ (mézga) {É

gnmmi és halhólyagohat tuczatonkint 2—5 írtig, ijji 
Ji-J párisi hölgyszivacsokat használati utasítással L— t- 
5jl írtig, gummi különlegességeket stb. utánvét mellett ||L« 
í=ni pontosan, vagv az összeg beküldése után, diseretio ||J~ 
fa alatt,* borítékban bérmentve küld j=^

1 ORMAI ÉS TÁRSA |

Haszonbérlet.
Beregmegye Derczen község halamban 

fekvő szántóföld, kaszáló, legelő és erdöirtás tűidből 
álló mintegy 330 holdnyi birtok f. évi szeptember 
1-től kezdve több évre kiadó. — Értekezhetni a föl­
tételek iránt tulajdonos Des Echerolles Kras- 
pér Sándor úrral Nagyváradon kapuczinus-utcza 
l-sö szám.

Nagyvárad, 1882. márczius hóban.

Olcsó ház eladás!
Belváros Szerb-utcza (5. sz.lés 
Zöldfa-utcza sarkán (180 Dől 
telken) létező ház szabad kéz­
ből eladó. 3ő8s

Legfinomabb I

I SELYEM QUINTEKET
1100 drbot 7 frt, 12 írt 50 kr. j 

18 írtért, úgyszintén
IbélhurokatI
j csomagonként 75 krtól 6 írtig 
a küld pontosan 36111

I Petrovsky Férd.
I Prága, Breitegasse 7. 1
1 Ismétcladók részére engedmény. |

Hagyfontosságu
mindenkinek szemeire

Az egyedül valódi dr.
White-féle szemviz Traugott 
Erhardtól, Grossbrcitenbach, 
Thüringiában. — 1822 óta 
világhírű. Ennek ára üvegen- 
kint 1 frt.

Kapható Budapest: Barna 
Zsigmond udv. gyógyszerész­
nél, Török József gyógysz. 
király-uteza 12. Egerben: 
Schuttak Jánosnál.

Kizárólagosan csak is a 
valódi dr. White-féle szemviz 
Traugott Erhardtól kérendő, 
és nem más, 2276

Levélkivonalok: 
Erhardt Tr. urnák. Anyám 

11 éven át volt szembeteg, 
minden orvosi kísérlet sikertelen 
maradt, mig az ön valódi dr. 
White-féle szemvizének hasz­
nálata folytán ismét nagyon jól 
érzi magát (köveik, megrendelés). 
Mörzheim, 78, n/a. Oeffler Mihály. 
Továbbá: Meggyőződvén arról, 
hogy az ön valódi dr. White-féle 
szemvize nagyon jó és kitűnő 
gyógyszer, kérem (köveik, megr.). 
Strempt, 78.-/3. Grüszler Vilmos.

POZSONYI
valódi vulkanizált kaucsuk-bélyegző gyára

Wien, II., Glockengasse 1.
szállitia a közkedveltségül kautsuk bélyegzőket akárminő rajé után, minden 
nyelvben a legjutányosabb árakon. — Ügynökök és ismételadok magas pro­

vízió mellett kerestetnek.
nyelven. ■■■

3626

i
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400 ÉVNÉL TOVÁBB FENNÁLLÓ, LEGJOBB, FELÜLMÚLHATATLAN

HAJNÖVESZTŐ-SZER.
eredmények által koronázol!, ö cs. kir. ap. felsége I Ferencz József, Ausztria császára 
és Magyar- s Csehország királya által az összes cs. kir. államok es a magyar korona­
országok egész terjedelmére kizárólagos cs. k. szabadalommal, illetőleg pátenssel ellátottcsaládi erő-kenőcs
melynek rendes használata által még a fej legkopaszabb részei is haidusakká lesznek, 
szürke és vörös haj sötét szint nyernek, a hajtafajt erősíti, a korpakepzodes minden 
nemét néhány nap múlva egészen eltávolítja, a haj kihullását a legrövidebb idő
alatt teljesen megszünteti, a hajnak természetes fényt ad, hullamalaku lesz es a 
Wkésöbb kőris megóvja azt a megőszüléstől. .

Fgynagy tégely használati utasítással (több nyelven) postai szét­
küldéssel 1 frt 50 kr.

Fö-szétkiildési raktár nagyban, úgy egyes tégelyek
illatszerész, cs. kir. szahadalomtulajdonos
BECSBEN, IX. Bezirk, Waisenhausgasse Nr. 11

a hova minden Írásbeli ajánlatok a pénz készküldése mellett intézendök és leggy 
sabban teljesittetnek. — Ismételadok igen jó százalékban részesülnék es minden he 
beli cs vidéki lapban hirdettetnek. — Legfinomabb illat. — Kiállítás elegáns. 

Kéretik világosan „Családi ero-kenocsot követelni. sí

Verseny Triesztnek.
Áz első magyar bizományi és szállítási üzlet Fiúméban
ajánl legújabb aratásból, kitűnő minőségű, lllatdns

Eiávét
minden vasúti és posta-állomásra szállítva, dij- és vám­
mentesen, utánvétellel göngyoletekben 4 háromnegyed 
kilo tiszta snlylyal, a következő jutányos árak mellett:
Egy kilo legfin. Rio — — ára frt 1.32 "

1 « « Santos — « « 1.36
» « «St. Domingo « «1.35

Nagyobb
megren­

deléseknél
megfelelő
árkedvez­
mények

« « « Java — — *
a « « Guba — 6
« 6 « Ceylon — «
<t « igen finom Mokka 6

Megrendelhetők egyéb gyarmatáruk és déligyümölcsek is. 
Ügynökök kerestetnek.

3605
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Dr. Fr. Lengiel

NYIRBALZSAMA
már magában a növény-nedv, mely a 
nyárfából foly, ha annak törzsét meg­
fúrjuk, régóta mint kitűnő szépítő

___  szer ismeretes; ha azonban ezen
nedvből a feltaláló utasítása szerint vegyészi utón balzsamot 
készítünk, csodás hatású lesz.

Ha este az arezot vagy bőrrészeket azzal bekenjük, mar 
a következő nap reggelen majd nem lathatatlan 
korpa válik el a b 

inává lesz.

; A VII kér. Damjanich-ntcxa 54. sz. a. fekvő, 34,718 o. é.
forintra becsült, llglüölnyi telek, arajta lévő szí ard anyag- 
ból épült földszinti (egy emeletre ielhordhato lakóházzal,

I melv hat, nyáron és télen kiadott lakásból all s kibérelt boi- 
Ipinczével, vízvezetékkel stb.-vel van ellátva, folyó eyl 
I április hó 15-én másodszori törvényes árverésük 
1 kerül mely napon a birtok a becsáron alul is el log adatni. 

A teleknek körülbelül 600D ölre terjedő ama részé mely a 
városligeti fasor felé nyílik, külön épület emelesere k,valóan 
alkalmas. Bővebb értesítést nyújt szívességből Kunosy Nán­
dor ur Károly-körut 24. sz. a. hétkoznapakon. délutáni 

I 3-6 óra között, kinél a telek részletes helyrajza is megte- 
1 kinthető. ________ _________________ 3647

BUTORVÁSÁRLOK
@1 dúsan felszerelt raktárt találhatnak nálam, mindennemű 

asztalos és kárpitos bútorokból, és a butorkclme veg- 
„ eladások alkalmából a vett kelméhez úgy az uzlethelyi- 
E ségemben készen levő garnitúrák vászonban kárpitozva,
I avagy az állványok külön is megszerezhetők.

Egyúttal figyelmeztetem a 
t. közönséget az általam újon­
nan föltalált s szabadalmazott

. pu

pólyásszekrényre für­
dőkészülékkel egyleiötve

trumeaux-szekrény alakban,

szakférfiak által igen praktikusnak elismerve s kérem 
ezen legújabb bútordarabot nálam személyesen megte­
kinteni^ ugyanaz minden vidéki butorraktárban kapható.
— Árjegyzék kívánatra bckíildetik. -0 g

y FRAEL B. butorgyáros, nádor-uteza 17.
1 Alanittatott 1823-ban. Árjegyzék kívánatra ingyen.

3562

S1SE31*
Két egészen uj

VilS
I
I

egyenként 4000 métermázsa hordképességgel, teljesen felszerelve

azonnal eladó. 3650

Szilárd és olcsó 
kerti bútort

ajánl FEBVEL LIPOT clsü 
magyur vasbutor és iskola­

pad gyára Budapesten. 
Raktár : hatvani - uteza 
Ferencnek Lázárában. 
Képes árjegyzékek vas 
ágyak-,gyermekágyak-, 
mosdó-asztalok-, ruha- 
áílványokról stb. díj­

mentesen. o-«n

Közelebbi felvilágosítás a magyar kir. államvasutak gépgyára igazgatóságán!’ 
(Budapest, Kőbányai nt) nyerhető.

Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent:

^*7 7*/z Cl' ' 53 AläUlllülOll löúO™UCllle aíJCgJAbn “* *uw * ° • gőrtől, mely vakító jeher es

Uj! Olcsó!
Magyar kir. szabadalmazott,

minden országban szabadalommal bird

MEDAILLONOK
leoldható kautschuk-bélyegzővel, 200 betűs 
szöveg és egy nedvesen maradó festekparna
tartalommal. Név, foglalkozás, lakhely vagy 
jarczképnyomóval stb. Ezen feltűnő szép ered- 

___ _________________ niénvnyel bevált, fölötte praktikus és elegáns
g2525E5B5E5E5H5252525E5E5E5H525B5B525B5E5H5E5250 újdonságra mindenütt ismételárusitókat keres

" MEZEI EGEREK SSCHWARZ MIKSA
ni_ kir. szabadalom-tulajdonos

Bécs, II., Grosse Mohrengasse 12.
r ‘J 1 _ j _ j. ti $75 Képes árjegyzék bérmentve.___________meregszele t k eKet. jjj

Ezen balzsam simítja az arezban támadt barázsdakat es 
himlőhelyeket és fiatal külszínt ad neki, a bőrnek fehérséget, 
puhaságot és írisseséget kölcsönöz, rövid idő alatt szepló, 
májfolt, anyafolt, vörös ovrt és a bőt; minden tisztátlanságat 
eltávolítja. — Egy korsó ára használati utasítással 1 Irt 50 kr., 
postai szétküldéssel 10 krral több.

Főraktár Magyarország számára:
Török József gyógysz., király-uteza, Budapesten.

Pozsony: Pisztory F. gyógysz.; Temesvár: Tarcsay 
József gyógyszerész ; Zágráb: Mittelbach.Zsigmond gyógy­
szerésznél. 2199

mill Fák 50 kilo ára 26 frt. 5 kilo próba-láda 3 frt 50 kr.
Hatósági engedély beküldendő. Bővebb értesítéssel hérmentesen 

szolgálok.
u .2935 SIPŐCZ ISTVÁN, gyógyszerész Pécsett.
0525H5E5E5E5H5HSB5B5E5BK2SB5BKH5E5E5B5B5B5E5EKB0

HALOTTAS KOCSIK
részletfizetés mellett is,

400 írttól feljebb, nagy mennyiségben állnak készen.

Uj ruganyos díszkocsik 200 Írttól feljebb, 
uj homokfutó kosárkocsik 130 írttól feljebb

I jótállás mellett nagy mennyiségben állnak készen 
‘------------------------- - ” eladásra

BOGDÁN JÓZSEF
kocsigyárosnál,

Budapest IX., páva-uteza 10, saját házában. s«k>

A GYORSNYOMÓ.
I>. I’.. P. 14120. sz. Cs. kir. szabadalom 9161. sz. 

ezüst dijéremmel és a linzi kiállításon díszoklevéllel kitün­
tetve, az egyedüli szabad., könyvnyomdafestékkel működő

másoló-készülék.
Ugyanaz száraz utón, sajtó nélkül, csaknem határtalan 
mennyiségű, egyenlően tiszta, sötetfekete (színes), 
maradandó levonatokat, melyek a világ posta-egyesület ré­
széről egyenként is vitoldijkedvezinényben részesülnek.

A GYÖRSNYOMÓ minden eddigi másoló-készülékei 
a hektó-, autó-, polygraphokat stb. sokban felülmúlja 

és munkaképességben az autogr. sajtóval egy sorba tehető, 
de még ezt is fölülmúlja a levonatok erőssége-, egyszerű­
sége- és olcsóságában. -1638
Árjegyzékek, bizonyítványok s eredeti levonatok ingyen s bérmentve. 
STEUER és DAMMANN Zittau, Szászország.

második bővített kiadás.

Ä KÖLTÖ ARCKÉPÉVEL.

Ára fűzve 4 forint, — Diszkötésben 5 frt 50 kr.
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GTTiynvri és halholyag
ódi franczia 1 írttól 5 frtig tuczatonkint, vatódian csakis

Hatschek Emilnél
lapest, Deák Ferencz-u. 15. — Megrendelések pontosan és 

titoktartás mellett, utánvét mellett teljesittetnek. 2677
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Legolcsóbb újság
a

magyar nép számára
félévre csak egy forint

a

KÉPES NÉPLAP

i5
it

6
II
Un

tuü
Unl

Legmagasabb
nézetek

(IX. évfnlvam); akevésbbé tehetős osztály vasárnapi újsága és politikai hírlapja, a legolcsóbb es 
legblterjedtebb néplap a hazában; közöl közhasznú elmélkedéseket, elbeszéléseket, mulat­
ságos és tanulságos történeteket, érdekes leírásokat képekkel, s e mellett hétröl-hétre tigyelem- 
mel kíséri az előforduló nevezetesebb eseményeket. „Politikai Hiradó“ czimü rovatában a bel- és külföldi 
politikai eseményeket velős rövidséggel előadja, pártatlan, elfogulatlan igazságszeretettel, s mindenkor 
teljesen független meggyőződéssel értelmezi.

A Képes Néplap előfizetési ára félévre csak 1 frt, — a .Világkrónikával» együtt félévre 2 frt 
évnegyedre 1 írt. (f'supán a «Képes Néplapn-ra évnegyedre előfizetést nem fogadhatunk el.)

A «Képes Néplap» meliéklapja: a

VILÁGKRÓNIKA
VI. évfolyam); képes heti közlöny újabban bővített terjedelemben jelen meg, hogy Állandóan 
nagyobb elbeszéléseket és regényeket is nyújthasson olvasóinak. így a 
múlt év egész folyamán keresztül közölte Verne Gyula, a kitűnő franczia írd „ Jangada, nyolezszáz mért- 
föld az Amazonon“ czimü érdekfeszitö regényét, 50 képpel mustrálva, s a jelen évi folyamban közli ugyan­
csak Vemének legújabb illnstrált regényét, a «Robinsonok iskolája» czimmel. Egy-egy ily Mustrált nagyobb 
regénv külön kötetben alig szerezhető meg annyiért, a mennyi e képes hetiközlöny egész évi előfizetési ára 
(két frt). A Világkrónika ezenfelül, mint hetilapjaink közleményeinek kiegészítője, a hazai és külföldi 
általánosabb érdekű eseményeket, az azokban kiválóan szereplő személyiségeket népszerű 
nyelven irt magyarázatokkal kisért képekben mutatja be; közöl tájékoztató CZikkeket, utl rajzokat, 
nép- és tájismertetéseket, szemléltető jelentéseket a hazai és külföldi közérdekű mozzanatokról, 
találmányokról, úgy szintén mulattató apró közleményeket, közhasznú tudnivalókat stb.

A Világkrónikát csak a «Vasárnapi Újság», «Folitikai Újdonságok» vagy «Képes Néplap» előfizetői 
rendelhetik meg a nevezett lap előfizetési föltételeiben említett áron.

Vételre kerestetik

2 használt gőzmozdony
egy 8—10 lóerejii, egy 12—18 lóerejü.

Bővebbet Kann és Heller Budapesten.

aisnkiiügii^^
HIRDETMÉNY.

vb. Koch Dániel szabóczég csődtömegéhez tartozó és 1915 frUJOkrra 
becsült bolti berendezésésszabóüzletlfelszerelvények
zárt ajánlat utján eladatnak; ajánlattevők ajánlataikat a becsérték 
10'Vo-át tevő biztosítékkal Dr. Mandel Pál ügyvédhez. —V. nádor-uteza 
14. sz. a. — f. 1882. évi április 15-ig nyújthatják be.

Ugyancsak Koch Dániel szabóczég csődtömegéhez tartozó és 8964 frt 
54 krra becsült férfirnba szövetek és kész ruhák szinte zárt ajánlat ut­
ján adatnak el. — melyekre az ajánlattevők ajánlataikat a becsérték 
’10'Vo-át tevő biztosíték összeget f. 1882. évi április 11-ig bezáró­
lag, Ur- Mandel Pál ügyvédhez nyújthatják be. Az áruk és felszerelvé- 
nyekról bővebb értetitést Komjáthy Béla tömeggondnok, 1. IV., bástya- 
utcza 3. sz. a. ad. A csödválasztmány fenntartja magának a jogút az 
ajánlat el- vagy el nem fogadására, elfogadás esetére is ajvétel a csőd­
bíróság jóváhagyásától tétetik függővé. Budapest, 1SS2. aprít 3-án. 
3653 Komjáthy Béla csödtömeggondnok

A Franklin-Társulat hirlap-kiadóhivatalában
Budapest, egyetem-uteza 4■ sz-

még a következő hetilapokat lehet megrendelni

VASÁRNAPI ÚJSÁG
szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap (XXIX. évfolyam); hasábjain a legjelesebb Írók működnek közre; 
a fölmerülő személyi és tárgyi nevezetességeket alaposan magyarázott kepekben, az érdekes eseményeket 
hírrovatában lehető leggyorsabban és teljesen közli; béltartalom, kfilcsin, mennyiségre nézve a 
világ legelterjedtebb hasonló vállalataival versenyez; bekötve 4-500 művészi kivitelű képpel díszített 
több mint száz nagy ívnyi terjedelemben meg-megujidó olvasmány; nem múló, sőt növekedő 
értékű darabja minden házi könyvtárnak.

A Vasárnapi Újság előfizetési ára évnegyedre 2 írt, a «Világkrónikával» együtt 2 Irt 50 kr.

POLITIKAI ÚJDONSÁGOK
(XXVIII. évfolyam), sem pártoktól, sem kormányhatalomtól nem «befolyásolt», teljesen független 
politikai lap, mely a hét eseményeit fontosságukhoz képest bővebben vagy rövidebben, de semmit ki 
nem feledve, összegezve, kellő magyarázattal ellátott gondos és hü összeállításban tárja az olvasó elé 
s a közönség együtt találja benne mindazt, a mi a napi lapokban elszórtan megjelen, — a mely 
ekként kivált olv vidéken, hol a hiányos postajárás a napi értesülést különben is megnehezíti, a napi 
lapokat is lehetőleg pótolja. — A Politikai Újdonságok újabban „Ilagyar gazda“ czimmel 
havonként kétszer megjelenő gazdasági képes lappal van bővitve. j

A Politikai Újdonságok előfizetési ára évnegyedre 1 frt 50 a «Világkrónikával» együtt 2 frt.

Az előfizetések a Franklin-Társulat hirlap-kiadóhivatalához, 
Budapest, egyetem-uteza 4. szám czimzendők. A t. ez. gyűjtőknek' 
egyszerre beküldött tiz előfizető után az illető lapokból egy ingyenpél- 
dánynyal szolgálunk.

a HOFF-féle maláta-gyógykészit- 
ményekről egész Európában 

gyógyhatásosnak elismerve, csá­
szárok és királyok által 5 8-szór 

kitüntetve.
Bismarck herczeg azt monda, hogy a HOFF-fúlc 

|tí, maláta-kivonat kellemes izü és erősítő ; 
l_r=i Gr. Wangel tábornagy kitűnőnek nyilvánítja:
~J ffloltke tábornagy kellemes izü és erősítő gyógytáp- 

italnak nyilvánítja, naponta reggelire iszsza.
Még az ének és szavalat művészei is használják azt 
a köhögés és rekedtségnél, kik közül felemlítjük a 
vilácra szóló nagyságokat, mint Nilsson, Lucca, 
Sarah Bernhardt asszonyt, Niemannt, Wachte».

Köszönőirat.
Engemct a maláta-csokolád — 13 palaczk sör és 

1 kiló maláta-csokolád elfogyasztása után — gyor­
san és tökéletesen megszabadított légcső-hurutom­
tól. A maláta-ezukorkák felettébb csillapitólag hat­
nak. Én most már csak azért folytatom a gyógy­
módot, hogy magamat a. zord időjárás befolyásától 
megóvjam, s ez okból újabb szállítmányt kérek. 

Maradván a leemclegcbb hálás köszönettel
Du Mont báróné, szül. gróf Batthyányiné.

Kérem 28palaczk maláta-sör, 21 «kilo maláta-cso­
koládé cs 5 zacskó maláta-ezukorka megküldését.

HOFF JÁNOS
föüzlete Magyarország részére 

BUDAPEST, zsibárus-uteza 7., a főposta ától lenében.
ELÁRUSÍTÓK: 

ej Zágrábban: Schwarz Ferencz gyógyszerárus; 
ni] Aradon: Nagy Kálmán; Hagyar-Ovároh: Kriger 

F., Antoni Á.; Baján: MichitsIstván; Boayhádon: 
L_,j Wéber György; Nagy-Becskereken: Menczer L.; 
nuj Belgrádién: Ér. Gvuritska János; Békés-Csabán: 
— B.; Békés-Uyulán: Ferenczv Alajos; Bras-

Fckelius Eremias; Károlyvárott: Mihellyis 
nond; Károlyvárosban: Benies .1.; Debreczén- 

ben: Rickl J. Z.; Vasváréit: Morth Alajos; Zala- 
Egerszegen: Hubinszky Adolf; Eperjesen: Mako- 
vitzky A. gyógyszerész; Eger: Buzáth L. gyógy­
szerész ; Fiúméban: Nieolo Pavacic; Pécsett: 
Soitzcr Sándor. Sipöcz István; Esztergomban: 
Kollár István; Nagyváradon: Janky Antal; Gyön­
gyösön : Kozmárv János; Nagy-Szebenben: Mölerdt 
C., Reisenberger F. A.; Jászberényben: Szilyássy 
Gy. L.; Iglén : l)ombó K.; Kalocsán: Bchr B. Lijiót; 
Kaposvárott: Baboehay Augusztine gyógyszerész ; 
Komáromban: Grötscnl, Kirchner gyógyszerész, 
Bellong A., Gruber L.; Kassán: NovéllyA., Zahr 
és Sznkmárv; Nagy-Kanizsán: Strem és Klein, 
Fesselhofer; Nagy-Károlyban : Ujházy István ; 
Czegléden: Persay Sándor gyógysz.; Kecskeméten: 
Gyenes S. és fiai; Késmárkon: * Kalmár B. gyógy­
szerész ; Kolozsvárott: Dietrich Sámuel, Biró János 
gyógyszerész, Csiky testvérek, Gergely Ferencz; 
Körmenden: Sonmvend gyógysz.; Nagy-Kőrösön: 
Molnár László; Lőcsén:’Barth Kálmán gyógysze­
rész ; Léván: Medveczky gyógysz.; Lippán: Cziczey 
Lázár ; Losonczon: Kirchner gyógysz. ; Bakón: 
KristóITy Ferencz; Bedgyesen: Carthmann Dániel; 

|t=j Biskolezon: Mahr Károly; Bohácson: Schlesinger 
Uni M.; Nagy-Szt Biklóson: Mészáros; Nagy-Bihályon: 
ej Fíizékv; Nagy-Bányán: Hauzulovitsgyógyszerész; 
Q] Érseknjvártt: Fleischer Kornél gyógysz.; Nyitrán: 
— Kovács J. gyógyszerész, Braunsteiner M.; Újvidé­
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AZ ELSŐ BÁNÁTI SZESZ- 
SAJTÓ-ÉLESZTŐ - GYA R

azon kellemes helyzetben van. hogy
naponkint frissen kes/.itett szesz- 

SAJTÓ-ÉLESZTŐT
és pedig prima pék-élesztöt 70 krjával és kitűnő tábla-élesztőt 
kilónként CO krjával bármely vasúti vagy posta-állomáshoz 
szállítva adhat. Legalább 4 V» kilóra terjedő megrendelések 
pontosan és gyorsan teljesittetnek. Első magyar szesz-sajtó- J 
élesztögyár, N.-Zomborban, bármely vasúti- vagy posta- r 
állomáshoz szállítva és pedig elsőrendű pék-elesztöt kilónként 2. 
70 krjával és kitűnő tábla-élesztőt 1K) krjával adhat. Legalább ^ 
A V kiló megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. 4

Első bánáti szesz-saité-ólesztiigvár A’.-Zomhnrban. a— ■ w ■ i 1 11 ^

Nincs [többé
tüdő baj !

Egy Amerikából visszatért utazó, ki Texas vidékén hosszabb 
időn élt, és kinek alkalma volt, avörösbőrü indiánok szoká­
sait és életmódját megismerni, azon, reá nézve érdekes 

felfedezést tette, miszerint ezen népfaj
rekedtség, köhögés, nehéz lélegzés, a tüdőnek elnyálkásodása
alkalmával egy, a rengeteg erdőben vadon termő gyógyíüvet 
használ, melynek forráznia csodával határos eredménvnyel 
a légzőszervek betegségeit megszünteti. Tscheickels, a 
philadelphiai egyetem nagyhírű tanára ezen felfedezés alap­
ján említett gyógyfű kivonatából ezukorka pasztillákat készít­

tetett, általa felfedezett vegybontás szerint, és ezen 
gyógyfnkivonatu mellpasztillák
szorosan Tscheickels tanár ur által kapott utasítás szerint 
készítve, évek óta tett sikeres tapasztalás után csak ez idő 

szerint bocsájtjuk áruba.
Kaphatók hamisítatlanul az európai szétküldési vezérraktárban 
Budapesten, Strausz A.-nái Rombach-utcza 16, főraktár: 
Török Ióisef gyógyszertárában király-uteza 12. sz., Bészaros 
Biklós, nádor-uteza • Thallmayer és Seitz, nádor-uteza; Nernda 
Nándor, hatvani utcza; Szenes Ede, Dorottya-utcza és Budán 
Terketty Iván udv. gyógytárában a várban és minden jőliirü bel­
es külföldi gyógyszertárban. —Úgyszintén kapható ezen raktárakban 

'az'igen kedvelt felülmulhatlan gyógyhatású 3247
amerikai gyógyfűkivonatn mellszörp
egy esrész üveg ára 1 frt, 6 üver 5 frt, ezv kis üveg ára 50 kr., 
'ti üveg 2 frt 50 kr. — Naponként postai szétküldés.

SISSl Fri

ÉPITÉS-VÁLLALKOZÁSI
HIRDETMÉNY.

A monori reform, egyház templom-épületének ki­
javítására vállalkozni hajlandók felhivatnak, hogy 
a szokásos óvadékkal ellá’ott Írásbeli zárt ajánlatai­
kat f. évi ápril hó 20-ig a monori ref. egyháznál be­
adni szíveskedjenek.

A kőműves-, ács-, cserepezö-, vas-, kőfaragó-, bá. 
dögös-, asztalos-, lakatos-, mázoló- és üvegesmunka, 
Monoron és Schmiedt Ferencz építész úrnál Buda­
pesten, Rudolf-rakpart 8-ik szám alatt megtekinthető, 
elöleges költségvetés szerint 10—12 ezer forintban 
van előirányozva.

Monor, 1882. ápril 3. _ _ .
Bállá Lajos,3651 lelkész/
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ken: Wagner testvérek; Beszterczebányán: Göllncr
„ rigycs gyógvsz.; Vágujhelytt: Waller József; _
Sopronban: Molnár gyógysz., Müller P.,Wrchovszky i=ij 
M.; Orosházán: Paíoczy Lajos gyógyszerész; Orsó- |U=r
ván: Schramm J. N.; Pakson: Flórián János; _
Pápán: Bermüller Alajos; Pancsován: Kráncsevics ipj 
Péter és fiai és mindkét gyógyszertár; Pozsonyban: js 
Bauer János : Győrött: Horváth Géza, Vlaszáthy J. 
és a jelentékenyebb füszerkereskedések; Zimony- ! 
ban: Benkó gyógysz.; Sziszeken: Spissic & Co.; 
Nagyszombat: Kelemen J. N.; Székesfehérvárott: 
Piski László; Szegeden: Kovács gyógysz., Brehm 
Vilmos; Szegszárdon: Hahn Adolf; Szentesen: 
Glaser Adolf gyógyszerész; Szarvason: Nyácsik 
Soma; B.-Szigéten: ilj. Orosz István; Szolnokon: 
Monspart László ; Szombathelyen: Smekal és fia; 
Trencsénben: Simon Béla gyógyszerész; Tatán: 
Rosenberg Adolf; Tolnán: Eisenbart Gyula: Turn- 
Severinben: Schwab gyógysz.; Bező-Turon: Schrei­
ber S.: S.-A.-Ujhelyen: Pintér Ferencz gyógysz.; 
Ungvárit: Krausz Adolf; Vukovártt: Michailovics 
Th.; Veszprémben: Kohn és társa; Váczon: Intzédy 
Soma; H.-B.-Vásárhelyen: Beregi L., Kokovai Má­
tyás ; Baros-Vásárhelyen: Buchcr Miksa, Hutflesz 
G.; Bosonyban: Herz Nép. János; Fehértemplom­
ban : Boschits János; Varasdon: Kusy, Hochsinger 
gvógysz.; Verseczen ■ Hoffmann testvérek, Georgie- 
vicz Milán J.; Zomborban: Galle Emil gyógyszerész; 
Zilahon: Weisz gyógysz. 4io
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■ A rendkívüli közgyűlés
elnapolása.

Minthogy a részvényeseknek 1882. évi április hó 
11-ik napjára Bécsbe, a közzétett tárgyak fölötti ha­
tározat hozatala czéljából egybehívott rendkívüli köz­
gyűlésére, az alapszabályok 34. szakasza értelmében 
megkívánt számú részvény, az alapszabályok szerinti 
záros határidő alatt, azaz f. évi márczius hó 28-ig be­
zárólag, sem a társulat székhelyén Bécsbcn, sem az 
ez esetre meghatározott Credit Lyonnais pénztáránál

B'| Parisban, sem a Magyar Általános Hitelbanknál Bu­
dapesten nem tétetett le, ennélfogva a részvényes 
urak ezennel egyelőre, a kitűzött rendkívüli közgyű­
lés megtartásának elnapolásáról értesittetnek.

Újabb meghívás az alapszabályok 35. és 37. §§. ér­
telmében, később fog eszközöltetni.

Bécsben, 1882. április 1.
A vezérigazgatóság
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